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PARISBAN fSugynóksígűnknél: 
íohn F. Jones te Cie. 31 biz. Fnub. Montmartre. 
Praukjurthan a/M.: Daube G. L es Torsa. 
E'csben: Danneberg I.. I. Kumpfgasse Nr. 7. 

Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Haasenstein és Vogler. I.. Wallfischgasse 1, 
Oppelik A , Stubenbastei Nr. 2 
Schalek Henrik. I.. Wollzcile Nr. 14.
Herndl Alajos. L, Wollzeile Nr. 85.
I>ukee Miksa, I., Riemergasse Nr. 11.

ói valamennyi hirdetési iroda.

Visszás állapot.
Szomorú nevezetességre juthatunk mos­

tanában az európai közvélemény előtt, s ezt 
a fájdalmas dicsőséget főrendiházunk maga- 
tartásának köszönhetjük. Mert az, a mi 
nálunk most történik, csakugyan méltán 
felköltheti minden alkotmányos nemzet 
érdeklődését, de egyúttal arra is alkalmas, 
hogy ugyancsak kedvezőtlen véleményeket 
támasszon hennök a magyar nemzet büsz­
kén hirdetett alkotmányosságáról, híressé 
vált szabadságszeretetéről, általános nagy 
liberalizmusáról, főképen pedig alkotmány­
jogi instituczióiról. Ha valaki távol a magyar 
nemzet közvéleményét fogva tartó izgal­
maktól. a tárgyias figyelő szemével nézi 
mostani visszás politikai állapotunkat, s 
kifejlett alkotmányos érzülettel meggondol- 
kozással mérlegeli a történteket és a tör- 
ténhetöket : arra a következtetésre kell 
jutnia, hogv a magyar nemzet beléletében 
igen mélyreható bajok rejlenek. E bajok 
hitforrása pedig az alkotmányos institu- 
cziók fogyatékosságában, abban a meg­
döbbentő valóságban van, hogy a nemzet 
általános akarata az alkotmányos institu- 
cziók tökéletlensége folytán csaknem kép­
telen akadályokba ütközhetik. \ főrendiház 
útjába állhat a legáltalánosabb nemzeti 
óhajtások teljesülésének, megakaszthatja az 
alkotmányos kormányzat működését, s c 
mellett csodálatos viselkedésével még azt a 
színezetet is adhatja a helyzetnek, hogy 
alkotmányos törvényhozói kötelességét tel­
jesíti. s a nemzeti akarat jelentőségét is 
kivetkőzted igazi valóságából.

Az. a ki a főrendiház szervezetének 
otromba fogyatékosságait apróra nem is­
meri: az, a ki nem tudja, hogy a törvény­
hozás e faktorának mostani szervezete ná­
lunk egy végzetes politikai tévedés szüle­
ménye, s nem ismervén a mi specziális 
társadalmi viszonyainkat, nem tudja, hogy 
a magyar arisztokráczia túlnyomó többsége, 
mely egyúttal a főrendiház túlnyomó több­
séget is alkotja, még mindig exkluzív 
társadalmi kasztot alkot a nemzet min­
den egyéb rétegével szemben, s életé­
nek egesz berendezése, hagyományainak 
természete, felfogásainak szelleme folytán 
nincs és nem is lehet erős fogékonysága 
a nemzeti közgondolkozás és a nemzeti 
közakarat iránt : az alig képes megmagya­
rázni magának azt, a mi most Magyaror­
szágon történik. De mi, a kik közelről lát­
juk a helyzetet, ismerjük a magyar arisz- 
tokraczia nagy többségének a közszellem­
től elütő gondolkozásmódját s tudjuk a 
fájdalmas múlt keserű tapasztalásaiból, hogy 
jelentős fordulatok, vagy elhatározások 
idején a nemzet kozszelleme mindig össze­
ütközik a magyar arisztokraczia egy nagv 
részének a hagyományos fölfogásával, ér­
zületével és törekvéseivel : mi tisztában 
vagyunk azzal, hogy a főrendiház többsé­
gének a magatartása ép oly kevéssé za­
varja a nemzeti akarat egységes harmó-

Tudományoe apróságok.
M«.-ters*£=2 halcsont — Bik:cnumok \edelmo — baktenu- 
Tok Tor-;p“ a nóvónyek táplálkozásában — A talaj «b«- 
utasa» — Víz fertőtlenítés v.liamos vegybontással.— A fém- 

gyógyászat és az idegbeteg-'égek.

A modern tudománynak az az irányzata, hogy 
gyakorlati hasznot nyújtson s az általános haszná­
latú iparczikkek arat mentői olcsóbba tegye, nyi­
latkozik meg egy uj találmányban : a halcsont 
mesterséges előállításában Nemcsak a női piperé­
nek, de az iparnak is jelentékeny tárgya a hal­
csont és ép ezért az a módszer, mdy könnyű­
szerrel járó előállítását teszi lehetővé, általános 
érdekű s emellett oly egyszerű, hogy mar ennél- 
fogva is külön meglepetésszámba vehető.

Egy franczia vegyész ugyanis nem másból készít 
halcsontot, mint nyersbőrből, es pedig ugyanabból, 
a melyből rendszerint csizmatalpat gyártanak. E 
bőrt a vegyész egész olyanná tudja Jtenni, a mi­
lyen a halcsont, egyszerűen azáltal, hogy kénsa­
vas szódában áztatja meg. A bőr megkeményedik, 
rugalmas lesz és miután még harm in ez óráig 
azott egy más vegyületben, megszárítjuk s erre 
fölveszi a halcsont összes sajátságait. Az eljárás 
oly életrevaló és a kivitel oly olcsó, hogy a hölgy­
világ nemsokára örömmel fog érdeklődni az uj 
gyártmány iránt, mely a régihez képest negyed- 
résznyi árban lesz kapható.

Minden korszaknak meg van a maga bálványa, 
melyet imád és a maga mumusa, melytől retteg. 
Ily mumus manapság a baktérium, ez a szabad 
izemmel lathatatlan apró kis jószág, melyről azt 
ie tudjuk, voltakép allat-e, vagy növény: de a 
melyet roppant respektálunk és a melytől roppant 
felünk. Mindenfele betegséget e kicsike lények je­
lenlétére és elszaporodásara vezetünk vissza; bizo­
nyára legtöbb esetben méltán; de a mellett, hogy 
ebben a tekintetben is túlzás uralkodik, tökélete­
sen megfeledkezünk azon előnyökről, melyeket 
ugyancsak a baktériumoknak köszönhetünk. — 
Még nincs sok ideje, hogy e helyen reá mutattunk 
ez igazságtalansagra: ma érdekes adalékkal szapo­
ríthatjuk az akkor felhozott példákat: a baktériu­
mok szereplésével a növények, különösen a hüve- 
*yes vélemények táplálkozásánál.

A növények élettanának egyik fejezete sem oly 
rontos és egyik sincs oly szoros összefüggésben a 
mezőgazdazaggal. mint az, mely a nitrogén felvé­
telének módját tárgyalja. És éppen ebben a kér­
ésben jutott a tudomány szép eredményekhez

‘"kor, midőn a chemiai folvamatok melleit súlyt

niáját, mint a hogy nem zavarhatja meg 
ezt a poli'ikai önzésen és elvtclenségcn 
alapuló parlamenti taktika vakmerő okve- 
tetlenkcdése.

Ámde ép abban van a mi helyzetünk 
nvomoriisága, hogy a főrendiház az alkot­
mányosság látszatával gördíthet akadályo­
kat a nemzeti akarat érvényesülésének az 
útjába s a törvényes formák megtartása 
mellett idézhet elő a nemzet életében ko­
moly válságokat, veszedelmes bonyodal­
makat .

Ha kénesek lennénk elzárkózni "az elől 
a jelenség elől, hogy a főrendiházban ide­
gen, illetéktelen, a magyar nemzet érde­
keivel ellenséges befolyások és törekvések 
is érvényesülnek ; ha képesek lennénk arra 
a föltevésre, hogy a főrendiháznak a sza­
badelvű reformokkal szemben elfoglalt me­
rev, visszautasító álláspontja tisztán csak 
a konzervatív, vagy a klerikális érzés és 
gondolkozás, meg az exkluzív arisztokrata 
fölfogás alapjában gyökerezik : csak akkor 
jutnánk igazán arra a nagyon szomorú 
következtetésre, hogy a magyar főrendi­
ház belső természetével össze van forrva 
a magyar nemzeti haladás lehetetlensége. 
Valóban azok, kik a főrendiház teljes 
függetlenségét hangoztatják, csak azt a gon­
dolatot erősitik meg a közvéleményben, 
hogy a magyar főrendeknek teljességgel 
nincsen erzékök a nemzeti érdekek és tö­
rekvések iránt. Másképen hogyan lehetne 
megmagyarázni azt a jelenséget, hogy 
arisztokrátikus könnvüvérüséggel daczolnak 
a legvilágosabban kifejezett nemzeti aka­
rattal és szem beszállnak a törvényhozás 
másik két faktorával: a koronával és a 
kepviselőházza! ?

Csak akkor tűnik ki a mi helyzetünk 
szinte megdöbbentő fonáksága, ha össze­
mérjük azt a nagy evőt. mely a szabad­
elvű reformok mellett állást foglal, azokkal 
a tényezőkkel, melyek azokat meg akarják 
buktatni; ha összemérjük a koiona kifeje­
zett akaratának rendkívüli súlyát, a képvi­
selőház óriási többségének alkotmányos te­
kintélyét. az egész magyar közvélemény 
sürgető követelésének az igazságát, az 
egész magyar nemzetet átható szabadelvű 
áramlat forrongó hevet a főrendiházi ellen­
zékkel. Csak ekkor látjuk igazában, hogy 
milyen tarthatatlan, milyen képtelen a mi 
mostani helyzetünk. Az egész magyar nem­
zet erejének hatalmas folyama egyszerre 
megakadhat egy kavicson, mit a nemzeti 
akarattal daezoló főrendek részint önzés­
ből. részint szeszélyből dobnak medrébe.

No hát, ez nem maradhat igy! Maguk­
nak a főrendeknek kell visszariadniok attól 
a veszedelemtől, mit előidézhetnek, ha a 
nemzeti akarat legújabb imponáló kifeje­
zése után is megmaradnak azon a képte­
len. minden parlamentárizmust kicsufoló, a 
nemzeti közszellemet mélyen sértő állás­
ponton, a mit előbb elfoglaltak.

A mostani helyzeten okvetlenül változ­
tatni kell — akár a főrendek akaratával,

kezdett fektetni a mikroorganismusok szereplé­
sére is.

Meg nem is oh- régen az volt az. általános meg­
győződés, hogy a növények szükséges nitrogen 
táplálékukat a talajból veszik, még pedig nem 
tisztán, hanem másodrendű ulon, keverve más 
anyagokkal. Példákat is tudtak erre felhozni. így 
például a takarmánynemüek. hogy kellőkép táp­
lálkozhassanak, ásványi elemeket szívnak fel a ta­
lajból, mely ásványt elemekben nitrogen van. Ez a 
nitrogén pedig a trágya, az ammoniak-sók stb. 
utján kerül oda. Ámde hajótörést szenvedett ez 
elmélet a hüvelyes véleményeknél. Ez utóbbiaknál 
ugv találták, hogy a példányok kitünően tenyész­
tek trágya nélkül is, sőt nemcsak, hogy ily mes­
terségesen előállított nitrogénre nincs szükségük, 
de a talajt ök maguk elárasztják nitrogéntar­
talmú vegyekkel. E tünemény magyarázatát egy 
német botanikus: Hellriegel találta meg abban, 
hogv a hüvelyes vélemények a szükséges nitrogént 
a levegőből veszik, még pedig a baktériumok köz­
vetítésivel. A növény tövén ugyanis apró kiemel­
kedések keletkeznek, mely kiemelkedéseket bizo­
nyos, a talajban előforduló baktériumok okozzák 
és" a melyekben e baktériumok tanyáznak. Mindegyik 
ily kiemelkedés valósággal egy-egy vegyészeti la­
boratórium. Műhely, melyben a baktériumok ket­
tős munkát végeznek, egyrészt magukba veszik a 
levegő nitrogénjét, másfelől e nitrogént, fehérnve- 
nemü jelentőségében a tojás fehérjéhez hasonló 
anyaggá változtatják át.

Á növény magába szívja az igy származott ni- 
trogen-vegyet. és ily módon táplálkozik. A bakté­
rium és a növény táplálkozása tehát egyidejűleg 
történik, «symbiosis» vagy közös-élet utján, a mint 
e tüneményt a botanikában nevezik. A trágya tel­
jesen felesleges; a munkát, melyre hivatva volna, 
elvégzi ingyen, minden költség nélkül a baktérium.

Eltekintve e fölfedezés nagy elméleti fontosságá­
tól, kiváló jelentőségűvé teszi a baktériumok e sze­
replését a gyakorlati haszon, mely e tüneményből 
a mezőgazdaság egyes ágaira háramlik. így min­
denekelőtt magyarázatát nyújtja annak, hogy mi 
az oka a hüvelyes vélemények termelésénél tapasz­
talt balsikereknek. Hellriegel elmélete nyomán 
ugyanis Nobbe és Hiltner hozzáláttak minden bak­
teriológiai kutatás elkerülhetlen követelményéhez: 
a baktériumok mesterséges tenyésztéséhez. Tanul­
mányaik eredménye kiderítette, hogy a hüvelyes 
vélemények duzzanataiban található baktériumok 
nem mind egyformák, hanem a növények szerint 
eltérő élettani sajátságokat mutatnak

akár a főrendek akarata ellenére! A nem­
zet becsülete, a parlament tekintélye, de 
főképen a korona méltósága megköveteli, 
hogy az, a mit a nemzet a koronával 
egyetértésben Magyarország üdvére komo­
lyan akar, ne szenvedjen hajótörést ép a 
magyar törvényhozás egyik faktorának a 
szeszélyes makacsságán!

Budapest, májúé 22.
Értesülésünk szerint ma este több óra hosszat 

tartó minisztertanács volt.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése május 22-én.

Az állami anyakönyvekröl szóló törvényjavaslat 
iránt ma nagyon csekély volt az érdeklődés. Üres 
padok előtt folyt a tárgvalás. Hiszen igaz, hogy 
nem sok meghallgatni való volt rajta. S akár­
milyen ellenzéki legyen valaki, annak komikuma 
alól nem szabadulhatott, hogy a javaslat ellenzői 
ma mind hajtogatták, hogy mennyire helyeslik 
elvben a javaslatot, de azért mégsem fogadják el.

S ha kérdjük, miért ? Ráadjak a választ : hát 
azért. Mivel hogy még nincs megcsinálva az állami 
közigazgatás, vagy nincs meg a községi szervezet 
reformja . . . vagy egyéb. Szóval, nem szavazzák 
meg ennek a kormánynak csak azért sem. Ez az 
igazi magja az ö ellenkezésüknek.

Az első Kovács Albert volt, a ki megmondta : 
én nagyon helyeslem az állami anyakönywczetést, 
de azért — nem fogadom el. Mert a mai közigazga­
tási szervezet mellett végre nem hajtható.

Aztán jött Szacsvav Sándor. Ő igen helyesli 
elvileg az állami anyakönyvezést, de a mostani 
közigazgatás keretében“nem lehet megvalósítani.

S folytatódott ez a dallam tovább.
Gróf Szapáry Gyula is igy kezdte. Ö még nagyon 

szükségesnek is tartja. E nélkül nem lehet megol­
dani; az fikereszt elcsi harczból származott vallási 
viszályt . . De azért. . . ugv mint előbb. A refrain 
ugyanaz mindig.

Hieronvmi belügyminiszter megvédelmezi e furcsa 
álláspont ellen a javaslatot, de ezzel még nem ért 
véget a monoton dallam, mely mint a mesebeli 
■lávorfa zengett egyformán tovább. Issekutz és gróf 
Battyhány Tivadar is elfogadná, ha meglenne az a 
szervezet, melyet mai felfogások szerint csak Sza- 
pary hozzájárulásával csinálhatnának meg, ha 
ugyan Szapáry valaha olyan pártot kap, mely az 
egyszer már elrontott közigazgatási javaslatát vele 
újra lábra állítsa. Még Y7ajay is beszélt, természe­
tesen a javaslat ellen, mire az elnök bezárta volna 
a vitát, ha hirtelen nem iratkoznak töl még né­
gyen, csak hogy ne kelljen szavazni. Ki is húzták 
szerencsésen; igy holnap még lesz szalmaeséplés.

Tudósításunk következő:
II.

Elnök: br. Bánffy Dezső.
Jegyzők: gr. Esterhazy Kalman, Ferczcl Bem, 

Hock János.
Belloska Béni. a közigazgatási bizottság előadója, 

beadja a belügyminiszternek Kolozs-Monostor kisköz­
ségnek Kolozsvár[szab. kir. városba bekcblezösére nézve 
a kepviseloházhoz beterjesztett jelentésére vonatkozó 
jelenteset.

A jelentei, ki fog nyomatni, szét fog osztatni Ca an­
nak idején a napirendre tűzetni.

Neményl Ambrus, a pénzügyi bizottság előadója, 
beterjeszti a bizottság jelentései, a magyar kir. allam- 
vasutaknal szükséges némely munkaiatok költségeinek 
fedezéséről szóló törvényjavaslat tárgyában.

Ki fog nyomatni, szét fog oszlatni és annak idején 
az osztályok mellőzésével napirendre tűzetni.

Következik a napirend : a közigazgatási, az igaz­
ságügyi és a pénzügyi bizottságnak jelentése az

Állami anyakönyvekről szóló törvény- 
javaslat tárgyában.

Jelltnek Artúr, az igazságügyi bizottság előadója, 
ismerteti az előzményeket, melyek a törvényjavaslat 
beadására okul szolgáltak. A felekezeti anyakönyvek 
folytonos súrlódásokra adnak okot. Az állami anya­
könyv helyre fogja állítani az elkeresztelési harcz ál­
tal megzavart vallási békét. A kepviselőház időközben 
már elfogadta a házassági jogról szóló törvényjavas­
latot, melynek folyománya az állami anyakönyvek be­
hozatala.

Fontos körülmény az anyakönyvi kerületek megha­
tározása és azon személyek megjelölése, a kik az 
anyakönyvvezctcsi teendőkkel meg lesznek bizva, A 
kerületek lehetőleg kicsinyek legyenek, hogy a közön­
ség könnyen hozzáférhessen s a bejelentések gyorsan 
eszközölhetök legyenek ; de túlságos kicsinyek ismét 
nem lehetnek, ez czéltévesztett lenne, mert teljesen 
megbízható és képesített egyének alig találkoznának 
oly nagy szambán. A kerületek azonban nem 
fognak teljesen függellcnittetni a közigazgatási szer­
vezettől. Az újonnan alkotandó szervezetnek szá­
molnia kell a közigazgatási kerületekkel és a 
felekezetek anyakönyvi kerületeivel, vagyis a pa- 
rochiális rendszerrel. A javaslatot nem szabad a 
községek újabb törvényhozási rendezésétől függővé 
lenni, mert a törvényhozás czéljának kell lennie, 
hogy az auyakönyvek mentői előbb életbe lépjenek. 
Lmerteti azután részletesen a javaslat intézkedéseit. 
Tagadja és czáfolja, hogy *z anyakönyvvezetésre 
alkalmas közegek a jelenlegi hivatalnoki szervezetben 
nem lennének. Különben egy európai államban sem 
találunk arra^pcldát, hogy a liázassugjogi vagy anya- 
könyvvezetési reformot a közigazgatás többé vagy 
kevésbbc kielégítő voltától teltek volna függővé. A 
hol az anyakönyvvezetői szervezetet nem lehet beil­
leszteni a jelenlegi közigazgatási szervezetbe, ott 
külön anyakönyvvezetők kinevezéséről fognak gon­
doskodni.

Magyarország nem térhet ki a reformok elől, azért 
ne igyekezzenek nehézségeket támasztani ellene. Is­
merteti ezután a javaslatnak a felügyeletre vonatkozó 
intézkedéseit s áltaiauosságban elfogadásra ajánlja azt. 
(Élénk helyeslés a jobboldalon.)

Kovács Albert : Nincs kifogása az ellen, sőt azt 
hiszi, senkinek sem, hogy az állam a (maga számára 
állami közegekkel vezettesse az anyakönyvet. De ő és 
pártja nem akarja a második emeleten kezdeni a ház 
építését. A mig a községi törvény megalkotva nincs, 
addig az állam organizmusa nem alkalmas arra, hogy 
meg lehessen alapítani az állami anyakönyvi intéz­
ményt. (Helyeslés a baloldalon.) Ez a nemzeti párt 
fő kifogasa a polgári házasság rögtöni l behozatala el­
len is. Éppen az anyakönyvvezetesre kiszemelt kör­
jegyzők közt van a legtöbb megbizhatlau elem. Maga a 
belügyminiszter is csak 500-ra teszi a megbízhatók 
számat, a mi az összes létszámmal szemben bizony 
nem nagy mennyiség. Nem is számítva az apróbb fe­
gyelmi pereket, magánál a kúria büntető osztályánál 
3—400-ia megy évenkint a jegyzők ellen folyó bün- 
perck szama. Legalább olyan tisztességes elemekre 
bízná az állam az anyakönyvek vezetését, mint a 
kiknek kezéből most kiveszi. Anyakönyveink vezetése 
ellen nagyon kevés a panasz, igen ritka az anyakönyvi 
per. Ezért, a mig a községi törvény meg nem lesz, 
nem szavazza meg az állami auyakönyvet, melyet 
végrehajIhatatlannak tart. A kik az államot fenn akar­
jak tartani, nem szabad ledöntcniök az oszlopot: az 
egyhazat. (Helyeslés balfelől.)

Sz&oavay Sándor is szükségesnek tartja az állami 
anyakönyvet, de a mig a bizottságban kifejezett aggo­
dalmát el nem oszlatják, nem szavazza meg a javas­
latot. (Tetszés a baloldalon.) A javaslat a házassági 
dologrul már úgy intézkedik, mintha a házassági ja­
vaslat mar lörvenynye vált volna. Ezt czélszeriitlen- 
nek tartja. Pártja az önkormányzati rendszert akarja 
fenntartani; ó tehát, midőn kinevezendő anyakönyv- 
vczctökről van szó, nem járulhat c javaslathoz köz­
igazgatási szempontból sem, mert nem engedi a köz­
ségi életbe becsempészni a kinevezést. (Úgy van ! a 
szélső balon.) Azért sem fogadja cl a javaslatot, mert 
Csak egv állampolgarsag van : a magyar, a javaslat 
pedig megkülönbözteti a horvat állampolgárokat, a mi 
közjogi helytelenség. A községeket sem akarja jobban 
megtel helm s azért nem szavazza meg altalanossag- 
ban sem a javaslatot. (Élénk helyeslés a szélsőbalon.)

Gróf Szapáry Gyula szerint az állami anyaköny­
vet akkor is eleibe kellene léptetni, ha a házassági 
j vaslat nem válnék toivenvnye. Meg van győződve, 
hngY az 1892. febr. 26-ki rendeletből eredő veszélyek

Ha egy bizonvos növényin! valók, akkor az 
ugyanazon osztályhoz tartozó más növényeknél is 
elő tudják idézni a csomósodásokat, következőleg 
előmozdítják a táplálkozást : de sokkal kisebb mér­
tékben, legtöbbször a legkevésbbé sem eszközük 
ezt oly növénynél, mely valamely más osztályhoz 
tartozik. így például a lencse tövéről veit bakté­
riumok a legkisebb jótékony hatást sem gyakorol­
ják, ha a paszuly, vagy más hüvelyes vetemény 
szárába kerülnek. Minden növénynek meg van a 
maga baktériuma, mely makacsul őrzi sajátos tu­
lajdonságait. Ennélfogva Nobbe két dolgot ajánl a 
tenyésztők figyelmébe: mindenféle hüvelyes vete­
mény csak úgy tenyészik jól valamely talajon, ha 
az semleges, vagy pedig az illető növényre ked­
vező baktériumokat tartalmaz; továbbá káros kö­
vetkezménynyel jár oly talajba, mely már egy bi­
zonyos hüvelyes véleményt táplált, másfajtáju hü­
velyes növényeket vetni, miután ezek csak nagyon 
silányan tenyésznek. Ez a bakteriológiai felfedezés 
magyarázza meg egyszersmind azt a meglepő tényt, 
hogy tudniillik ugyanazon minőségű talaj két helye 
közül az egyiken a hüvelyes vetemény kitünően 
tenyészik, a másik helyen pedig az élete csak ten- 
gődés. A baktériumok okozzák ezt, mint a melyek 
egy helyen kedvezők a növényre, mig a másik 
helyen — a régebbi tenyésztés révén — nem hat­
nak reá.

A baktériumok e jelentőségteljes szerepéből még 
más valami is következik. Miután fölfedik a ter­
mékenység vagy a meddőség okát, módot szolgál­
tatnak arra is, hogy a dolgok állásán javítsunk. 
Az ut, mely erre kínálkozik, nem más, mint hogv 
úgy mondjuk, a beoltásé. Amint beoltjuk az állato­
kat, hogy betegségi tüneteket kapjunk, vagy hogy 
ellenkezőleg a betegségek ellen immunitáljuk őket, 
úgy kell cselekednünk a növényekkel is. Be kell 
őket oltanunk a baktériumokkal, melyek táplálko­
zásukat elősegítik, a mely beoltás egy cseppet sem 
fáradságos vagy bonyolult eljárás müve. Még csak 
az sem szükséges, hogy a baktériumokat egyene­
sen a növény gyöki részéhez vigyük. Az egész be- 
oltási művelet abban áll, hogy oly földet szórunk 
a talajra, mely azelőtt rokonnövényeket táplált és 
a mely ennek folytán bő mértékben tartalmazza a 
megkivántató baktériumot.

Ebben az irányban már törléntck is kísérletek 
Ausztriában és Francziaországban, melyek sikere 
meglepő volt. Oly talajban, melynek felületére 
pár czentiméternyi vastagságban kedvező baktériu­
mokat tartalmazó földet szórtak, buja ténye /ei­
ben díszletük ama növények, mci?ek Várai a

elhárítására is ez a legjobb eszköz, s kellő előkészí­
tés mellett kivihetőnek tartja s az állam érdekei 
szempontjából is kívánja az állami anyakőnyv beho­
zatalát.

Mindennek daczára nem fogadja el a javaslatot, 
mert a mostani anyakönyvvezetők megbízhatók, ellen­
ben a közigazgatás átalakításáig nem alkalmazhatunk 
kellő számú megbízható közegeket, ámde a közigazga­
tás újjászervezésénél minden külön költség nélkül be 
lehetne illeszteni az anyakönyvvezetőt a közigazgatási 
szervezet keretébe. Minthogy gyakorlatilag nem látja 
kivihetőnek ez intézményt a közigazgatási szervezet 
ujjáalkotásáig s mert fél attól, hogy 800.000 forintnál 
jelentékenyen több lesz a költség, nem fogadja el a 
javaslatot. (Tetszés a középen.)

Hieronymt Károly belügyminiszter : Mielőtt a fel­
hozott ellenvetésekre felelne, tisztáznia kell egy kü­
lön kérdést Kovács Albert képviselő úrral szemben. 
Felszólalásában ugyanis arra utalt, hogy a házassági 
jogról szóló törvényjavaslat tárgyalása alkalmával az 
anyakönyvi instituczióról nyilatkozván, neki tulajdo­
nította azt a megjegyzést, hogy a jegyzőknek egyik 
fele börtönben ül, másik fele pedig vizsgálat alatt áll, 
Akkori beszédében igaz, ezt felemlítette, de akként, 
a hogy ezt a hírlapokban olvasta és akkor sem egye­
nesen Kovács Albertnek tulajdonította a kifejezést.

A minduntalan felhangzott vádak, nem mondja, hogy 
egyes esetekben nem voltak alaposak, de általános­
ságban teljességgel fönn nem tarthatók. Kötelességé­
nek tartja ez alapos vizsgálat utján konstatált ténye­
ket e helyről a háznak tudomására hozni. (Helyeslés 
jobbról.)

Az előtte szólott képviselők azt látszanak hinni, 
hogy az anyakönyvvezetést jobban és helyesebben vé­
gezheti az egyház, mint az állam. Ő e nézetben nem 
osztozik, s azt hiszi, hogy az állam jobban elvégez­
heti, mint a felekezetek. Az anyakönyvezés nálunk 
nem egy, hanem 7—8 felekezet kezében van, melyek­
nek ezt illető utasításai és rendelkezései nagyon kü­
lönbözők. Az anyakönyvezés! ügy ma oly bonyolult, 
hogy nem is bírunk tökéletes összeállításával mind­
azon intézkedéseknek, törvényeknek és rendeleteknek, 
melyek 1770 óta — körülbelül akkor kezdődnek a kan- 
czelláriai rendeletek az anyakönyvezésről — kormá­
nyok és minisztériumok által kiadattak.

Azt nem tekintve, hogy ma az egész anyakönyve- 
zési ügy tulajdonképen az egyházak kezében van, es 
hogy a kormányok által az anyakönyvezés tárgyában 
különböző időben tett intézkedések nincsenek sem 
összegyűjtve, sem rendszeresen feldolgozva; nincs egy­
öntetű eljárás az egyházak keblében sem. A r. kath. 
egyházban pl. csak két püspöki megyében van rend­
szeres utasítás.:

De van egy klasszikus és előtte nagy sulylyal bíró 
momentum annak megítélésére nézve, vajon az egy­
házi, vagy pedig az állami anyakönyvek jobbak-c, és 
ezt abban az országban látjuk, a hol kétféle anya- 
könyv egymás mellett vezettetik. Angliában az angli­
kán egyháznak, a zsidóknak és a quakereknek meg­
van az az előjoguk, hogy egyházi személyek előtt 
köthetik a házasságot, hogy ezen három felek#zet 
egvházi személyei viszik az anyakönyveket, mig a 
nonkonformisták és a rém. katholikusok házassága 
csak akkor érvényes, ha az esketésnél a templomban 
az állami anyakönyvvezető jelen van és ez vezeti az 
anyakönyvet is. Miután a tények seholsem szoktak 
oly világosan kidomborodni, mint éppen Angliában, 
azon ankétek által, melyek a tények felderítésének 
klasszikus mintái, azokból pozitive tudjuk, hogy ott, 
a hol egymás mellett, parallel vezettetnek az egyházi 
és állami" anyakönyvek, az állami anyakönyvek min­
den tekintetben, a megbízhatóság, a korrektség, a 
pontosság tekintetében messze felül állanak az egy­
házi anyakönyveknek.

Az sem áll, hogy az uj rendezés a közönség nagy 
tcrheltetéscvel fog járni. Ha egyenkint veszszük a fe­
lekezeteket, a következő képét látjuk a dolognak. 
(Halljuk ! Halljuk !) Ma a római katholikusok az or­
szágnak összesen 12.692 községéből 11123 községben 
laknak tényleg, de római katholikus anyakünyvvezetó 
csak 3117 községben van. Ezen 3117 községben lakik 
b,372.000 rom. kath. hivő, mig a lobbi községekben, a 
hol nincsenek rom. kath. anyakönyvvezetők, 1,866.000 
szintén római katholikus hivő van, a miből az követ­
kezik, hogy az összes római katholikus hívők 74 % a 
kapja a felekezeti anyakönyvvezetőt a saját községé­
ben, vagyis csak háromnegyed "része a rom. kath. hí­
veknek nem kénytelen szomszéd faluba menni, hogy a 
maga anyakönyvvezetőjet megtalálja. Hát az állami 
anyakönyvvezetésnél sem lesz a helyzet sokkal rosz-

szomszéd, nem inoculált területen satnya pusztu­
lással tengődtek. — A föld-oltás még bölcsőben 
van ugyan : de mindenesetre nagy jövő várakozik 
reá és a tenyésztő ezután számolni tartozik azzal 
a tényezővel is, melyet a mikroorganismusok szol­
gáltatnak, és a mely, helyesen kihasználva, nagy 
hasznot, tehet neki.

A baktériumok e szereplése uj dolog, melyről 
eddig a tudósoknak sejtelmük sem volt. Annál 
többet tudtak mesélni arról, hogy mily kártékony 
befolyással vannak az emberi egészségre azok a 
baktériumok, melyek folyóvízben lévén, betegsége­
ket szülnek és járványokat hurczolnak szerte. 
Hogy — legalább a kolerára nézve — ez az el­
mélet a szegény baktériumok puszta rágalmazásá­
nál alig valamivel több, kimutatta Pettenkofer, a 
mint annak idején meg is említettük. A baj oka 
másban, a vízben tartalmazott piszokban rejlik, 
mely csakugyan megfertőzteti a levegőt és anyja 
számos betegségnek. Miként szabadulhatunk meg 
legkönnyebben a vizet megrontó, rothadásban levő 
szerves anyagoktól, arra egy londoni mérnök, W. 
Webster, a villamos vegybontás alkalmazásának 
ajánlásával felel.

Az eljárás, mely az angol mérnök előtt lebeg, 
rendkívül egyszerű. A megtisztítandó vízbe villa­
mos áramot vezetünk, amikor is a pozitív sarkon 
oxvgén, a negativ sarkon — ha chlorvegyek is 
vannak a vizben — chlor rakodik le, mindkét 
elem pedig dezinficziáló hatással bir. Sőt a chlor 
behatása folytán azt is el lehet érni, hogy a szer­
ves anyagok nemcsak fertőtlenitési folyamaton 
mennek keresztül, de egyszersmind üledék alapjá­
ban le is csapódnak és az eredetileg piszkos viz 
menten minden kártékony anyagtól, szeplőtlen 
tisztasággal folyik tovább. — Az ehhez szükséges 
chlor mennyisége pedig oly csekély, hogy az min­
dig feltalálható a vizben, úgy, hogy Webster mód­
szere teljes garancziát nyújt a fertőtlenítés sike­
rére.

A fentebb mondottak mellett azonban mégis 
nagyfokú túlzás lenne, ha a bakteriológiai tanul­
mányokról kicsinyléssel vélekednénk. A bakteoro- 
lógia egyik leghatalmasabb fegyvere az orvosi tu­
dománynak a betegségek ellen való védekezésénél. 
Hibát csak akkor követünk el, ha jelentőségét túl­
becsüljük és kedvéért elhanyagoljuk a gyógyászat 
egyéb forrásait.

Egy ily elhanyagolt gyógyforrás kezd újabban 
sokat beszéltetni magáról, tudniilik a fémgyógyá- 
szat. Az a gyógymód, mely különböző fémek be­
ads ,áv\l operál, és a melynek különösen az ideg­

bajok gyógyításában lesz nagy szerepe.
A fémeknek idegbetegségeknél való alkalma­

zását ugyanis különösen ajánlja az, hogy a fémek 
sorozata igen nagy léven, mindig meglehet köztük 
találni azt, a mely az illető betegnek hasznát. 
Ezzel az eíőnynyel nem dicsekedhetik egy gyógy­
szer sem. Ez utóbbiak valamely betegségre mind 
azonosak, tekintet nélkül a beteg alanyi saját­
ságaira, már pedig, a mint Rcnedikt tanár hang­
súlyozza, «majd minden idegbeteg sajátos gyógy­
kezelést igényel. Ha két idegbeteg ugyanazon 
gyógyszert kapja, biztosra vehetjük, hogy az egyik 
helytelenül volt kezelve.»

Könnyű szerrel lehet ezt elérni a fémgyógyászat­
nál, mely ugyanazon betegség ellen egy sereg kü­
lönböző fémmel rendelkezik és a melyek egyikének 
alkalmazása túlnyomó többségben sikerre vezet, a 
mellett, hogy a beteg egyén szervezetének kiis­
merésében, következőleg a gyógykezelés eredmény- 
nyel járó megválasztásában, jelentékenyen segítsé­
gére van az orvosnak. Nem kételkedünk benne, 
hogy e sok előny révén közel van mar az idő. 
midőn a fémgyógyászat általános méltánylásra ta­
lál az orvosviiág körében, hol ma még sokan já­
téknak tekintik és eljut a becsülés azon fokára, 
melyet méltán megérdemel.

Dr. B. Ernő.

GfflZLAIN GRÓF HIVATÁSA.
FRANCZIA REGÉNY.
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Ghizlain grófnak vaknak kellett volna lenni, hogy 
észre ne vegye Trelazé kisasszonyt, a mint a bok­
rok mellé lapult, mikor ő a kert kis ajtóján ke­
resztül Colombierbe érkezett. Kételkedni kellett 
volna, hogy van szive, ha nem kereste volna az 
alkalmat, inegbuküini vele, ha igyekezett volna el­
törülni egy boszantó emléket, a legtiszteletteljesebb 
udvariasságot tanúsítva iránta. Képzelethiánynval 
is lehetett volna vádolni, ha nem, lett volna ki­
váncsi viszontlátni egy bájos leányt, a ki érzékeit 
egy egészen uj felindulásban részesítette, akkor, a 
mikor már örökre végezni vélt a meglepetésekkel. 
Ghizlain grófnak volt képzelete, szive, szeme. Egy 
papot meglátogatni ment Colombierbe, de nagyon 
jól esett volna neki, ha a mikor attól eltávozott, 
Leával találkozhatik a lépcsőn, a szalonban, 
az udvaron, a parkban és kegyelemre ta­
lál futó ellenségénél. Most már egy helyett
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s/.abb, csak valami csekélyseggel lesz rosszabb. De- 
riiltség baltáiéi.)

Körülbelül 4900 állanu anyakönyvi kerületet terve­
zünk ; ebből kerek szambán -000 allami anyakönyvi 
kerület egy-cgy községből vagy varosból fog aliani s 
ezen községek és xáro-ok összes lakossága Magyar- 
ország lakosságéinak felét teszi. Ha tehát nem lenne 
,",bb. mint ezen 2000 állami anyakönyvi kerület, ak­

kor a lakosságnak mar OO^-a helyben kapná az ál- 
,una ..nyókőnyvvezetőt. Minthogy ezen 2000-én lölöl 
meg 2‘J00 helyen lesz állami anyi könyvvezető, a hely­
zet nem lesz rosszabb, mint a jelenlegi:

D1 vaunak íelekezeteü, a melyiknél a viszony ha- 
-ouiithatatlauul jobb lesz, nevezete-en ezek azon fe- 

1 kezetek, melyek hivőiuek a száma csekély.
Hi a képviselő urak azt méltóitatnak mondani, 

r;y akkor érkezik el az ideje az allami anyakönyvek 
De: ozatalának, ha a községi törvény életbe lépte után 
vek során at idő és alkalom voit arra, hogy ezen 

községi törvény segélyévei erre alkalmas közegek ke- 
ptztessenek es neveltessenek; ezen ellenvetést, mint 
1 vakusat es mint következetesei elfogadná; dehogy 

tán a községi törvény megalkotása képezzen e te- 
ntetben oly határvonalat, melyen innen a szükséges 

értelmi erővel nem rendelkezünk és a melyen lul 
on szükséges értelmi erő meglesz: ezt ö nem 

;:tpes elfogadni. (Helyeslés jobbfelől.)
X’m látja át. miért ne fedezhetnék egyes vid'kék 
telmiségének deficzitjét ezen törvény keretében is 

I ,s vidék intelligencziajunak feleslegéből. Egyáltalán 
oonnan van az, hogy nem mondbatjuK ma tgysze- 
. üen azt, hogy a létező községi elöljárókra, a létező 

zrrvekre bízzuk az anyakönyvi feladatot ? Onnan, 
::ogy a mi községi elöljáróink, nevezetesen a falusi es 
a körjegyzők személyzete nem tartott lépést közigaz- 
. tasi feladataink sokasága és nagyságával. Törvé- 

yeink a községi es körjegyzőre nezve oly csekély 
,. alifikácziöt allapitariak meg es oly ketes homályban 
:i gyjak az ö teendőit, feladatát és hatáskörét, hogy 

•n törvények hatálya alatt ez az intézmény nem 
i adott jobban fejlődni.

Vajon az, hogy megcsináljuk a közigazgatasi szer­
vezetet a községben, egyetlen mód-e arra, hogy ez n, 

magaban véve egyszerű feladat megoldására a szük- 
.- ges szervezetet megteremtsük? Hiszen megtudjuk 
-remteni ezeket anélkül is. Hiszen, ha valamely uj 

adó vagy akármilyen inas efféle szolgáltatás belioza- 
; i.anai mindig először s főkép a megfelelő közegek 
szervezésével foglalkoztunk volna, akkor n egakadtunk 
volna összes allami feladatainkban. (Úgy van! jobb 
■ ftóL>

Az állam, anyakönyvről szóló törvény végrehajtása 
ban tetemes könnyebostg voina, ha a községi szer­
vezetről szoló törvény előbb lépne életbe. De meg 
kell teremtem ugyanazon szerveket most, a miket 

g tellene csinálni a községi törvény eletoelep- 
.csévél.
Az aliami anyakönyvekről szóló törvény lehetővé 

t sz. azt, hogy az anyakötiyvvezetői teendők ellátása 
eztmen e községi elöljárók adatni javadalmazásban 
reszes, ssenek ; ez meg fogja könnyíteni és lehetővé 
len... azt, hogy a Lu.segi köiök Czelsztrübbeu és 
helyesouLen csoportos.Hassanak a köztgazgatas és 

z állami anyaköcyvvezeles feladatúnak megkiván- 
tató módón, a tűikül, hogy a községek újabb megier- 
nettetesnek lennének kiteve.

Hátrányos helyzetűén van azokkal szemben, kik azt 
.: tják. hogy -z előirányzott költségek nem lesznek 
. g-ndők a feladat teijesiteseie, mert a dolog termé­

szete szerint erre az ellenvetésre mass»l nem felemet 
.i..p>-n, n ini részletes költségvetéssel, a mely: en a 

lek szama az egyes kerületekben alkalma­
zandó an j akönyv vezetőknek dijazasa foglaltatik. Ezen 
költségvetés tünteti fel azt, vájjon a számítás helyes-e, 
vagy sem?

Végleges költségvetést nem terjeszthet elő azért.
: irrt a javaslat szerint az anyaküny vvezetesi kerüle­
ti t a kvzigazgaíast bizottságok mechallgatasa után a 
eiugymiciszter van i.,vaiva mega.kötni. A törvény 
egaikOtása előtt 6 a zöziga.gatasi bizottságokat 

■.zen kerületek alakítására fel nem szólíthatja, es 
. nuelfogva Sem a kerületek számát ez idő szerint 
véglegesen meg nem állapíthatja, sin nem proponál- 
d.-.'- .atja a közigazgatasi bizottságokkal azokat, a kik 
i i.nyakönyvvezetöi tiszt elvallalasara hajlandók es 
Képesek.

De o megtétette az összeírást és alapos munkálat 
Jían air.; a meggyőződésre jutott, hogy igen is eleg 
■nagasra számítolta 800 000 frltal a költségeket és 
‘art teljes meggyőződése szerint e.ca költseggel 
-venis ft dezhetők a kiada»or.

Szacsvay Sándornál, kuzjogi szempontból is aggá- 
a Van a törvényjavaslat ellen azért, mert azzal 
• r.:b n, hogy, a mint helyesen monda, M gy.,ror- 

gi>n és Horvators...igon az aliampolgarság csak egy, 
.0 . tekintetben aggályosn. k találja azt, hogy a 
meiyi státust feltüntető adatok llorvatorszagban 

közegek áltál vezettetnek, mint Magyarországon. 
Akar egyházi lei neon tekintjük az anyaköny vek 

.•zetését, ak«r a belügyi admin sztraczió feladatának, 
...ndket ügyben Horvátországnak autonómiája léven,
hhoz ii;ttseg nem tér, hogy azt Hurv.itor-zág sajat
aga, a1 saját autontm hatáskörében intérheti el.
Eiism éri, haígy az allami anyakönyveik behozatala,

nr:ck u íns‘; tuczionaii nálunk vaso meghonosítana

két oka volt gyakran járni Chartrette be, és annak
a egállá pitasa végett, hogv ez a kel ok néha ősz-
^ZéZti va.rodott agyában, es tóira liegvtm. elég egv-
kei tőre•deket elolvasni naplójából, a melvnek ira-
Sába kezdett és a mit rendszerint hipokondrikus
hvpjain fo!v tidort.

3 Majus :1. Ma reggel Silvcre ;abbénak egv
könyvet vilié:rn vissza, Gerbet abbéló1. melvet ide

ölesönzőtt nekem es a melv csak felig n verte
meg tel:szese.' net. ízlésemnek csak kei,’e—e feleinek
ne-g a 1 ős ájtatos-agok, a misztikus rózsák.
1. lőszeretetem a ezigoru dogmák felé irányul, egv.
az élet megv itcsere alapított vallásni. Az abbé
szobajál »an v< H, i vei • i irt; levelezt-seinek nincs
vege. íra.~a íj leilett hagvtam. Távoz;isomkor egv
elfutó ruha uszályát pillantottam meg. Mi-
kor leSZ ll át vege e gyermek * -kedésnek r-

«Májits 14. Eil vére abbé ma réggé lire jött hoz-

nehézségekkel fog járni. De mindenütt nehézségekkel 
járt és ő talán meg inkább meg van győződve erről, 
hogy nehézségekkel fog járni, mint mások, mert igye­
kezett magának lelkiismereti sen számot adni a re­
form életbe léptetése körül másutt tapasztalt nehéz­
ségekről, hosy ezen tapasztalatokból hasznot hozzunk 
és könnvebben legyőzzük az itt nálunk felmerülő ne­
hézségeket.

De a nehézségek riaszszarak vissza attól, hegy az 
intézményt megvalósítsuk ? (Élénk tetszés jobbfelől.) 
Ezt el nem ismeri és azért kéri a házat, hogy fo­
gadja el a javaslatot. (Élénk helyeslés a jobbol 
dalon.)

Polcnyi Géza kérdi, hogy mi lesz azokkal a ha­
lain.enti községekkel, melyeknek anyaközsége Horvat- 
orszásban van ?

H eronymi Károly belügyminiszter megjegyzi, hogy 
Magyarorszagban c«ak az állami anyakönyv lesz ér­
vényes. Hogy egyházi czélra a horvátországi anya­
egyház lelkésze miképen rendezi be az auyaküuyvet, 
az nem tartozik az államra.

Iasekntz Győző helyt-lenili. hogy midőn a házas- 
ságjogi törvényjavaslatot csak tegnap küldtek vissza 
a főrendiháznak és sorsa teljesen bizonytalan, a kor 
many tárgyalt.ltja ezt a javaslatot. 0 a kötelező pol­
gári házasságnak is hive volt, de opportunitasból nem 
szavazza mec, ép úgy nem szavazli tja meg ezt a 
javaslatot sem, mert meg van győződve, hogy a je­
lenlegi közigazgatási szervezet mellett végrehajthatat­
lan, a közönségéé nezve pedig nagy megterhelés­
sel jár.

Vajay látván szemrehányást tesz a kormánynak, 
hogy az elkeresztelési rendelethez való makacs ragasz­
kodásának következménye az egész egyházpolitika, 
mely a vallási békét feldúlta. Nem szavazza meg a 
javaslatot.

Gr. Batthyány Tivadar megrójja azt, hogy ilyen 
fontos tárgyaláson oly kevesen vannak jelen ; csak 
szavazással, de nem komoly érveléssel „karnak dön­
teni. Eiviieg ő is helyesli az állami anyukönyveket és 
kívánja is létesítéseiket, de most nem látja elérkezett­
nek az időt azok behozatalára. Nem latja be, hogy ez 
olyan borzasztóan sürgős reform lenne. A javaslatot 
nem fogadja el. (Helyeslés baloldalról.)

Elnök a vitat holnapra halasztja.
Szerb György, a pénzügyi bizottság előadója, be­

mutatja, a pénzügyi bizottság jelentését a honvédfő 
parancsnokság eliielvezésere szükséges épület létesíté­
sére megszavazott 320.000 frtnyi hitel felhasználásá­
ról es ezen ügyben tervbe vett intézkedésekről szóló 
honvédelmi miniszteri jelentésre vonalköze ag.

Elnök : Ki fog nyomatni, szel fog ősz atm és an­
nak idej• n napirendre tűzetni.

Gróf Fe tét ta Andor, a p nziigyi bizotlság elő­
adója, a bízotts g nevénen a fő és szi-kváro i Újépü­
let. a Károly-, Jo. s f- és Florian laktanya es a Gél- 
lert-hegyi erőd ertékeáitéséröl szóló törvényjavaslatra 
vonitkozó jelentést adja be.

Ki fog nyomatni, szét főz osztatni és az osztályok 
me.lőzisével napirendre tüzelni.

Az ülés végződik d. u. 1 óra jO perczkor.

toBudapest, május 21
Az orszaggyii.esi függetlenségi és yS-as párt e 

hó 21 én. csütörtökön, dzlelöti tíz órakor érték zielet 
tart. Tágv : 1. A vallás szabad gyakori t ról szóló
törvényjavaslat. 2 A pénzügyi bizottság jelentése a 
közös lüggő adósság egy részének beváltásáról szóló 
törvényjavaslat tárgy bún.

A 'képviselőház mentelmi bizottsága ma dél­
után ülésre volt tsyb híva, a m ly ölesnek napi­
rendjére Kund J nő. K k L íjos báró Nikolics Feo­
dor báró At,.él B-la Sun. F rencz es Ugrón Gábor 
képviselők menteim: . y. i e. tárgyalás i volt kitt: ve. 
A bizottság tagj. i ,zo::i un nem jelenvén meg a ház­
szabályok által a iiatarozatkepességbez megkívánt 
számmal, az ülést nem tarthatták meg.

Az oláhság forrongása az erdélyi 
részekben.

— A: Egyetérté. kiküldött tudósítójának távirata. — 
Gyulafehérvár, május 22.

A Rnlázsfalv.iról érkezett tegnapi hirek annyiban 
túlzottaknak tekintendők, hogy az egész varos 
csend és békében van és kész lázadásról szó 
sincs. Ilire ment azonban, hogy Zalathna mellett 
az oláhok ma egy érd őved t orvul agyonlőttek 
volna; ez a hír még eddig nem bizonyult va­
lónak.

Az olálisíg hangulata mindenfelé nagyon izga­
tott ; szélteben-hosszában beszélik, hogy a falvak­
ban a veszedelam immár tetőpontra hágott s a 
bujtogatók elóbb-utóbb annyira viszik lelketlen 
munkájokat, hogy a félrevezetett durva paraszt 
nép között könnyen kitörhet a nyílt lázadás, a mi 
annal valószínűbbnek latszik, mert a havasokon 
minden oláh házában van iegvver.

Balázsfalva, május 22.
Balázsfalván a hatóság még csak mostan érte­

sült hivatalosan arról, hogy a közeli falvakban 
régóta foly a lázitás. Az itteni főszolgabíró Csathó 
alispántól nyert utasítás értelmében a legnagyobb 
erélvlyel hozzáfogott a veszélyeztetett közbiztonság 
biztosításához. Mindenütt megfigyelteti, kipuhatol- 
tatja az izgatókat, kik szünet nélkül jönnek, men­
nek és titkos értekezletekre gyűlnek egvbe. Ilyen 
titkos értekezlet egyik a másikát éri úgy Balázs­
falván, mint a vidéken is.

Ma délig már három Ízben érkeztek ide rém­
hírek, mintha Abrudbánván kitört volna a láza­
dás. A Gyulafehérvárról kivezényelt katonai segítség 
minden pillanatban várja a parancsot, hogy merre 
induljon.

Idegen oláh papok és tanítók érkeznek Kolozs­
várról, kik a legutóbbi kereskedelemügyi miniszteri 
rendelet óta kéziratban hozzák a leghazugabb hí­
reket a memorandum tárgyalásának eredményéről. 
Titkos hírnökök vándorolnak ki a havasi oláh 
parasztok közé s megviszik az agitátorok képtelen 
híreit.

Az éjjel Balázsfalván ujhól titkos gyűlést tartot­
tak. A gyűlés tárgyát az képezte, hogy mit tegye­
nek akkor, ha a memorandum-pört befejezik.

A felbujtogatott oláhok ellepik a réteket, a hol 
valósággal táboroznak. A bujtogatók nem szűnnek 
meg hiú Ígéretekkel tartani ébren a parasztság 
szenvedélyét; azt hangoztatják, hogy, ha mostan 
fellázadnak, akkor ez lesz a legalkalmasabb pilla­
nat a dákoromán álmok megvalósítására. A nép 
természetesen várja az ígéretek teljesítését s ebbeli 
várakozásában tétlenül hevernek az oláh parasz­
tok mindenfelé, nem lehet őket rábírni arra, hogy 
munkába adjanak. E helyett a korcsmákban isz­
nak s lármázva, fenyegetve járják be az u'czákat.

A hangulat izgatottságát nem lehet elég híven 
visszatükröztetni, — minden pillanatban várható, 
hogy a lázadás kitör. Ennek tudatában a belügy­
miniszter ugv intézkedett, hogy az erdélyi részek 
valamennyi kisebb városában is a távirdahivatalok 
egész éjjel nyitva legyenek. A katonaság minde­
nütt készenlétben áll s a csendőrök számát az 
oláhok által lakott vidékeken megkétszerezték. A 
mozgalmak ellenőrzése végett egy csendőrfőhadnagy 
mindig útban van és szemlét tart a vidéken.

Most viszont az a hir kel Balázsfalván szárnyra, 
hogy Abrudbánván és Gyulafehérvarott komoly 
veszedelem fenyeget.

Gyulafehérvár, május 22.

A város hangulata a tegnapi események beha­
tása alatt nagyon izgatott. Hiteles értesülés 
szerint a tegnapi tüntetés egészen komoly jellegű 
volt. Ilyen tüntetést terveznek az agitátorok min­
den oláh vidéken.

Hivatalos adatok szerint tegnap reggel hnt- 
szaz hívási oláh jött be Gyulafehérvárra, s da­
czára annak, hogy a tegnapra összehívott gyűlést 
elhalasztották, az oláh tömeg gyorsan összeverő­
dött a főtéren, s a váró-háza felé vonulva, rettentő 
fülsiketítő lármában tört ki. A tömeg oly sűrűn 
sorakozott, hogy leheteti n volt azon áthatolni. A 
csendőrség kivonult, de körülbelől egy óra hosszat 
minden közbelépés nélkül néznie kellett az eszte­
len tüntetést, mert ellenkező esetben a tömeg de­
fensiv adást foglalt volna el és könnyen vérengzés 
tört volna ki. Folyton növekvő lárma között Nicola 
Máté gyulafehérvári oláh ügyvéd, ki a negyvennvol- 
czas időkben szintén szerepelt az oláhság mozgalmai­
ban, bujtogató beszédet intézőit a tömeghez. Erre No­
vak Ferencz polgármester kiadta a rendeletet a tömeg 
szetoszlafására. A csendőrök a szokásos felszólítás 
után közbeléptek és kiszorítottak a tömeget a vá­
rosból. Az oláhság kiment a városon kívül levő 
Glasi nevű mezőre, hol Verespatak és Magyar-hjen 
vidékéről és a havasokról özönlő tömeg csatlako­
zott hozzájuk. Minden egyes hozott magával élel­
met és italt; az oláhok leültek a fűre és evés­

. Ann tatban úgy, mint Tonkingban, úgy lat­
szik, minden hittérítő pipázik. Magával hozta az 
' ' * kor az asz altól felálltunk, kis szalonba 
m ntünk at; ott előhúzta zsebétói. Félénken mu­
tatta meg: ugv nézett ki. mintha ama szeretők egyikét 
i utatr i r,.-. a kik t nyíltan nem merünk beval­
lani. <1 gyermekes nevel -ssel kérdezte:

— Nem : otra: koztatom meg önt?
Otthonossá tettem. Megtöltötte, meggyujtotta a 

pipáját, s mialatt füstölt, megsétáltatott Indo- 
Khinabun. Kimondta, hogy a hittérítők egyedüli 
ellenségei az Írástudók vagy mandarinok, hogy a 
köznép nem fanatikus, hogy elméjük egy fehér lap, 
melyre azt irnatunk, a mit ak runk ; hogy nincs 
más komoly vallásuk, csak az ősök tiszte­
lete. Ezen tárgyban fölemlítette a vitát, 
mely a X\ 11-dik század vége felé a jezsuiták és a 
dominikánusok között tort ki ; az elsők megenged­
ték Khinában a halottak tekintetében divó szer­
tartusukat, míg az u óbb’ak elitéltek azokat, mint 
babonákkal es bálványimádásokkal bemocskoltakat. 
A dominikánusok nézete túlsúlyra vergődvén, 
Klíma hosszú időre elzáratott a kereszténv- 
ség elől.

Noha nem tartozik Jézus társaságához, az abbé 
ki-sé jezsuita, kissé kaziusta es diplomata: ez, azt 
hiszem, elkerülhetetlen sorsa minden felvilagoso- 
dott papnak.

— Ön — . érdeztem tőle — a jezsuiták türelmes- 
ségehez csatlakozik vagy a dominikánusok szigorú­
ságához ?

ő kicsúszott.
A halottak iránti szent kötelesség felelte __

egyike a legrégibb és a legáltalánosabb kultuszok­

nak. A kereszténység keletkezésének idejében min­
den népi t a birodalomba kebelezvén, elvnvesz­
tette a hajdan hwvel szentelt ki-ebi) hazakat s 
a pnutikaí islere knek melyek azoknak pártfogói, 
megőrzői voltak, többé nem akadt tennivalójuk; 
Gzezar őrizte a varo-okat. A földi dolgokról min­
den érdeklődés a síron túli dolgokra fordult és a 
net okról a titokzatos s a házi ájtatos-
sagokru. A római birodalom egesz területén rneg- 
-o- asodtak az ajtuto- szövet kezetek, melyek min­
denek felett gyászsz< rtartást biztositó és kölcsönös 
temetkezési társasaguk voltak. A kitagadottak, az 
alacsony sorsunk, a ki- tagjait képezték, bizonyo­
sak lehetlek, hogy a kebelzet gondoskodni fog te­
metési költségeikről; hogy haláluk napján lesznek 
szemek, melyek meg-irassák, hogy nem csupán 
végtisztes»égben fognak részesülni, hanem árnyé­
kuk mindenkorra megkapja a nyugalmához szük­
ségelt tiszteletet. Az o-kori család ellátta elődéit, 
a mivel sírjukban táplálkozzanak és ruhá kod- 
jannk. Egy szövet látása elég egy árnyat fel­
öltöztetni, a táplálék látszata őt fentartani és az 
itaialdozat egy csepp bora szomjat eloltani. A mi 
emberi szempontból megmagyarázza a keresztény­
ség diadalát és gyors elterjedését, az az, hogy al­
kalmazkodva a kor szelleméhez, a kis templomok, 
melyeket alapitott, mindenütt a maguk módja sze­
rint dics 'itteték egy halott tiszteletét. De ez a fen­
séges halott egy Isten, a ki a testűvel és vt-rével 
eteti fiiveit. Viszonzásul táplálják isteni árnvekát, 
kenyeret adva e világ kicsinyeinek, a kiknek ez 
hiányzik, eloltják szomjukat. inni adva nekik.»

ön nem felelt kérdésemre — mondáin én neki, 
megzavarni remélve őt, — Feljogosítja ön anna- 
mitáit, hogy a saját szertartásai a -/.el int tisztel­
hessek elődeiket s helyeselni latszik-e azt, a mit 
lelke mélyében elkárhoztat.

Ez a regi voltairiánus, a ki akarata ellen ugv 
emlékezik Yoltairere, mint a liogv egv lábadozó 
gondol közsvénvure, a mclvból tálán rosszul gyó­
gyult meg, ezt felelte :

— Emlékezem, hogy ifjúságomban olvastam a 
k tanai levelek egy részletet, a hol az mondatik, 
hogy az okosság későn érkezik, elfoglalva találja a 
helyet az ostobaság áltál ; nem űzi el hirtelen a 
ház régi szeretőjét, hanem együtt él vele, eltűri őt 
és lassaoKent minden tekintélyt, minden hitelt 
magahoz vonz.

Ah ! ah ! abbé ur — szóltam én — tehát ön 
is, ön is a politikának áldoz !

— Nem, — felelte ő hévvel, — én a türelmes 
viselkedéssel vallásos akarok lenni. Nem mondta-e

szent Ágoston, hogy nincs olyan hamis tantétei, 
melyben mm lehelne egy szemernyi igazságot ta- 
alrii? Az annamiták, bátorságuk novelese végett, 
megeszik megholt ellenségük szivét; ezzel, a mint 
ők nevezik, gan>-1 adnak maguknak. Mindazon 
igazságot, mely az emberi tévedések mélyében 
rejlik, az isteni igazság elsajátítja, Igv ad magának 
•gan >-t és igy hódítja meg a világot.

Három óra felé visszatérté a pipáját tokjába és 
haza ment Coiombierbe. Fele utón elkísértem A 
mint a hid ele értünk, a túlsó parton Trelazó 
kisasszonyt vettem észre, a ki egy kövön ült cs 
horgászással foglalkozó kis nővéreire ügyelt 
fel. Láttam őt hirtelen felállani és élt, lál- 
tam a szándékát. Megismert és megosztva 
a félelem között, hogy egy végzetes találkozásnak 
teszi ki magát s kötelessége között, mely nem en­
gedte egyedül hagyni a víz szélén a két ikert, tá­
vozást parancsolt ezeknek; de a hal pedzette a 
horgot és a kicsinyek megtagadtak az engedel­
meskedést. A következő pillanatban komolyan, 
tiszteletteljesen köszöntöttem. Ő kipirult arczczal, 
egy nagyon kurta főhajtással válaszolt. Nem akar­
tam tovább is szomoritani, visszafelé indultam 
utamon, a nélkül, hogy hátra tekintenék.

Azt mondjak, a házasság néha jó vég; én 
kétlem ; viszont azonban vannak esetek, a mikor 
jó kezdet volna. Sok tévedéstől, sok megbánástól 
maradnánk mentek; megkönnyebbülés volna az 
életnek és az emlékezetnek.

Május 25. Ezt az embert nem lehet megfogni. 
A napokban egyszer szardonikus hangulatban volt. 
Két nyitott könyv feküdt az asztalán és válta­
kozva olvasott egy-egy lapot a Tuszkulánumokból 
és egy fejezetet Don GuiehottebtSl.

— Hogy jól betőlthessük és jól berendezhessük éle­
tünket, monda nekem, meg kell osztanunk az 
élők és a halottak között.

Azután hon Quichotteról beszélt.
A galyarabokat, a kiket kiszabadított, elnyomot­

taknak tekintette. A szomorú arczu lovag nem 
egy becsületes ember halálát okozta, de ha vala­
kinek eszébe jutott volna ezert panaszkodni, lánd­
zsát törve vitatta volna feladatának csalhatatlan 
tekintélyét. Szerencsétlenségre, azt csak őmagu 
adta magának.

Megértettem, hogy kivel van baja és kissé szá­
razon kérdeztem tőle, hogy miről ismeri meg a 
valódi feladatokat.

— Egy titkos őrömön, mely az isteni áldás jele. 
Don Quichotte végig szomorú volt.

Mikor kimentem, egy ajtón keresztül Trelazé

ivás közben fenyegető ordításokban tőitek ki. A 
csendőrök újra kivonultak s most már a város 
területéről egészen kiszorilották az oláhságot.

A katonaság továbbra is készenlétben maradt, 
úgyszintén a megszaporitott csend- és rendőrség.

Jellemző, hogy Gyulafehérváron eddig összesen 
csak hét városi rendőr volt.

Éjjel csend uralkodott.
Az értekezletek tovább folynak — a mozgalom 

vezetői egy oláh bankban szoktak találkozni s in­
nen viszik szét a szomszédos olahok által lakott 
megyék agitátorai az utasításokat. Ide jönnek a 
romániai antidinasztikus szoczialista elemek is.

A polgármester kijelentette, hogy Gyulafebérvá- 
rott a fennálló rendszabályok mellett komolyabb 
bajtól tartani nem kell, de az óvatosság minden­
esetre szükséges.

A memorandum-pör.
— Az Egyetértés kiküldött tudósítójának távirata. —

Kolozsvár, május 22.
A mai tárgyalás minden érdek s mozzanat nél­

kül folyt le.
A tárgyalás elején felolvasták a törvényszék hatá­

rozatát, mely szerint Coroianu ami kérésének, hogy 
törvényes «szak rtőket. (kö tiik Szilágyi miniszter!) 
idézzenek meg, nem ad helyet. Corianu semmiséget 
jelent he.

Ezután a memorandum felolvasása következnék, de 
Coroianu, azt kéri. hogy előbb a főügyészségnek leg­
első följelentését olv,ssik fel

A főügyész ezt fölöslegesnek tartja és ellenzi. A 
törvényszék a védelem erdekeben Coroianu ké­
rését teljesiti. Err> felolvassak z ira'okit.

Majd Brote vallomását olvassak fel, melyben hatá­
rozottan azt állítja, hogy a memorandum terjesztését 
a bizottság határozta el és ké őbbi vallomásaiban is 
a leghatározottabb m fentartja e vallomását, — sőt a 
Ratiu és társai által alairt hizonvitványnyal igazolja.

Coioianu semmiséget j lent be az iratok felolv sása 
miatt.

A tárgyalás további folyamát a memorandumnak 
magyar nyelven való felolvasása vette igénybe. Holnap 
oláh nyelven olvassák föl és mind-n valószínűség sze­
rint a főügyész megtartja a vádbes/.idet.

1894

A szerb alkotmány felfüggesztése.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Belerad, május 23.
Az újonnan kinevezett államtanács Krisz- 

tics Nikola elnöklete alatt ma délelőtt ülé st 
tartott, melyben elhatározta, hogy deiután 
testületi! g m gjeien Sándor király előtt, 
hogy a trónus zsámolyánál kifejezést adja­
nak odaadásuknak. Az uj államtanács ülése 
előtt az elmozdított államtanács tartott 
ülést, melyben a király proklamáczióját fel­
olvasták. Az államtanács tagjai a prokla- 
máczió tudomásul vételéről jegyzőkönyvet 
írtak alá. Gyája Jován volt belügyminisz­
ter, vonakodott az okmányt aláírni. „Ön 
tudja elnök ur, mondotta, hogy én önt 
nagyra becsülöm s tudja azt is, hogy sok 
tag» családom van. hogy szegény ember vagyok 
s hogy fizetésem után élek, annak daczára kö­
telességemnek tudom kijelenteni, hogy a most 
beállott törvénytelen viszonyokat és törvényte­
len cselekményeket cl nem ismerem s aláírá­
somat megtagadom. Az államtanács c nyi­
latkozatot jegyzőkönyvbe igtatta s lehetsé­
ges, hogy Gyáját e miatt a nyilatkozatáért 
megfosztják nyugdijától.

A viszonyok alapos ismerői azt hiszik, 
liogv a béke nem sokáig fog tartani. A köz­
ségi önkormányzat felfüggesztése következ­
tében körülbelül húszezer ember veszítette 
el kenyerét. Ezek most mind a radikalizmus 
karjaiba menekülnek.

Az itteni diplomacziai körök az újonnan 
teremtett helyzettel szemben nagyon szkep­
tikusán és tartózkodóan viselkednek. Épen 
az orosz és ir. nczia követ, kik Nikolajevtcs 
miniszterelnök irányában a nélkül is ellen­
séges magaviselet t tanúsítottak, tüntetőén 
rokonszenveznek a radik lis párt vezéreivel.

tSJSr. eKEBKBBBBBI

kisasszony hangját hallottam. Kissé hangosan 
mondát nővéreinek, a kik kétségkívül rosszul tanul­
tak meg leczkéjüket:

— N m csupán mulatozásért vagyunk a vilá­
gon. Ezt én mondom maguknak és én tudok va­
lamit róla.

— Hat neked bánataid vannak, Lea ?
— Nos igen, bánataim vannak.
— Miért nem cseréli ki az enyémekkel! Én 

örömeimet alkotnám belőlük.
Néma haragot éreztem magamban. Egy egészen 

ártatlan teremtésen töltöttem ki bosszúmat, a ki­
nek semmi köze svm voit ehhez az ügyhöz. Épen 
hazaérkeztem, mikor egy látogatót jelentettek. Le­
megyek a szalonba; egy dús keblű, nagy hajlott 
orrú, csaknem szigorúan öltözött asszonyt latok 
magam előtt. Összetett kezeiben fekete bársony 
erszényt tartott s n, gv elragadtatással merült el 
egy arczkép nézésebe. Demon lené volt, a ki azt a 
nagy s.abadságu engedte meg magúnak, hogy 
anyain arczk- pet csodálja.

(Folytatás.: következik).
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Irta: A. Í1ATH GREEK.
II. It ÉSZ.

Clavering Henry.
— Ön a saját tetszése szerint jurhat el, — folv- 

tatá tovább, es ő is kedvére cselekszik, a mig a 
körülmények az együttes működést nem követelik. 
Meg lehet különben, hogy ön nem is latja majd 
Byrdet, hogy ő árnyékban kivan maradni; de 
azért bizonyosra veheti, hogy mindig ott lesz a 
hol ön és csak ha ön egy — mondjuk vörös se- 
lyemzsebkendőt húz élő, vagy önnél olvan ?

— Lesz.
— Csak akkor fogja megérteni, hogy a jelenlé­

tét vagy a segítségét kívánja. Azt talán nem 
szüsseges megjegyeznem, hogy ha ez az eset va­
lamely zart helyen való tartózkodása közben 
áil be, a kendőt az ablaknál szíveskedjék elő­
venni.

— Enn iből ullnak utasításai?
— Ennyiből; önnel szemben, többet felesleges­

nek tartok. Cselekedjék a saját belátása és a 
pillanat ösztönzése szerint. Innen nem tud­
nám megmondani, hogy mi lesz a tenni valója.

Belgrad, máj. 22. (Az Egyetértés tu- 
dósitójának távirata.) A dinasztia elleni 
összeesküvés felderítésével megbízott yjZä 
gálóbiró rendeletére ma eAe újabb letar­
tóztatások történtek. Palánkéban letartóztat", 
ták Rattaráz volt radikális képviselőt 
Kragujeváczban pedig Gyakovkst, a radiká­
lis párt központi bizottságának a titkárát 
Mindkettőt a belgrádi fogházba szállították 

Az újonnan kinevezett államtanács nia 
délután a Sándor királynál lefolyt fogad­
tatás után testületileg Milán királynál tisz­
telgett.

Belsrrád, május 22. A magatartás, mniTet 
Ausztriában és Magyarországon a sajtó a szerbiai 
eseményekkel szemben tanusit, különösen pe<)jj, 
az a rokonsz.env, mely a budapesti sajtóban Sán­
dor király személye és tanúsított erélye iránt 
nyilvánult, különösen kormánykörökben nagy meg­
elégedést szült. Sándor király ismételten kifejezést 
adott a tény feletti örömének, mely újból bizo­
nyítja Ausztria-Magyarország jóakaratát.

BeJgrád. május 22. Az ország belsejéből ér­
kező hivatalos és magánhirek szerint a király 
kiáltványát a lakosság sokkal nagyobb megnyug. 
vassal fogadta, semmint általában hitték. A radi­
kális parasztság körében bár nagy volt a meglepe­
tés mégis általános az a nézet, hogy az állapotok 
tarthatatlanok voltak. Sok községből érkezett 
hódoló nyilatkozat a királyhoz. A fővárosban is 
teljes a nyugalom ; a polgárság előkészületeket 
tesz, hogy nagyszerű tüntetésben adjon kifejezést 
a király iránti ragaszkodásának és szeretetének.

Belgrad, május 22. (Az Egyetértés távirata.) 
Az idevaló összes lapok kiadóit és felelős szerkesz­
tőit ma a rendőrséghez idézték, hogy figyelmeztes­
sék arra, hogy a régebbi sajtótörvény, melvet most 
ismét érvénybe léptettek, sokkal szigorúbb s vi­
gyázzanak, nehogy sajtóvétséget kövessenek el. Hir 
szerint a kormány, mihelyt csak lehet, minden 
pártból a legkiválóbb férfiakat tanácskozásra 
szándékozik hívni, hogy a tapasztalataik alapján 
Szerbi t szám ira egy uj s megfelelőbb alkotmányt 
dolgozzanak ki. Tudvalevőleg a tegnap felfüggesz­
tett alkotmány, melyet Milán 1888-ban adott az 
országnak, szintén igy jött létre. A «VidHo» cso­
dálkozását fejezi ki a fölött, hogy Risztics, a volt 
rvgens külföldre utazott, daczára az utóbbi napok 
eseményeinek, s hogy a fürdőszezont ebben a fa­
tális időben is olyan hamar kezdte meg. Az 
1889-ben a radikálisok alial hozott községi törvény 
helyett az 1866. évi községi törvényt ismét életbe 
léptették, s ennek értelmében a polgármestert a 
kormány nevezi ki.

Az itteni lapok közül eddig csak a «Male No- 
vine-> és a «R d», (Milán lapja. Szerk.) jelent meg. 
A többi lapnak, ezek közt az «Odjek*-nek és a 
«Dnewrii LisU-nek, a radikálisok lapjainak a ezen- 
zura még nem adta meg az exequaturát. — A 
«Male Novine azt mondja, hogy a hosszú küzdel­
mek és nanv áldozatok árán szerzett alkotmány 
többé nem létezik. Az abba helyezett remény, 
fájdJom nem teljesült. Nagy vívmányt veszhet­
tünk ei. Meg volt adva nekünk a lehetőség, hogy 
mint szabad nép éljünk s vagy nem tudtuk, vagy 
nem akartuk ezt. Hogy kinek a bűne ez, az eb­
ben a pillanatban, mely minden okos hazafit faj­
dalommal tölt el, nem akarjuk vitatni. — Mi 
csak azt kívánjuk, hogy az ígért uj alkot­
mány kidolgozása minél előbb megtörténjék. 
— Ez a mi okos magun vtartásától függ. — 
Ebben az értelemben kiáltunk fői: «Az alkot­
mány meghalt ! Éljen az alkotmány !» — A «Red» 
a konzervatív haladópártiak lapja, s Mannkovics 
ügyvéd szerkesz.ti. A lap kijelenti, hogy meg fog 
szűnni. A búcsúzó czikkben az áll: A mi missziónk 
véget ért, s helyébe egy felelősségre nem vonható 
faktor lép. a melynek tettei minden bírálaton felül 
állanak. Azért vissza kell vonulnunk. A prokla- 
mácziónak az a passzusa, hogy annak idején majd 
a nemzetet ismét fel fogjak szólítani a közremű­
ködésre egy uj alkotmány létrehozásánál, azt a 
reményt kelti bennünk, hogy idővel alkotmányos 
életünk ismét v sszatér a rendes mederbe. Ha 
ismét tere lesz a szabad véleménynyilvánításnak, 
akkor majd mi is megint meg fogunk jelenni a 
küzdtéren.»

A saját Ítélete fogja legjobban vezetni. Most 
még csak arra kérem, hogy ha csak lehetséges, 
reggelre adjon hirt magáról.

És átadott egy titkos abc-t, arra azt esetre, ha 
táviratot akarok küldeni.

m. rész.
Hanna.

XXVII.
A mikor megérkeztem Roystonba, az volt a leg- 

első gondom, hogy fölkeress m egyik ügyfelünket, 
Monell urat. Tőle óhajtottam megtudni, mi módén 
lehetne legkönnyebben megismerkednem Mistress 
Beldennel.

" Lak.-.su felé indultam tehát, de a városba ve­
zető utón találkoztam vele, a mint éppen hazaidé 
kocsizott. Rendkívül megörültem e talál mzesnak, 
mert módot nyújtott a négy szem közt való tár­
salgásra es elkerülhettem a késedelmet, melyet a 
házában tett látoaalas múlhatatlanul oko ti volna.

— Nos ! mi újság ? — kérdezte barátom az
első üdvözletek kicserélés" után es miután felhí­
vásának engedve, fölültem a város felé gyorsa i 
robogó kocsijára.

Abban a meggyőződésben, hogy sohasem fog 
sikerülni figyelmet a sujat ügyemnek megnyerni, 
a mig az övei felől nem értesítettem, siet­
tem neki megadni a kívánt fölvilágositáso- 
kat az ekkor folyamatban volt perére vonatkozó­
lag is eppen elkészültem ezzel, a mikor megállí­
totta kocsiját a postahivatal előtt, a hol egy toatoí 
levelet kellett ajánlva föladnia.

Belepett a hivatalba én azonban a kocsin ma­
radtam.

Mialatt várakoztam, azzal mulattam magamat, 
hogy néztem a számos járókelőt, a kiknek a nap 
ez órájában a postán akadt dolguk. Különösen észre­
vettem közöttük egy mar idősecske asszonyt. Hogy 
miért, azt nem igen tudnám megmondani, m r nem 
volt rajta semmi figyelmet gerjesztő. Es mégis, 
a mikor kijött a postáról, kezében egy nagyobb e, 
egy kisebb formájú levéllel s tekinteteink találkoz­
ván, a leveleket gyorsan a nagykendej. alá dugta, 
kíváncsian kérdeztem magamban, hogy mit tartal­
mazhatnak ezek a levelek és ki lehet ez az a-z- 
szouy, a kit egy egészen idegen embernek, mond 
hatni közönyös tekintete, ösztönszerüieg igen gya- 
nus cselekedet elkövetésére késztetett. De ugyan­
ebben a pillanatban Monell ur is kijött a postaro 
és a köztünk csakhamar kifejlődött érdekes beszél­
getés közben elfelejtettem úgy az asszonyt, minta 
leveleit.

Belgra.d, mJ
főbb bíróság és d 
czidens nélkül ml 
tics Nicola elnök J 
királynak és a zol 
tást. Az egész oA 
A főváros rendes! 
községében a kin 
sekkel és ünnepi
királyhoz és a kJ
érkezik közsézekt 
aláírással voltak 
gujevác, Nis és 
iratok.

Becs, máji
jCaragyorgyevki 
forradalom kill 
meghívására f 
Karagy orgy évi j 

szállt meg i 
kognito, s itt 
levőleg épp alj 
akart szállni 
gvevics naponl 
A műit szomf 
Arzén is meg( 
hány órai tand 
állítólag Péíerj 
lag azért tartj 
győzze gróf 
Ausztria-Magyj 
esi küldetésérj 
leni: Avakud 
jött ide. Az v| 
d- zze grót K;| 
tást követne 
függesztenék 
lépésre a szí 
gadta Kálnnkl 
czia egy úiáij

Pétervár. 
csak táviratban 
nvekről ; az üsl 
kétségbe vonjál:! 
ily mozgalomba!

* Zágráb, md
által tnegüreseüe 
nius 5-ikén lesz 
jelöltet. A j

* Szeged, re, 
távirata.) A béh 
megkezdett kü/gl 
és Vay haiaiarol
iiá/poiiiikai kérd 
mókát a nemz.' t 
kérdések n- m k| 
mint ezt némely 
bún érintik fl| 
álja volt és 
ség igéje testi®
rád együtt ts tál

* Arad. májil
Pávei Mihály pu 
méltóságától fos! 
püspök itvleie. í 
ut aa a pap dúl 
íúleb bezésében:

■ Mivel tme -ul 
ne s. de egyuttj 
nekként vagyosl 
legmélyebb alaf 
sz.ne elé, neszei 
laz.-falvan érseki 
nék a főpá'zto.'j 
met mégha agaid 
tóm példánya va 
az apostoli magi 
tem. bogy azok! 
utaztatni Feimatl 
csőségesen urai] 
bölcs iteíete élj 
causa timta esti 
r ám a légárra 
mélyebb bedőlj

El lévén U: 
dek időt ban 
telesre, mihel 
szóltam :

— De nini 
van valami k 
ban. a ki a 

— Ismerek 
sem tudok ei 

— A kere- 
— Igen. B 
— Ezt ér 

csinál ? Köze 
— Nem ig 

dik ön egy i 
iru: ú • s
mondhatnám, 
vegye egy m 
végén egy ki 
szegény em 
tanyája, vagy 
két. a kin.k 
valahova aja; 
nin. A mi a: 
végről isméi 
szónok neki, 
egész.

— Tiszteli 
csa adja ?

— Nincs, 
vagyonkája, 
inasra szórt 
sobas m tele 
cselekedetek« 
i= mindig ke 
un miudezt

— Egy i 
Beiden !f 
van elegyedi 
tanában .-ok 
van szükség' 
tusaival ne 
Monell ur. I 
búimat; yczn 
ne, . volna 
ü házaba, 
vei- r . j- 
tehetné.

— Biz isi
- s,

nyáron a:, i
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Egyetértés tu. 
dinasztia elleni 
megbízott Vi23. 

f.ű újabb klar. 
nban letartóztat- 
ilis képviselőt 

:(mcst, a radiká- 
nak a titkárát
Izba szállították, 
[llamtanáes ma 

lefolyt fogad- 
királynál tisz-

aga»arfás. molyét 
|a sajtó a szerbiai 

különösen pedig 
ésti sajtóban Sán­
tított erélye iránt 
erőkben nagy meg­
felelten kifejezést 
[mely újból bizo- 
karatát.
szág be'sejéből ér­

szeri nt a király 
bgyobb megnvug. 

hittek. A radi- 
volt a meglepe- 

hoey az állapotok 
|özségből érkezett 

A fővárosban is 
N előkészületeket
|>n adjon kifejezést 
[és szeretetének.
y étért és távirata.) 

lés felelős szerkesz- 
hogy figyelmeztes- 

rvény. m-dyct most 
t szigorúbb s vi- 
[kővesseaek el. Hir 

lehet, minden 
l^at tanácskozásra 
ztalataik alapján 
'!öbb aikotmanvt 

legnap felfüggesz- 
pS-ban adott az 

A : Vidvlo» cso- 
ly Rtszfi s. a volt 
I az ntóbbi napok 
ezont ebben a fa- 
kezdte meg. Az 

lőtt községi törvény 
fényt is né: eleibe 

polgármestert a

lak a «Male N> 
1*? erk.) jelent meg. 

t Odek »-nek es a 
lapjainak a czen- 

bquaturát. — A 
a hosszú küzdd- 

?rz-*n alkotmány 
[elvezett remény, 
Innányt veszitet- 

1* hetoség. bogy 
lem tudtuk, vagy 

Dűne ez, az eb­
okos hazafit fáj— 
vitatni. — Mi 
ígért u. alkot- 

|)b megtörténjék.
ától függ. —

Iföl : «Az alkot- 
|nv ! — A «Red» 

s Marmkocies 
hogy meg fog 

)l: A mi missziónk 
gre nem vonható 

len bírálaton felül 
Inunk. A prokh- 
Innak i -n majd 
titani a közremű- 
Ihozasanál, azt a 
|ővel alkotmányos 
te-s mederbe. Ha 
[n ynyilvanitasnak, 

fogunk jelenni a

:etni. Most 
; lehetséges,

esetre, ha

|ba, az volt a Ieg- 
:gyik ügyfelünket, 

ud.-ii. mi módon 
edntin Mistress

; a váró-ha ve- 
éppen hazafelé 

; tai okozásnak,
közt Való tár— 

met, melyet, a 
a! oko "tt volna, 
te bara'om az 
median felhi- 

i5 fele gyorsa i

hgy sohasem fog 
] ■ megnyerni, 
Ir:-?.'1 tettem, siet- 

fölviiagositáso- 
berere vonatko ci­
la mikor m galh- 

a hol egy fontos

tan a kocán ma-

am magamat, 
kiknek a nap 

űlönösen észre- 
asszonyt. Hogy 
lani. m r nem 
tő. És mégis, 
■gv nagyobb és 
leink talulüoz- 
tj. ata dugta, 
ig. mit tártul- 
>t ez az a-'Z- 
Dernek, mond 
üieg igen gya- 
t. De ugyan­
lőtt a postáról 
érdekes beszél- 
szonvt, mint a

Belgrad, május 22. Az uj államtanács, a leg­
főbb bíróság és számszék installáczió a minden in­
cidens nélkül ment végbe. Az államtanács Krisz- 
yc_ \icola elnök vezetése alatt bemutatkozott a 
^irálynak és azután Milán kiráhtól nyert kihallga­
tást A: egész országban csend és nyugalom van.
\ fővaros rendes képét nyújtja. Az ország sok 
községében a király proklamáczióját mozsárlővé- 
=tkkel és ünnepélyek rendezésével fogadtak. A 
királyhoz és a kormányhoz sok üdvözlő távirat 
érkezik községektől és egyesektől s különösen sok 
aláírással voltak ellátva a Smed revo, Sabátz, Gra- 
mjevac, Nis és Valievo városokból érkezett táv­
iratok.

Bécs. május 22. (Az Egyetértés távirata.) 
Karayiforinievics Péter Becsben várja a szerb 
forradalom kitörését és azt, hogy párthívei 
meghívására átléphesse a szerb határt. 
Kavagyoigvevics ezelőtt tizennégy nappal 
ízallt meg a .Hotel lm periál “-bau in­
kognito, s itt várt CseMnáczra, a kit tudva­
levőiig épp akku. tartóztattak le, mikor föl 
akart szállni a bécsi vonatra. Karagyor- 
ervevies naponta érintkezik az ügynökeivel.
\ műit szombaton a trónkövetelő fivére, 
Arzén is megérkezett Oroszországból s né­
hány órai tanácskozás után megint elutazott 
állítólag Petervárra. Karagyorgyevics állító­
lag azért tartózkodik Bécsben, hogy meg­
főzze gróf Kálnokyt arról, hogy ő barátja 
Ausztria-Magyarországnak. Avakumovics be­
csi küldetéséről a következőket lehet jelen­
teni: Avakumovics hivatalos küldetésben 
jött ide. A. volt a feladata, hogy megkér- 
d zze gról Kálnokyt, hogy minő magatar­
tást köv. lue Szeibi .vai szemben, ha föl­
függesztenék ott az alkotmányt, a mely 
lét r-.e a szükség kényszerit. Vasárnap Id­
eadta Káhnkv Avakumovicsot. Az audicii- 
C2Í í V,:V Óláig tartott.

Pctervár. május 22. A mai lapok többnyire 
c-..k táviratban emlékeznek meg a belgrádi esemé­
nyekről ; a: összeesküvés hírét illetőleg azonban 
kvtiuzóe vonják, hogy Karagyorgyevics herczegnek 
ily mozgalomban része lett volna.

VIDÉK.
* Zazráb. május 22. X Vucseties kanonok halála 

ái*a; :. t-züresedeit kaprooczai választókerületben ;u- 
P .. ö-.h ti le.-, választás. A kormánypárt nem állít 
jelu-irt A jogpart dr. Ru/.ic« ügyvédet jelöli.

* Sieged, máj. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
tuv.r-:u / A Le«es bánáti református egyházkerület ma 
M i.eiüett kü/.gyülésen gró! K tday elnök kosíuth és 
e« Wy ha.uiáról me. g-n m gemlékezve, kitért az egy-

rpc..:ikai kérdés; ■ é- következüket mondta : a refor- 
O'ut a Denn t .-kar. '.inak tartja és az egyházpolitikai 
ierdvsek nm ktpernek specziáiis református érdi keket, 
k,li ezt némelyek n.rdeUék hanem általánvs-tág­
ban érintik a nemzet egység t. Az egyház ide­
álja r í vs ma is az, hogy vegre a valid segye ni ő- 
sé■ : éje testté váljék. A közgyűlés két napi, ma­
rad egy itt ts tárgyal be.ügyeket.

* Arad május El. (Az Egyetértés tudósítójától.)
. ü. puspoi. ellen Bltu/C Beia, a Zit p-pt

mt.lv .ira ól fosztott meg a nagyváradi gór. $zert. 
pűspCít .: ,c;e, mint mar tudattuk, a herczeaprimás 
„ a.: a papához fölebnezte meg ügyet. Ezt tn-műja 
íüiebbezesében:

M... tme -ulvos Ítélet ream nézve nemcsak -érél­
ni s. de egyúttal az egész kauioinus világ előtt eret- 
Bazkent vagyok egész életemre megbélyegezve, a 
i-gmt.y bu alazatt.il járulok Emin ne. iád kegyes 
s. nr vié. miszerint tekintve azt. hogy jelenleg Be 
u.rí.ivan erseki riéküiií üresedésben all, szivesked- 
tití a iüpa-ztorom ítélete ellen beterjesztett kérelme- 
L..: m-gzallga'ni és jei-n folyamodványomat rop ra- 
tom példánya val és többi mellékleteivel egy lemben 
a. at1 itoli magas nunc/iatúrához áttenni. Erus a bi­
ter. uogv azokat a nurcz.atura azután át fogja - . ár- 
mazuiti: fvimaba, S-'f-ntseges atyanK, a jelenleg di­
csőségesen uralkodó Xlll. Lió papa i-gíolsegt-sebb 
Lv.c. lelete ele, kme- döntvénye »Roma locuta, 
c.u-a ilii.ta est» ős szent atyánk tai.iu.su értelmében, 
r -:a a 1. gt rv. nyesebb lesz. es a melyet én a leg- 
me.y-ob liódú.atal fogok fogidr. .

1: . a szentszék ügyemnek vég Ibiralására egy me­
gyés püspököt mint delegátust rend"! ki : akkor előtte 
hövohhi-n Htirom s hilel-s adatokkal beia zolom az 
eg h házmegyém ben divatban ievö hazafiatlan 
működéseket. Az ország színe elé akartam tárni z 
oláh atulatorok özeim* it, kik el nem érhető ábrán­
dokhoz kötik reményük horgonyát, kik állameszmenk 
ellen folyton folyvá-t nyíltan izgatnak ; ilyenek például 
Lucaciu, a lavzfalu«i uuitus pap. Lázár G ibor de 
Porcaretiu Naavvár d egynazmegyei főesperes, kik 
jelenleg is állam el lenes vétség miatt állanak a 
kolozsvári esküdtszék előtt, es ezen kívül még 
igen solu.ii az unilusok közül.

Az. mit én Írtam az. unilusok hazaellenes túlkapá­
sai ellen csak csekély kivonata amaz anyagnak, me­
lyet fel kellett volna do goznom.

Dr. Laurán Ágoston nagyváradi kanonok ritka 
gorombaságok közt, vallá-sértéssd és ennek réven 
papai kiközösuéssel fenyegetett bennünket. Világos 
adatainkat s azokból tett iehozásainkat megczaiolni 
nem tudván : a hit és a papa • ütlegelésével terrori­
zálni iparkodott. C áfolat helyett papai bulinkat és 
breveket czitalni a nyelvi üzelmek im g -d *s re.

Most értjük, miért lehetnek a protestáns -zászok 
és tolok után áitnlab n az egyesült románok a visz- 
szav nasbaii a legesükönvő-vbbek, a támadásban a 
lfgvukmeivbb k. Panaszkodik, hogy püspöke nem vette 
figyelembe kérvényeit.

Azt óhajija, hogy daczára annak, hogy én állami 
tanítói oklevéllel is bírák, koldulásból tengődjek, mi­
dón ítéletében említi, hogy a tanítói magasztos állás 
ös-zelerhetetien papi nevemmel.

Egyházmegyémben több pap mint tanitó, tanár, sőt 
egy par mint póstamester is szerepel. Ezekkel szem­
ben n eayespüspököm min nem él represzáliákkal ?

Az ítélet kivivőkig eilenkez.k az egyhazjogtan elvei­
vel is. A kath. egyhazjogtan azt állítja, hogy a kikö­
zösítő püspöknek nem saját ügyeben vagy boszubúl, 
hanem a közjó t rdekében keli az exkommumkácziót 
kimondania. N m közösilhetők ki azok. kik az egyház- 
mi gye területén kívül követtek volna el valami ex- 
kommunikaczióval sújtandó bűntényt. A kiközösítés 
í imoudasa alkalmával követendő bírói eljárást illető- 
! . : egkivántatik : hogy e kiközösítendő személy elle­
néé, n elói-b enyhébb javítási eszközök használtassa­
nak ; s ezért a pü.-pök ■ L - -s a .iköz-isitendőt előbb 
hív ta'os.in ni '--inteni, lia .i hivat dós megintés után 
u bíinüs nu g in ni javul: az egyházi löi véuyszek * le 
id. eiidii. hogy bűnvádi ügye bíró lag tárgyaltaival!, 
aik om adass k n ki az önvédelemre.

Ha a p..spuk az imént *-loszá:nlult lormaszerüsége- 
kei II -m tartja mg: a ki .ö-ös.tés érvénytelen lesz s 
.. püspök a tempi rn aal epéstől egy hónapra felfüg- 
g-"-zte.ik. Ég es világ zme elüti ünnepel;, sen kunsia-

,i um. Inoy mindeme feltétel:.két velem z -inbeu püs- 
pó-.öm nem tartotta meg.

* N Eecakerek. május 22. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Torontálmeave tavaszi közgyűlésen 
elhatározták, hogy a főrendiház reformálását a 
képviseiőháznái fehrutilag ki-rik, a kormánynak bizal­
mat szavaznak. A határozató', az összes törvényható­
ságoknak meg fogják küldetni

A bányai ágostai hitv. evangélikus
cgyL.a«ítiieriileí

volna biztosítva. Véleménye szerint ne adjunk többet 
a dunáninneni kerülethez, mint a mennyi szükséges s 
ne vegyünk el többet « bányaiból, mint a me nyit 
kár nélkül cl lehet venni Czelzást tesz arra, hogy 
Békésben sincsenek a dolgok valami nagy rendben. 
Kijelentését Jelűm Ádam békési esperes felháboro­
dással utasítja vi.-sza, mert a békési hazafias lakossá­
got nem tehet gyanúsítani.

Buckát Dániel fóesperes örömmel fogadja a meg­
oldásnak egyetlen czelszerü módját a bizottsági javas­
latban.

Szvntugh Pál tudja, hogy a dunáninneni kerület­
ben van a baj s azok ellen kell az egyháznak óvóin- 
tézkt désekhez nyúlni, a kik az egyház körében meg­
szültük a krisztusi szeretet tanát hirdetni, hanem e 
helyett politikát űznek, mely veszélyes e nemzetre és 
a hazára. Maga s a nógrádi esperesség nevében kije­
lenti, hogy nem riadnak vissza semmi áldozattól.

Kalmár Lajos is hozzájárul a bizottság javas­
latához.

Taébusz János főesperes elve az, hogy ne dara­
boljak el a dunáninneni kerületet, mert ez belátliat- 
lan zavarokra adna alkalmat. Sokkal helyesebbnek 
tartja a kerület megnagyobbitását, mint a ho.y ter­
vezve van. Csak azt hangsúlyozza, hogy ha már áldo­
zatokat hozunk, hozzunk olyan áldozatot, amely hasz­
not fog hajtani az egyháznak. A bizottsági javaslat 
garanczial ad erre nézve, s ezért hozzájárul aiihoz.

Moczkovcsák Janos azt javasolja, hogy Zólyom 
maradjon meg a bányai kerületben.

Dr. Osztrolucz/cy Miklós ellogadja a bizottság javas­
latai. mert a beteg állapotokon segíthet. Ugyanily ér­
telemben szól báró Radvanszk János is.

Joliim esperes szerint a kérdés még nem érett 
meg annyira, hogy már határozni lehessen. Javasolja, 
hogy hagyjak egyelőre függőben a kérdést.

A vitában részt vettek meg: Farbaky István. Sár­
kány Samuel. Bikay, Veress József, Horváth Sándor 
a bizottsági javaslat mellett, Svehla János, Draskóczy 
Lajos és Sitnonidesz a kisebbségi vélemény m-llett.

Laszkáry Gyula és Geduly záróbeszédei után még 
Fabiny Teofil szólt hosszabban. Különösen kiemeli, 
hogv azo, z érzékenykedések, melyek itt több Ízben 
hangzottá,, mintha a hányakerület vagy annak püs­
pöke .\óg ud>t az ajtó elé tenné és kiközösítené a 
iiáryakerüle ből, egy cseppet sem indokoltak. A k rü- 
lel épen eltenhezobg cselekszik, mikor egy nemzeti 
fontosságú misszió: biz Nógrádra. Ezzel nagyrabecsü­
lésének es tiszteletének ad kifejezést Nógrád iránt, a 
melynek hazafi ága, intelligent ája bizonyára teljesí­
teni fogja a szép missziót. (Elénk éljenzés.)

F után a közgyűlés túlnyomó többsége hozzá 
járul a bizottsági javaslathoz.

A mai napirenden bemutatták még a budapesti fő­
gimnáziumnak 1S.UUU frtnyi államsegély iránt a kor- 
rn.mvnyal kötött szerződését. Tárgyalták a tanitói 
fizetésekre vonatkozó szabályzatot s a többi közt 
oUU Irtos minimumot é- az ŰO frtos ötödéves pótlékot 
is fölvették a szabályzatba.

S ámos egyházi idminisztrativ ügyet tárgyaltak 
iné • s megválasztották a: egyetemes kmiveníet, m.re 
S: kámj püspök bú gó imájával befejezte a köz 
gyűlést.

— Második nap. —
A bányai ág. hitv. evangélikus egyházkerület ma 

délelőtt iolvt.itta közgyűlését Fabiny Teolii vs Sár­
kány Sámuel elnöklete alatt.

A mai üit-sen foíy attak a vitát az egyházkerületek 
uj beosztásaiul, a m.-iy Iuüv.,1l-vu eg a u i .uuini -ni 
egvi.azkeriil’t pánszláv töLi -égv ellen .ívnyii,. A ki 
kü'dótt nagyhírűit- név. b n I. tsz .dry Gyula el­
nök a következő ..vasi.i'.-t lerjeszti viu :

«A j len rseiben midón az vgynazmegy k külön 
m.-gkerdt zve nem lettek, a zsinati '.örvény S0. szaka- 
szál a való tekintet.el, az egy!iázm-‘gy k oly termé­
szetű bvusz!á-át. mely az edu.gi egyházmegyék fel- 
bon" asát is maga útin vonja, nem talaja mvg*-ng d 
belőnek.

A bizottság mellőzve az a rínvos reform azon mód-
jut nu'l y csupán a bu ny vk •Hitetnek két részre Vaiu
leioaziá ■ára vonatkozni*k. «1 í.igy egy.iá k rukire való
ív 1 őszíás mvgíartu.-iivai, \a ;un- nuyi kerti!;et reor -•ani-
zái.isát a ieientec: viszonyok kö. öit megfi íelőbbnek és
elkerüld ■tlennek lariju.

Eilte-;c képest inditvá nyoz; a, hogy :
1. A Dunáninn' ni kerület maradj.* n m-g mos-

tani területi épségénél!, de Cialoltassek hozzá a bányai 
kerületekből a barsi, honti, nógrádi és zólyomi espe­
ressel*

11. A bányai kerületben megmarad a bács-sze- 
rétni. t.unsáei, békési, budapesti és pestmegy-i e«pe- 
res«, g.

Ili A Dunántúli és
IV. A tiszai egyházkerületek mostani területü­

ket megtartjuk.»
Geriul : El k ezzel szemben a kis- bbségi véleményt 

terjeszti eló. mely elvileg megegyezik a bizottsági ja­
vaslattal, de a nógrádi esp r* sség helyett a f. bér- 
komáromi esperesseget akarja a dunáninneni k.-riuet 
h*-z c-atolni. mert igy a magyarság d dala jobban

Z.JtOliKtKIXJnB«*-.'

E '• ven ugyanis határozva, hogy nem enge­
dik időt barátomnak a saját ügyeire való vissza- 
teu-iv. mihelyt a kocsiján újra elhelyezkedett, így 
szuin.m :

— De nini 1 most jut eszembe. Tudtam, hogy 
van valami kérésem önhöz, ismer valakit a város­
ba-.. a ki a B Idén nevet viseli ?

— 1-merek egy özvegy asszonyt. Mást senkit 
sem tudok ezen a névén.

— A kerestnevén Amynek hívják ?
— Ken. Beiden Amy.
— E.-.t értetiem, — mondám. — Ki ö ? Mit 

csin ál ? Közelebbi ismeretségben van ön vele ?
X r: igen ériem ugyan, hogy miért érdeklő­

dő. ön egy uozzá hasonló d* rék öreg asszony 
iru . ti semmi okom sincs, a miért meg ne 
m . hatnám, hogy nagyon tiszteletreméltó öz- 
v, egv müasztaíosnak ; hegy itt L.kik az u'cza 
v-.én gv kis házikóban, és hogy ha van valami 
sz* gény cn.ber ismerőse, a kinek éjszakára nincs 
tan úja. vagy tud vJamely szerencsétlen gyerme­
ke'. a kimk nincs gondviselője s ezeket be akar;a 
v nova ajanlani. akkor csak hozza kell fordul-
r. " A mi az ismeretséget illeti, csak úgy szegrt i- 
Vfgrő: ismerem. — Ha találkozunk, szívesen kő-
s, ‘diók neki, váltok vele egy-két szót és ennyi az 
ege:z.

— Tiszteletreméltó özvegy, mondja ön ? Nincs
c . .dji ?

— Nincs. Egyedül él ; azt hiszem van egy kis 
Vagyonkája, mert nem hallottam, hogy még eddig 
ti-esia szorult volna, es a szegények perselyéről 
sói,as m i icdkezik meg. Idejét varrogaiussal es jó 
cs,.-, kudeti Kkel tölti, a mire az ilyen ki- városban 
i= ii.ii.Jig kerül alkalom. De, mi az ördögért kérdi 
ón mn.dezt tőlem ?

— Egy ügyről van szó. — feleltem. Mi tress 
beiden köztünk legyen mondva — kér.-ni. bele 
van elegyedve egv fontos üeyfce, n nn-hlyel 11: -- 
tananan sokat logli.lkozom. Késztetés értesülésekre 
van szüxíégt m felőle, s ezért az ön telvi ágo-i- 
tusaiva, nem f-rhetem Le. - Zo.st adnék er te,
M nc-i ur. ha aikaimain nyílnék kö-ei-bhröl ta- 
hUiir.íii: - ózni ez as.-zonv jrávinet. — Mondja csak, 
ne. volna Ivhetség- s öim- k, bevezvf-ií engem 
a hti/aba. úgy, hogv kedv*.., i - oeszelg-'thessek 
xe - - Igazán, nagy hálára kölelezn-. ha meg­
tehetem.

— Biz isten! nem tudom hev an. De talán 
nv. . K, nú Ihatiu"s •= vi--izof. Mistress Beiden, 
nyáron u:, u mo. a io; .:uk zsúfolva vannak, szó- I

költ lakókat befogadni, és tálán hajlandó lesz 
szállást adni egy barátomnak, a ki nagyon sze­
retné. ha a postahivatal közelében lakhatnék, a 
táviratok miatt, melyeket var, és a melyekre rög­
tön válaszolnia kell.

És Monell barátom ravaszul pislantott reám, nem 
sejtve, hogy mennyire vitai dia az igazat.

— Nem szükséges ezt mondania, — jegyeztem 
meg. — Csak annyit mondjon, hogy sajátságos 
ellenszenvet érzek a fogadóbeli agyak iránt, és 
hogv senkit sem ismer — a ki nálánál job-
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A fürdo-éi »/.ük lieálltáutl érlesitjüW I 
el« íi.'.el.iiiii.et l:o .> I.i.uti.ni t a la­
péi ai.ái-iiáu) s/or \ á loztaljiín íh lafi.Ii« 
linkel, 1» ái-hova pontosan elküldi, au 
i.iká-v állo/la.á- vele inejekorán aóy.o.l,- 
tik. ‘. z. , i í«--i:« •-!;«- . kérjál, inimlÍK a l a 
ez.iiuel te meajelohii, inéi) alatt a lap a «Iái:; 
j tri. l.egv/.élM.-vrühh a lesmób liasználai- 
áan v <ii t czinii- alant»« az. értesilésltez mel­
lék ‘Ilii.

l-"iirtl«»-t entlf-aekiiek különös figyelmébe 
a.jiíniiuk Ilién. Iioip ii liiril»-é»«ak alatt 
«■,, V»na,i:ial roviíleh.. iiloi'c te itigadauk 
*.'« nav .. vI:aviés I«el. » ni«<*l»l» össv.vaii <-lo-
I i -«* 11 • v: I íjat« let élbél« ebekben is bekiild- 
liei-.k.eiy »/ána-i-l ti Int s.ámiiva. (’Xéntel- 
or-zánoa « pélííainj l.r. a lobbi küiföldre
II i«r j

— Személyi hírek. József főherczeg holnap­
után Kis-J nőre utazik, hol nagy készületeket 
lesznek fogadására. — Gróf Zichy Nándor tegnap 
Becsből visszaérkezett Budapestre. — Konstantin 
görög trónörökös nejével es fiaival tegnap Athén­
ból Becsen at a májnál Frankfurtba utazott. — 
Snmássá József egri érsek ma este Budapestről 
B -csbe érkezeit. — Luitpold bajor regens-herczeg 
es neje ma este Becsből visszatértek Münchenbe.

bau elláthatna a pár nup alatt — melyet itt 
töltök. . . .

— De mit fognak rólam gondolni az emberek, 
ha olyan körülmények között megengedem, hogv 
máshoz szailjon és ne hozzam ?

— Biz azt nem tudom; kétségkívül, nagyon 
szigorúm; lesznek ; de azért bizonyos vagyok, hogy 
jó hírneve nem fog csorbát szenvedni.

— Nos ! miután minden áron kívánja meglá­
tom. hogy mit tehetek.

Egy szerénynek látszó, de elég vonzó nyárilak 
felé irányította a phaetonjat.

— Íme a háza, — mondá, — miközben a földre 
ugrott.

Egy pillantást vetve az ablakokra, melyek a 
verandára nyíló, k -t őnek kivételével, gondosan be 
voltak csukva, igv szóltam magamban : «Ha 
valakit rejteget, a "kinek ittiéiét titokban akarja 
tartani, őrültség azt hinnem, hogy elfogad lakójá­
nak, ha még olyan melegen ajánlanak is neki.» 
— De azért követtem barátom példáját, én 
is leugrottam a kocsiról és utana mentem a 
kapu alá.

— Minthogy nincs cselédje, önmaga fog ajtót 
nvitni — figyelmeztetett Monell — mialatt kopog­
tatott. azért hűt vigyázat.

Alig volt időm észrevenni, hogy az üvegezett 
ajtót taKuró függönyt, hirtelen félrehúzták, a mi­
kor már az ajtó is megnyílt es azt az asszonyt 
latiam előliünk, a ki a posta-hivatal előtt a sze- 
iiieinb1* ötlött, és a kinett cselekedetét a kezében 
tarlóit két levéllel, föitünőnek találtam. A legelső 
te, i etie fölismertem, b r azóta ruhát cseréit és 
valami izgatottság vagy banal lat szőtt vonásain, 
a mi kissé elváltoztatta arevkitejezéset s a módó­
nt I sajátságosán tétovázóvá tette. — De azért 
semmi okom sem volt azt hinni, hogy u is ream 
ismert.

(Folytatása következik.)

Kossuth Ferencs levele Pestineyye 
alispánjához.

Azokra a részvétnyilatkozatokra, a melye­
ket Kos.-utli Lajos csaladja a halhatatlan nagy 
hazafi halála alk Imából kapott, Kossuth Ferencz 
most egymásután válaszol. .Május lU-ikén Turinból 
Fői deary Mihály, Pestmegye alispánjához a követ­
kező levelet intézte:

«Pest-Piiis-Solt és Kiskun vármegye tisztelt alispán­
jának, Füidváry Mihály urnák !

N ,gy=ágos Uram ! A nagy csapás, mely öcsémet és 
f-ngemet két hó előtt ért, csak most engedi hogy a 
mé,y gyászunkban résztvevő megyék irataira egyen- 
kint v.ilaszo junk és a nagy részvétért köszonetüiiket 
k. fejezzük.

Ezek közt a nagybecsű részvét iratok közt van Pest- 
Pilis So.t-Ki kun vármegyének irata is, milyet Nagy­
ságod mar személyesen átadni méltóztatott s ezen 
ránk nézve végtelenül megtisztelő aikaiommd szokott 
ékesszólásával tolmácsold a megye közönségének rész­
vétét. melyért már akkor hálás köszünetünket fejez­
tük ki.

Min amellett kötelességnek érzem Írásban is ismé­
telni köszünetünket most, hogy a többi résztvevő vár­
megyéhez egyenkint eljuttatom hálás érzelmeink kife­
jezését, hogy e sorozatból a hazafias ts dicső Pesí- 
megye kimaradjon és inkább az ismétlés vádjanak 
teszem ki magamat.

A megye részvétiratában megemlité Nagyságod, 
hogy atyámat Pestmegyéhez szorosabb kötelékek csa­
tolják, mint a haza bármely részéhez.

Igaza van Nagyságodnak ; hiszen Pestmegye termé­
ben vivta ő nagy eszmeharczainak jelentékeny ré­
szét; és Pestmegyének követe volt 6, midőn megte­
remtő a nemzet újjászületésének korszakát.

De magánéletében is szoros kapcsok fűzték őt Pest- 
megyéhez és Pest városához; ott alapitá családját, 
mely hányatott életének egyetlen vigasza, egyetlen 
boldogsága, a családi kölcsönös szeretet példányképe 
volt ; Pesten szülessek gyermekei, kik közül öcsém és 
én egyedül maradtunk az ő családjának gyászoló 
romjai.

És most, hogy meghalt az, kit halhatatlannak ne­
vezett a művit világ, ismét Pest, a megye székhe­
lye, állott legközelebb a ravatalhoz és Pest városa 
adta meg az alkalmat arra és tette tehetővé azt, hogy 
visszaadjuk ke vés halottunkat a magyar hazának és 
azt, hogy m igyar könyek hullhassanak sírjára.

Pesten van ezen sir, a melyből hazafiságot sugalló 
érzelmek áradnak folyton az egész országra ; a uegy 
s,ellem Pestről világítja be ismét a hazat azon esz­
mény fényévei, meiy az ő eszmén.e volt; a halál 
lezárta aj Kait, de a pesti sir néma sz izata ékesebben 
szól, mint emberi szózat szólt valaha és jobban a 
„zivue hatol, mint barmelv emberi hang.

E sorokat Írva, én, az árván maradt hazának kg. 
árvább fia, visszatekintek a legendasz'TÜ múltra, mely­
ben megs<oktuk őt. mint hazánk dicső égét, jele­
nünk m-galkotóját, jövőnk támaszát tekinteni.

Lelki szemeim előtt iálom az 6 magasztos alakját 
és korszakalkotó tetteit.

Ő volt, ki az alvó nemzetet megdermedlségéből fel­
rázta. Ö volt, ki az ébred és korszakát, mint valami 
ragvogó szövétnek bevilágitá.

U volt, ki nemzetét megfiatalitá, uj életerőt adva 
neki, midőn az egész népet bevette az alkotmány 
sánczaiba.

U volt, ki a dicső önvédelmet megteremtette és ve­
zette, midőn törvényeinket megtámadták s nemzetünk 
letét veszelyoe sodorták ; és az ő müve volt az, hogy 
az önvédelemben elesett nemzet nagyobbá, tisztel­
tebbé lett az egesz világ előtt, mint legnagyobb kirá­
lyaink idejében.

Ő volt, kit a polgárosodott világ azelő t hallatlan 
lelkesedéssel ünnepelt és benne a m .gyár szabadság 
és függetlenség eszméjét megtestesíti akkor, midőn a 
magyar hazában a szabadság megszűnt létezni és a 
magyar nemzet saját hazája földén eltaposva és le- 
igazva élt.

Ö volt az, a ki megteremtő a magyar kérdést az 
európai életkérdések között es vele, ki száműzött és 
magánember volt, az államok mint állammal szö­
vetkeztek.

Ő volt, ki folyton fenyegette Ausztriát ; abba a 
kényszerhelyzetbe hozta a kenyura lom és az elnyo­
más képviselőit, hogy választani kellett az elnyo­
móknak a birodalom megsemmisülése és a meg- 
okulás között.

Ő volt az tehát, a ki a jelenlegi javult állapotokat 
megteremtő, és a ki bár azóta huszonhét éven át 
rémmé-magányába visszavonult, mégis idegen nemze­
tek országgyűlései, szenátusa, kormányfejei, királya 
mély részvéttel vették körül a szerény, egyszerű ha­
lottas agyat.

Ezt az alakot látom én magam elölt, úgy is mint 
^yá^oló fiú, úgy is, mint gyászoló magyar, kit haza- 
szeretet *e ő tanított.

Ez az alak lebeg a pesti sir fölött, mely fölült Pest­
megye és Budapest főváros példás hazafisá.-gal, fenn 
fogják tertani a honszeretetnek tiszta Vesta-tüzét. —
A legmelyebb tisztelettel

Kossuth Ferencz s. k.
— Gyá i-tinnepély a Kápolnánál elesett honvé­

dekért. A Kápolnánál elesett honvédekért évenként 
tartani szokott gyászünnepélyt, mint nekünk Írjak, 
tegnap tartottak meg Heves n, a község és a vidék 
lakosainak nagy részvéte mellett. A gyászmiséi, mint 
rendesen most is Klempaczky szihalmi honvéd plé­
bános végezte, s az egri dalkör énekelte az egyházi 
dalukat. M se végeztével :vz öreg honvédek a kápolnai 
csatán összetépett zászlókkal nyitották meg a menetet 
a honvédek sírja felé, v hová u «Szózat» és a »Hym­
nus/.» én* kei-se mellett roppant néptömeg vonult ki. A 
sírnál Ébret Lajos, Kaki Miklós egri jogászok tartot­
tak beszédet. A kivonulás után bankett volt.

— Az uj bíborosok. E hó 18-án tartotta meg a 
pápa. mint már megírtuk, a titkos konzisztóriumot, 
a melyen hat főpapot kreált bíborossá és huszonnégy 
püspököt prekonizult. Az uj biborosok a következői; : 
Stu.cha y Nervas Cirjék Maria valenciai érsek, a 
ki spanyol születésű. l8GS-ban IX. P.us a toiedói 
érs k segédpüspökévé nevezte ki. Ezelőtt két évvel, 
18U2 ben, valenciai érsek lett. Az uj biboios külö­
nösen a munkások ügye körül szerzett nagy érde­
meket. — Mauri Egyed ferrarai érsek, ol .sz szüle- 
té'ii. 1871-ben rietii püspökké, 1893-ban pedig ferrarai 
érsek iett. Mint kiváló tudós és szónok ismeretes. — 
t>itumpa Dominik 1882-ben a római Appollinárius sze­
minárium tanarává neveztetett ki. Előadasai es irodalmi 
munkái rövid idő alatt híressé teltek nevét. Erdemei­
ert a zsinatok kongregácziójának tanácsosává nevez­
ték ki. 1887 ben forhi püspük lett. Svampa a bu.oros- 
kollegium legfiatalabb tagja. — Ferrari András, a 
kit lb73-ban szentellek föl pappá, 1890 ben let; guas- 
tallai, 1891-ben pedig cornói oüspök. Mint bíboros, a 
milánói érseki széket foglalja majd el. — Segna 
Ferencz szintén az Apollinárius-szeminárium tanára 
volt, később pedig a szent officzium asszesszora. Ebből 
a hivatalból emelték most a bihorosi méltóságra. — 
P. Steinhuber András, a kollégium germanice hun- 
garicum rektora volt hosszú időn át. A tudományok 
tért 1 szerzett éidemeiért sok nagy kitüntetés érte. 
A hat uj bíborosban a bíboros-kollégium valóban ér­
demes tagokkal szaporodott.

— Kitüntetés. A király, a hivatalos lap mai száma 
szerint, Much Karoly központi béiyegraktán gond- 
nokn k saját kérelmére történt nyugalmaztatása alkal­
mából ütvén évet meghaladó hü és buzgó szolgálata 
elismeréséül a koronás arany érdemkeresztet adomá­
nyozta.

Űrnapja. A katholi kus egyház egyik legszebb ün­
nepe, az Űrnapja, holnapután csütörtökön lesz. Az 
egyház az oltári-szeniség ünnepéül üli meg e napot s 
kürmenetben, a legnagyobr pompával viszi körül 
az oltár! szentséget. A fővárosban az ünnepi fő- 
istentisztelet reggel hét órakor lesz a Matvás-tem- 
plomban. A mise után e körmenet a szent Háromság- 
téren és uri-utezán át a dísztérré vonul s a honvéd­
szobor mögött visszafordul a templom felé. A kürme­
netben résztvesznek a miniszterek, főhivatalnokok és 
a tábornoki kar is. A szentséget Vaszary Kolos bí­
boros herczegprimás viszi s ő is mondja a misét.

— Czlmadományozáa. A király lovag Hacker 
Károly udv.-ri és miniszteri tanácsosnak a közös 
külügyminisztériumban, sajat kérelmére állandó nyu­
galomba helyezését jóváhagyta és neki ez alkalomból 
az osztályfőnöki czimet és jelleget adományozta.

— Botrány IX Pina születőiének emlékünne- 
Nagy botrány történt néhány nappal ezelőttpen.

Sinagagliában, a hol IX. Pius pápa szülőháza van 
s a hol most nagy ünnepelyességgel ünnepli meg a 
kathoükus egyház IX. Pius születésének százéves év­
fordulóját. Mikor a papság, a világi zarandoksereg s 
néhány klerikális egyesület három püspök vezetése 
alatt a ház elé ért, az énekkar a papai himnuszt 
kezdte énekelni, melynek végeztével az emléktáblát 
leleplezték. Mily nagy volt azonban a rémület, mikor 
észrevették, hogy az emléktáblát egy papírlap takarja 
el, a melyen ökölnvi betűkkel állt: «Ebben a házban 
született Mastai János Mária, a későbbi IX. Pius pápa, 
a si hóhéra volt Montinak, Tognettinek és polgártár­
sának, Simoncellinek.» Negyed óráig tartott, míg ezt 
a papírlapot le tudták mosni az emléktábláról, a me­
lyen nagy aranyozott betűk hirdetik, hogy ott hódol 
a katholikus világ IX Piusnak. a ki 1792. május 13-áu 
abban a házban született, születésének százéves év­
fordulója alkalmából. A botrány tettesét még nem si­
került kipuhatolni.

— A magyar slöjd. Guttenberg Pál tanár 
sved-norveg slöjd mintájára a szegényházién protes­
táns árvaházban iparos tanműhelyt rendezett be har­
minc/ növendék számára. A tanműhelyt holnap, szer­
dán, délután gróf Károlyi Tibor vezetése alatt több 
four es képviselő látogatja meg és megalakítják egy­
szersmind a magyar slüjd-egyesü'r‘et.

— A király a "bruckl táborban. A király ma 
reggel hét órakor udvari különvonattal a Lajtiia 
mellékén levő Bruckba érkezett, hogy a táborban lé\ü 
csapatokat megvizsgálja. A király társaságában vol­
tak : Vilmos főherczeg, a tüzérség felügyelője, gróf 
Paar és Bolfras főhadsegédek, Lónyay és Pollack 
szárnysegédek, s a külföldi katonai attachék. A pálya­
udvaron a tábornoki kar összes tagjai s a polgári 
hatóságok fejei fogadtak az uralkodót, a ki először a 
katonai jelentéseket hallgatta meg, majd Schuch tér- 
parancsnoktól kérdezősködött a tábori viszonyok 
felől. Később hosszabb megszólítással tüntette ki gróf 
Pálffy Daun Vilmost, Mosonymegye fiatal főispánját, 
s Tóth alispánt, a kikkel különösen a vetések állásá­
ról beszélgetett. Miután még több méltósággal társal­
góit, lóra ült s a kísérettel rögtön a laborba lovagolt.
A király megérkezése után rögtön elrendelt, hogy a 
csapatok megkezdjék gyakorlataikat. A 2 és ÍÍ9. gya­
logezred és a 14. hadleít-tüzérezred kombinált gya­
korlatai és lőgy kor'.atai a király teljes megelégedését 
vívták ki. A legénységnek ő felsége magyar nyelven 
fejezte ki dicséretét. Délután nagy ebéd volt a király 
pavillonjában. A délutáni udvari ebéden ő felségén 
kívül resztvettek: Vilmos főherczeg kíséretével, a 
vezérkari tisztek, gróf Harrach. gróf Páljfy-Daun 
főispán, Tóth alispán, Ratzeburg kerületi főnök, 
Trost polgármester és Bauer esperes. A király élén­
ken beszélgetett az egyes vendégekkel. Az ebéd őt 
órakor ért véget. Holnap az uralkodó a többi csa­
patokat vizsgálja meg.

— Találkozás húsz óv múlva. Dr. Ováry Fe­
renc/ országgyűlési képviselő fel1: tí m.rd zon ískola- 
társait, kik a vpsznrémi főgimnázium hatodik osztá­
lyát 1874. évben végezték, uz augusztus 4 ki Húszéves 
ta.álkozus részlet* ineK megállapítása czéljából vele 
czimüket (Veszprémbe) mielőbb közölni szívesked­
jenek.

— A henvédezobor m- gk »szorulása A «Kossuth 
orsz. nőrgyesüieU tagjai n^nap délután G órakor 
díszes koszorút tettek le a budai honvédszoborra. A ba- 
bérkoszorut egy 48-as honvéd vitte s szalagj it fiatal 
hölgyek tartották. A szobor előtt Asbóth liona mon­
dott lelkes beszédet, miközben tetette a szobor talap­
zatára a koszorút, melynek szalagjain a következő fel­
írás olvasható: «Kossuth orsz. nőegye.-iilet - A itev- 
leien hősöknek május 21.» A jelenvoltak éljenzé sei 
logadták a beszédet, mely után Pusztay Ilona nagy 
lelkesedéssel szavalta el «Csak magyarok legyünk» 
czimü költeményt, s ezzel a szép ünnep veget ért.

— Diákkongreaezue PuBZtaszcren. E Ilii 2ö én 
a budapesti egyetemi ifjúság húsz tagú küldöttsége 
megy Kecskemétre BottlŰc József vezetése alatt, 
hogy ott a város és az ifjúság megbízottjaival az 
ezredéves jubileum alkalmából Pusztaszeren tartandó 
országos diakkongresszus és ifjúsági ünnepélyek ter­
vet részletesen megállapítsák. A kirándulás három 
napra van tervezve, s ez alatt a város a küldöttség 
tiszteletére ünnepélyt fog rendezni.

— A horvát képviát lök búcsúja. Szeutiványi 
Kálmán országgyűlési képviselő, a horvát L pvKelőket 
fogadó bizottság elnöke, ma táviratilag üdvözölte a 
hazatért képviselőket. A 1.orvátok a következő táv 
iratban köszönték meg az üdvözletei:

Zágráb, május 21.
Szentiványi képviselő urnák. Budapest. Fájdalmas 

szívvel váltunk el Budapesttől, elragadtatva vagyunk 
a testvéri szeretettől és előzékenységtől, mely ötökké 
emlékezetünkben maradni és mely hálával lekötelezni 
fog beuuüukel íökép a működési választmány tagjai 
iránt. StunJcovic.

— Auarkhtsta hajsza. A párisi titkos cs nem 
titkos rendőrök irigy szemmel néznek azokra a baj- 
tarsakra, a kik már «fogtak anarkhistát.» Nem is igazi 
rendőr, a ki meg nyomára nem jött legalább egy tit­
kos szövetségnek, vagy pokolgép-gyárnak. Hajszol­
ják minden módon és mindenkiben anarkhistát gya­
nítanak.

A napokban egy derék rendőrbiztos, a ki a Kleber 
avenuen elkövetett merénylet tettesét nyomozta el- 
üsmerésre méltó buzgalommal, ilyen tartalmú tudósí­
tást küldött a rendőrfőnöknek : «Biztos nyomon va­
gyok!» Este azután jött egy másik jelentés is, a mely 
jó magyarra fordítva igy szól: «Csizmadiát fogtam.»

Az épületes türténetke azon a rendelvten alapszik, 
hogy a párisi vegyészeti szerek kereskedőinek szigo­
rúan meg van hagyva, hogy ösmeretlen embereknek 
csak akkor szal ad bombák készítéséhez alkalmas sze­
reket adniok, ha az illető megengedi, hogy az első 
kéznél levő rendőrbiztos minden feltűnés nélkül kö­
vethesse. Egy ilyen kereskedőnél vásárolt busz kilo­
gramm cnlorsavas kálit és egy kilogramm phenyl- 
eczetet egy fiatal ember, a ki egy Párisban általáno­
san ösmert gyáros fiának mondta magát. A kereskedő 
minden aggságoskodás nélkül kiadta a kért szereket, 
bízva a fiatal ember «jó, becsületes képében.» Utólag 
azonban a lelkiösmeretfurdalás mégis arra késztette, 
hogy bejelentse a dolgot a rendőrségnek, a honnan a 
derék biztos azonnal kiindult a «biztos nyomon.»

Elment a megnevezett nagykereskedő lakására, ab­
ban a szent meggyőződésben, hogy ott semmit sem 
lógnak tudni egy állítólagos fiúról. Nagy i ámulatára 
azonban a gyáros fia minden kerülgetés nélkül be­
ismerte, hogy igenis ő vásárolta a gyanú*- szereket.

_Prestid.gitatrice a kedvesem, az ő számára van­
nak a megvásárolt szerek, miután most művészi kör­
útra indul. A chlórsavas kaiit hydrooxygen gáz elő­
állítására használja, phenyleczeiet p dig kezei tisztítá­
sára. Ili van a lakczime, kérdjék meg őt magát. Egy­
általában nincsenek neki rendbontó hajlamai. Nagyon 
is szereti a társaságot — az enyémet meg épen kü­
lönösen. Hanem — a papának azért nem kell e felől 
tudnia.

A fiatal ember minden szava valónak bizonyult és 
a biztos nyomoz, újra nyomoz.

— Az elmebetegek ügye az oe ztrák parlament­
ben. Ausztriában épen olyan hézagos a törvényhozás 
az elmebetegekre vonatkozó törvényeket illetőleg, 
mint nálunk. Báró Mundy, a bécsi mentő-egyesület 
főnöke, már régebben ráirányította erre a közfigyel­
met. úgy. hogy újabb időben mind nagyobb érdeklő­
déssel fordultak e kérdés felé a törvényhozói körök. 
A képviselőház tegnapi ülésében Proskoivetz és 
Roser képviselők meginterpellálták az osztrák O"- 
mánvt e kérdést illetőleg. Az inlerpellácziónak n»m 
lesznek ugyan egyhamar valami nagyobb horderejű 
következményei, de legalább m>gn ft. k az első lépést.

— Katasztrófa a tengeren. A «Katarina» nevű 
orosz gőzhajó, mely gyapottal megrakodva, Odesszá­
ból Konstantinápoly felé indult, útközben a Fekete- 
teno-eren kitöri heves orkán következtében elmerült. 
A 27 emberből álló legénység odaveszett.

— Az elitéit édes anyja. Akármilyen nagy 
bűnös is volt licwy Emil, a ki tegnap Párisban 
a vérpadon végezte az életét, a világ nem tudja 
megvonni részvétéi a kivégzett ember anyjától, a 
ki — mini egy Parisból érkézéit távirat jelenti — 
ma reklamálta a fia holttestét. A w*ldogtalan asz- 
szony egv újságban közzétett egy levelet, a mely 
a kővetkező sorokkal végződik: «Ma van Saint- 
Emiie napja, egyszersmind születésnapja az én 
szegény fiamnak. Ne vonjátok meg tőlem azt a 
vigaszt, hogy eltemethessem.»



.. xárhi Immaculata főheroaegnő kelengyéje.
Becs előkelő hölgyközönsége ma seregestől tódult a 
gyönyörű toseániai palota termeibe, a hol a meny­
asszony kelengyéje van kiállítva. Az érdekes kiállítása 
ualota bátulsó traktusában van elhelyezve. Az első 
teremben van a feher atlaszból készült menyasszonyi 
ruha gazdag ezüsthimzéssel és gyönyörű csipkediszszel. 
Ugyanott látható egy gyönyörű rózsaszín moiréból 
készült toilette, a mely a renuncziáczióra készült. To­
vábbá két estély-toilette, az egyik fekete moiréból, a 
másik világos sarga crepszövetből készítve. E szobá­
ban még számos utczai ruha, felöltő, köpenyeg és 
zubbony van kiállítva. Egy másik teremben vannak a 
fehérnemüek. Csupa kézimunka és hímzés a legegy­
szerűbb kivitelben. Ugyané teremben vannak a nász­
ajándékok. Az ékszerek szemkápráztató látványt nyúj­
tanak, de valamennyit túlragyogja az a pompás bril­
iánsokból és rubinokból készült nyakék, a melyet a 
király és királyné ajándékozott a menyasszonynak. 
Rendkívül érdekesek azok az indiai és kinai hímzé­
sek, melyet a vőlegény tengerésztiszti utazásai alkal­
mával gyűjtött össze.

— Modern öngyilkossági eszközök. Az öngyil" 
kossági mánia napról-napra veszedelmesebb arányokat 
ölt s megdöbbentő módon szaporodik azoknak a száma, 
a kik, megunva az élet perpatvarát, nem tudják be­
várni, a mig órájok lejár, hanem sebesebb szárnya* 
kát adván az időknek, önként megkezdik utjokat a 
N rwána felé. És minél nagyobb az öngyilkosok 
száma, annál megdöbbentőbb módon szaporodnak az 
es közök, a i. elyeknek segítségével az életuntak elmet­
szik az életűi luualát. Pisztoly, méreg, kötél, vizbe- 
ugrás stb. ma már nagyrészt túlhaladott álláspontok. 
A közönséges öngyilkossági eszközökhöz manapság 
csak azok fordulnak, a kik észrevétlenül vánszorogtak 
tovább az élet ovszágulján és halálukkal sem óhajta­
nak feltűnést kelteni. Azok ellenben, a kik a sötét 
kapu előtt is arra gondolnak, hogy mit fog beszélni 
róluk a világ, a legszörnvübb eszközöket gondoljak ki, 
hogy véget vessenek életüknek. Egy belga gyárvezető 
nemrég a következő módon velett véget az életének: 
Megvárta, a mig a vasolvasztó kemencz^ból az izzó 
lávát kibocsátottak egy óriási üstbe. Mikor az edény- 
tele volt a rettenetes folyadékkal, az életunt ember 
megparanesoita a munkásoknak, hogy távozzanak el az 
üsttől, azután fejjel beleugrott az olvasztott vasba. Egy 
velőtrázó sikoltás hallatszott, azután fólesapott a láng a 
zerencsttlen ember teste fűlött s a borzadó munká- 
uk csak szénné égett testrészeit halászták ki az üst­

ből. A dinamit is a modern öngyilkossági eszközök 
közé tartozik. Csak nemrég történt, hogy négy élet* 
untjmunkás robbantotta fel önmagát egyszerre egy 
búi.szeli városban. A szükséges dinamitot úgy lop­
kodták össze. Az emeletekről való leugrás még a regi 
•• zközukhöz tartozik. Uj módja az akasztásnak, hogy 
valaki a lábánál fogva köti magát a mestergerendá­
hoz és megvárja, mig a fejtbe toluló vér megöli. Ezt 
te.te egy Hauer Mátyás nevű ember tegnap Gürcz- 
ben, de meg idejekorán észrevették és megmentették. 
Bécsben tegnap egy szerencsetien nű úgy akart véget 
vetni az életének, hogy a hajat a torkába tömte és 
úgy akasztotta fel magát. De még igy sem ért czélt, 
mert őt is megmentették. Modern eszköz a laszti ön­
gyilkossági mőd-'zer is: morftmzmus, retheizmu-, al­
koholizmus, opiumdohanyzás stb., mert nagyon csá­
bítónak tartjuk az öngyilkosok mámor közölt hagyni 
el e földi partokat. De mindezek a módszerek csak 
azt bizonyítják, hogy mily kevésre becsülik sokan a 
nagy teremtő legnagyobb kincsét, a mit az embernek 
adott: az életet.

— Fénykép mint zálog. Kifogyhatlanok a tolva- 
k furfangjai. Múlt vasárnap, a mikor ezrekre menő 

néptömeg özöniötte el a bécsi Prátert, egy fiatal em- 
irr jelent meg egy gyorsfényképész bódéjában, s kérte 
a tulajdonost, fényképezze .e, mert szeretne a meny­
asszonyát meglepni de hozzá tévé. hogy jó volna, ha 
a’fényképész egy pillanatra odakólesönüzné neki az órá­
ját és lánczút. hogy impozánsabb módon legyen a ké- 
pen"megörökitve. A szives fényképész készseggel oda­
adta az óraját lánczostul, s a fiatal ember pózéba 
vágta magát. »Egy, kettő, három!» — a fotográfus 
bevegezte a felvétel másodperczeit. azután szokás 
szerint meg akarta köszönni a vendég türelmét. Meny­
nyire meg volt azonban rémülve, mikor észrevette, 
hogy a fiatal ember a kedvező pillanatot felhasználva, 
elillant értéktárgyaival, s emlékül csak arczképét 

agyta neki. A fotográfus most azzal fenyegetődzik, 
hogy a szórakozott ifjú arczképét átadja a rendőrség­
ié k, a mely majd kezrekeriti a furfangos csalut.

Kitörő vulkán. A Tromhoit-sziget lakóit, mint 
a C rnera d:lía Serra távirata jelenti, óriási izgatott­
ság 111 tar^a az a liir, hogy a szigeten lévő vulkán
ni több nap óta iszonyú dübörgéssel lávát és kű-

tümegeket hány ki kráterebül. A szigeten már erős 
drázkódást is éreztek. Sok Lkos kivándorol, hogy 

a «.utasztrófa elül meneküljön.
Kislklott vonat A lipcsei «Generalanzeigers 

fin* a magd' burgi gyorstehervonat, a melynek 
leggel ti óra 40 perézkor kellett volna Lipcsébe ér­
keznie, Stumm ,üorf és Xienberg közt Lisiklott. A vo- 
L-itvezetun. egyike súlyosan megsebesült, tizenhat kocsi 

•ze-vi- zatürL Az anyagi kár tetemes. A forgalmat 
beszüntették.

— Plébánoavál&sztáa a fővárosban. P.endL.vül 
nagy az érdeklődés a holnapi plébánosválasztás iránt 
a fővárosban. A főváros közgyűlése holnap választja 
meg az elhunyt Degen Tiuisz utódját, az erzsébet­
városi uj plébánost. A ti,: zes és nagyjövedelmü áilá-ra 
három jelölt van. Túthfalussy Béla, az eddigi he­
lyettes plébános, a kit a iierczegprimás, a 45-üs bi­
zottság a kerületek legnagyobb része eiső sorban 
ajánlott, Rostaiiázy krisztinavárosi plébános, végre 
Lrizsán Mihály józsefvárosi segédleikész. A három 
közül vai. ,i.., ~g Túthfalussy kerül az erzsébetvárosi
pi-biUiábu, meri a többi illetékes tényezőkön kívül a 
kerület hívei is öt kívánják lelkipásztoruknak.

Emlék a jászberényi dtnamltkatasztrófa 
helyén Mu-t h-.-t eve. 1»>7 július t-cn történt a jász­
berényi központi honvédlovas Iskolában az a borzasztó 
dmamitrobbmás, mely négy huszártiszt s tizenkét 
kőztiuszár halálai okozta, sok legényt pedig egész éle­
tere nyomorékká tett. A szörnyű véletlen folytán el­
pusztult huszáruknak sírja mindeddig egészen jeltele- 
ii d állott s a katasztrófa színhelyén sem emelkedett 
emmiféle emlék. Ebben az évben azonban báró Fe- 

hérváry Géza honvédelmi miniszter kezdeményező- 
s re dísze? emlékoszlopot emelnek a katasztrófa " h--
■ yen, a melyet julius 4-én, a szerencsétlenség hetedik
■ .fordulóján lógnak leleplezni. A szomorú ünnepélyen 

,en lesz Fohérvárv miniszter, Zoltán tábornok lo-
va-sagi feli,,;, lő, a jászberényi helyőrség, valamint a 
xaro-i képviselő testület, a polgármester vezetése 
alatt, s i megye képviseletében az alispán.

— «Veszedelem Erdély ben. llv czim alatt közölte 
néhány lap. hogy Balázslalván az oláhok kiszedték a 
v-.snii smezet. Ez a hir, mint a magyar államvasutak 
igazgatósága részéről értesülünk, semmi alappal sem 

*r. x »suti -inek kiszedéséről, vagv akár csak a vasúti 
'"nai megtámadásáról, szó sem volt ; sehol sem 
mutatkozott meg csak fenyegető magatartás sem ez 
a anyum »

V llamcaapás. Óriási zivatar volt tegnap 
c! u-k ni. .íjuk - Miskolcz város környékén. / 

Győr helys-vb n a villám Szabó István lelkész 
•••aua 1*.a házat meggviijtotta. A pap egy t 

... .,:i kbei. 'i.i mozdulallanui s nagy nehezen tu< 
■--ok e-rmc. téríteni. A ház mmcl»n benne
• utói * -• ép könyvtárral együtt a tűz martalék

* :?. A r a utólag 3—aOOO írtra rúg. Minden Li
sava vu

EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 23
— Véres kardpárbaj. Pozsonyban tegnap a he­

gyekben teres kardpárbaj folyt le Qerhauser 71-ik 
gyalogezredbeli hadnagy és Broda joghallgató közt. 
Mindkét fél jelentékeny módon megsebesült. A párbaj 
okát nem tudják.

Rövid hirek. JBorkuton két fiatal paraszt­
legény meggyilkolta alvó édesatyját, mert rosszul 
bánt velők. Az elvetemedett fiukat elfogták. — 
ül is-Zomborban Kovács József hütelen felesé­
gét három czimborája segítségével orozva megölte. 
A gyilkosok már kézrekerültek. — Papfa köze­
lében az erdőben egy feloszlásnak indult férfi- 
holttestet találtak. A vizsgálat kiderítette, hogy a 
szerencsétlen embert meggyilkolták. A tetteseket 
nyomozzák.

= Nagy postaeikkaaztáe. A lipcsei fűpostaigaz­
gatóság táviratilag értesítette a budapesti főkapitány­
ságot, hogy Ulrich György Ágost Adolf selingenthali 
születésű, 24 éves, postatiszt május 20-án Lipcséből 
20 darab, összesen százezer márkát tartalmazó pén­
zeslevél elsikkasztása után megszökött. A ki kézreke- 
riti, 1500 márka jutalmat kap. Személyleirása a kö­
vetkező: 1 m. 73 cm- magas, erős testalkatú, vürü- 
sesszőke hajú, göndör, ugyanolyan szinti bajuszu és 
szakálu. Arczszine szintén vöröses, fogai épek. Ruhája 
sötét zsákét és nadrág.

= Felismert holttest. A tegnap délután kifogott 
holttestben ma Vavák József felismerte János nevű 
öcscsét,. a ki napszámost volt. Vavák János még e 
hó 12-én eltűnt hazulról s minden valószinüség sze­
rint öngyilkosságot követett el.

= Eeblzonyult tény, hogy a tavaszi takarmány­
változás, midőn házi állataink az istállói takarmányo­
zásról züldtakarmáuyra mennek át, nem marad be­
folyás nélkül házi állataink szervezetére, különösen 
a borjukon, sertéseken, birkákon és házi szárnyasokon 
lépnek fel gyakran fekélyszerü kiütések. Azért igen 
ajánlatos már idejekorán megfelelő óvszerekről gon­
doskodni, minők a Kwizda-fele marha-táppor, Kwizda- 
féle restitutions fluid, Kwizda-féle sertéspor stb., a 
melyek mar régóta kipróbált jó hírnévnek örvendenek.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A nemzeti zenede ez idei utolsó zenekari hang­

versenyét, melyet május 27-kére terveztek, június 4-én 
tartja a vigadó nagytermében. E hangversenyen ma­
gyar zeneszerzők müvei kerülnek előadásra és lehe. 
toleg minden müvet maga a szerző dirigál.

— A zeneakadémia növendékeinek tanulmány 
útja. A: országos magyar királyi zeneakadémiai ol­
vasókör tervbe vett bayreuthi tanulmányútja, melyről 
mar a múltkoriban megemlékeztünk, a megvalósulás 
stádiumába jutott. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter tekintettel a kirándulás tanulságos ezéljára 300 frtnyi 
ösztöndíjat adományozott az abban résztvevő aka- 
démie növendékek számára. Eddig rnár szép számmal 
jelentkeztek úgy az akadémiai tanárok és növendékek 
közül, valamint a nagyközönség köréből is. A társaság 
augusztus elsején indul s Bécsen, Egeren keresztül 
másnap este érkezik Biyreuthba, hol akirándulás ve­
zetője GianiceHi Karoly tanár várja s i-ondoskodik 
az elszallásolusru!. A kirándulás lőez.élja az. idei 
Wjgner-cyklus húrom előadásának, i Lohengrionek, 
Parsifalnak és a Tannhüusernek meghallgatása. A kirán­
dulók megkcszoi uzzak Liszt. Ferenez és Wagner Blkárd 
sírját « ellátogatnak Niirnbergbe is. X tanulmányút 7 — 8 
napot, a mennyiben pedig a visszautazás Münchenen 
keresztül történhetik, itt egy két napi időzessvl Tr, - 
tán t-s Izolda meghallgat» a s a varos megtekinti se 
vegeit 10 -11 napot vesz igénybe. Jelentkezéseket el­
fog. d és bővebb felvilágosila. t ad GianiceHi Karoly 
zeneakadémiai tanár s az olvasókör titkársága. A ki­
rándulással kapc=o!ath'n az olvasókör junius 2-án 
dr. Harrach József és Kereszthy István közremü- 
ködéstrveí felolvasó \V aguer-estelyt es hangversenyt 
rendez.

SPORT.
Berlin május 22. (Az Egyetértés tudósitójuuak 

távirata.) Ma került döntésre a berlini nagy dij 
(2V000 márka, 2000 in.) s a graditzi por. kir. lomenes 
Birkhan-jn és hg. Fürstenberg Ausmärker-j-holt 
versenyt futottak erte, harmadik Verschwender, aztán 
Atiianas, Schotland és Hegemonie. Ausmärker e sze­
replése következtében a becsi Derby ben valószínűleg 
fog startolni.

Lóversenyek Becsben.
Becs május 22. (Az. Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A kilencz nr.pból álló freudenaui nyári mee­
ting első napja a következő eredménynyel végződött":

I. Kétévesek versenye. 3800 korona contin. lo­
vaknak. 1100 méter. Első gr.XYenekheim D. 1 íncsi-je 
könnyen felhosszal. Kurucz második, 2 hosszal hátrább 
li nké harmadik, aztán Fez. Madelame, Gyopár, Csehi, 
Vinetta, Eiiy Milne, Grande Rezerve. Totalizator 5 10 
Helyre I. 25: 32, II. 25: 48. Ill 25: 54.

II. Cambuscanverseny. CÜOO korona a győztes­
nek, 800 korona a másodiknak, 3 é. és id. lovak szá­
mára, Uv 2800 méter. Elsu könynyen felhoszszal 
Egyedy Arthur Calypso ja. C ákó második, öt hosz- 
szal hátrább Babery harmadik, aztán Nem szabad. 
Totalizatőri 5:11. Helvreíoeadások: 1. 25-33. 11 
25: 3C.

III. Handicap. 2000 korona a győztesnek. S00 ko­
rona a másodiknak. 3 é. és id. coot, lovaknak, 1800 
m. Szemere Miklós Vicomtesse A. könynyen 1 hosz- 
szal első, Durtagnan második, öt hoszszal hátrább 
Magst harmadik, aztán Agancsár, Izabella, Galamb, 
Coeurnet. Totalizator: 5:22. Helvrefovadások : 1.
25:04, II. 25 : St.

IV. A mi-verseny. 4üOU korona a győztesnek, 5UU 
korona a mu-odiknak, 2e. ront. nyeretlen lovak sza­
mára, 1ÜUU m. Gr. Apponyi Antal Alleyretta nyak- 
hoszszal első, Marie Brizard második, 6 4 hoszszal 
hátrább Beesheap harmadik, uztáy N'ono, Sükküsd, 
Norton, Alispán, Spirifankerl, Secret Wilis, Corinna, 
Dunbar. Tutulizulur : 5 : 22. lielyrelbgadások : 1. 25 55. 
11. 25 : 117. 111. 25 : 12V.

V. Eladóverseny. 2UU0 korona a győztesnek, 800 
korona a másodiknak. 2é. és id. cont. lovaknak, melyek 
még eladóversenyt vagy Clairr.ngstakest nem nyertek. 
1200 méter. Br. Cchritz Zs. 3é. pm. Czobor erős 
küzdelem után fejhoszszal első, Auguste második, fej- 
hoszszal Czivis harmadik. Nyertesre ajánlat nem volt. 
Totalizator : 5 : 10. Helyrefogadások : I. 25 : 27. 11. 
25 : 26.

VI. Munkás gátverseny. Handicap, 4000 korona 
a győztesnek, 800 korona a másodiknak. Contin. lo­
vaknak, 3200 méter. Hg. Auersperg Ferenez 5é. sga 
ménje Turul (Williamson) feltartva 15 hoszszal 
eiső. Futár második, 5 hoszszal Ritter Pasman har­
mad:,:. lotalizatör 5 : 9. Helyrefogadások 1. 25 ■ 28 
II. 25 : 32.

Xll. Májusi akadályverseny. Handicap. 2000 ko­
rona a győztesnek. 800 korona a másodiknak. Cont. 
lovaknak. 4800 méter. Halasy Pál ezredes id. p. m. 
Don 4 hoszszal könnyen első, Syrén második, 8 
hoszszal Csnfondár harmadik. Totalizator 5 : 21. 
Ilelyrefogadasok 1. 25: 39, 11. 25 : 39.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
■ A bepanaszolt azeméífuvarozó vasat. Ifj. 

Cséry Lajos vasútja ellen a személfuvarozó vállalko­
zón panaszt emeltek a fővárosnál, hogy kicsi a rako­
dója^ kötelezni akarták a vasúti vállalatot a szemét- 
rakodó kibővítésére. Hosszas tárgyalás és több hely­
színi vizsgálat előzte meg a határozathozatali, végre 
is a tanács és másodfokban a közgyűlés is rendben 
talalta a vasutat s a fuvarosok kérelmét mellőzte. 
Most végre a belügyminiszter is nyilatkozott e kér­
désben s a szemétfuvarosokat felehbezésökkel bar- 
maiitokon is elutasitotta.

— Nyilvános Illemhelyek. A nyilvános illemhelyek 
létesítése iránt hirdetett második pályázat eredményes 
volt, mert a kitűzött időben két ajánlat érkezett Vo- 
sits Károly tanácsnokhoz, melyeket a kövezés! és csa­
tornázási albizottságnak mai ülésében bontották fel és 
hirdették ki. A bizottság az ajánlatok felett még 
nem döntött, előbb összehasonlító számításokat tétet 
a mérnöki hivatallal s azután fog határozni.

— A pónxttgyl és gazdasági bizottság ma dél­
előtt ülést tartott Márkus József alpolgármester 
elnöklete alatt. A 25 milliós kölcsönből a széket fő­
város birtokában levő á1/,®/.*08 kölcsönkötvények meg­
vétele iránt beérkezett ajánlatokra ugyanazt a javas­
latot fogadta el a bizottság, a melyet tegnap a köl- 
csönügyi bizottság tett. — Egyhangúlag megszavaztak 
átengedésre 1000 négyszögölnyi területet a zsidó 
kórház kibővítésére és 3500 négyszögölet a Bródy 
Adél-féle alapítványból létesítendő gyermekkórház 
részére. — A bizottság a gyámpénztári pénzkészletek és 
közpénzek elhelyezésére ugyanazokat a pénzintézeteket 
jelölte ki, a melyeknél a pénzek tavaly voltak letéve. 
Hozzájárult a bizottság ahhoz, hogy a fővárosi statisz­
tikai hivatalnál aligazgatói állás szerveztessék, de 
egyúttal fölhívja a tanácsot arra, hogy tegye meg az 
intézkedéseket statisztikai évkönyv kiadására, olyan 
módon, hogy a statisztikai havi füzetekre kiadott 
összeg fordittassék erre a czélra. A II. kerületi Cor- 
vin-téren létesítendő vigadó-épület költségei, a mér­
nöki hivatal tervei szerint 656.700 forintot tesz­
nek ki, ezzel szemben 26.550 forint tiszta 
jövedelem lesz elérhető, a mely a befekte­
tett tőke 4*/10 százalékának felelj meg. A _ bizottság, 
Darányi Ignácz, Virava József, Lukács József 
felszólalása után elvben hozzájárult a tervezet kivite­
léhez, azzal, hogy a tanács gondoskodjék a végleges 
tervek elkészítéséről s legyen figyelemmel arra, hogy 
a kellő jövedelem biztosittassék. — A dunagőzhajózasi 
társaság kérvényt adott be az iránt, hogy a helyi 
hajók kikötői helyei után fizetett partbérleti dijakat a 
főváros engedje el. A bizottság a kérelmet nem ta­
lálta inegokoltnak s elutasitotta.

— Adókivetés. A fővárosi adókivetó-bizottságok f. 
hó 23-áu (szerdán) a következő helyrajzi számú há­
zakban összeírt adókötelesekre vonatkozó 111. osztályú 
keresetadó-javaslatokat, úgymint az I—II. kér. a vízi­
városi megbízottakat; a IV. kér. a 288—404. alatti 
külön megbizottakat; az V. kér. a 724—769. számig 
és a raktári tételeket; a VI. kér. a 3264—3361; a 
VU. kér. a 4306,12—4339; a Vili. kér. az 5923 — 
6118; a IX—X. kér. a ferenezvárosi 9191—9219. 
házszám/g.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A nemzeti nöegyesület junius elsején rende­

zendő tavaszi ünnepélyére már összeállította a pro­
gramúiul. A vigalmi bizottság e hu 23-án, délután 3 
ólakor a megyeház nagytermében ülést tart. A mu­
latságon lesz jótékony bazár k, a melyre adományo­
kat a bizottság elfogad.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Egy család a vádlottak padján. Schnecken­

dorf Jakab és társai elleni bünperben a mai tárgya­
láson folytatták a tanúkihallgatást. Kihallgatták a 
• Munkácsi és Puzsonyi» ezég volt pénztárosukét, ki 
azt vallotta, hogy Munkácsinak, meg Körpelnek az 
üzletben semmi aktiv szerepe nem volt, ott az üreg 
Scimeckendorf intézkedett, vitte haza a pénzt, majd 
pedig, mikor a nejére ruházták az üzletet, Berger 
Emilia is rendelkezett. Ezután kihallgatták dr. P.ei- 
clienfeld Márkot, ki a családnak nyolez éven át volt 
háziorvosa. Vallja, hogy Berger Emilia nagyfokú 
hisztériában szenvedett.

Ui. Fried : Volt e a férjnek tekintélye a neje előtt?
Azt már nem tudhatom, de inkább hiszem, hogy 

nem volt.
A többi védők kérdése után az elnök a teremben 

uralkodó nagy hűség miatt egy félórára felfüggesztette 
az. ülést. Ezalatt Berger Emilia hirtelen elájult, s 
görcsös rohamok között összeesett, úgy, hogy orvosi 
segély vált szükségessé. Schneckendorf pedig a nacy 
kedély! emóezióktól olyan rosszul lett, hogv hol gör­
csös sirás, hol nevetés fogta el s csak miután az őr 
vizet hozott npki, tért magához.

A tárgyalás további folyamán dr. Vaisz védő a 
vádlottak beteges állapotára való tekintettel azoknak 
szabadon bocsátását és a tárgyalás elhalasztását kérte, 
mihez dr. Fried c=ak az esetre járul hozzá, ha a 
bíróság egyúttal a vizsgálati fogságot is megszünteti. 
Készíts és Guthi védők, valamint a közvádló ellen­
zik a tárgyalás elhalasztását, s ebbe vádlottak sem 
egyeznek bele. A bíróság a tárgyalás folytatását orvos 
szakérűk jelenlétében elrendeli s sorra vette a csőd­
ügy tárgyalását. A tanuk vallomása szerint vádlottak 
a bútorgyárba ezreket öltek bele, de a vállalat soha­
sem volt életképes. A tárgyalást holnap folytatják.

— Sajtópörők a karfán. A kir. kúria sajtótaná­
csa Belutz. Joh. Muntean János, Lupu György, Lázár 
Sándor és Pora Necsa, valamint Cracium G. Mihály 
és Petrovics György semmiségi panaszait elvetette.

■ Az árvamegyei zendülés. A mai tárgyaláson 
folytatták a tanúkihallgatást. Bulla védő az egész 
tárgyalás alatt r-ndkivül zabolátlan magaviseletét ta­
núsított, úgy, hogy az elnök ismetelten rendreutasi- 
totta, sót m-*g is vonta tőle a szólás jogát. Holnap 
valószínűleg sorra kerülnek a vád- és a véd- 
beszéd"k.

— A kivégzett Henry. Azok az orvosok, kik a 
tegnap kivégzett Henry Emil tetemét megvizsgálok, 
kijelentették, hogy elájultan, esetleg mái holtan került 
a nyaktiló alá. Szemtanuk az állítják, hogy Henry a 
kivégzés megtörténte előtt ijedtében meghalt.

A „Herkó Páter* az esküdtek előtt,
Érdekes tárgyalás folyt le ma a budapesti esküdt­

szék előtt.
Említettük ugyanis, hogy a budapesti kir. főügyész­

ség egy czimkep miatt királysertésért bepanaszolta a 
Budapesten megjelenő «Herkó Páter» czimü klerikális 
éiezlapot. Ez az elezlap, mely az egyházpolitikai viták 
keletkezésének idején induit meg, az elmúlt hónapok­
ban egy «Éljen a szabadelvű egyházpolitika, vagyis a 
vallásforradalmi anarkia» felírással ellátott képet kö­
zölt, mely egy szószéket ábrázol s ennek lőkariatidja 
a király hü hasonmása. A szószék egyik oldalán all 
Eötvös Károly, a mint az apostoli keresztet az ujjaival 
a koionáról leböki, a másik oldalon ellenben Herman 
Olló tart a nép feje felett egy bombát, a háttérben 
pedig látható Kossuth Lajosnak az alakja.

Ebben a képben a főügyészség a király személyének 
illetekteleu beletonását és tendeueziózus pellengérre 
állítását látta, a miért a kép szerzője Markovics 
(Markos) Gyula lapszerkesztő ellen sajtópört indított.

A mai tárgyaláson, mely rendkívül nagyszámú hall­
gatóság jelenlétében folyt le, Zsitvay Leó elnökölt, 
szavazóbirák dr. Vargha Ferenez és Cseke Kálmán 
voltak. A főügyészség képviseletében dr. Katona 
Béla kir. ügyész jelent meg.

Az esküutszék tagjai lettek: Radányi Dezső, Gross- 
mann Miksa, Bernáth Gyula, Krimmer Norbert, Fa- 
binyi Géza, Thoma József, ifj. Adám Károly, Kalmár 
Péter. Hauer Béla, Kuncz Ferenez, Lendl Adolf, 
Biró Zsigmond rendes-, Gundl János és Hátsek Béla 
póttagok.

A vádlevél felolvasása után kihallgatják a vádlott 
pap-lapszerkesztőt. Előadja, hogy Markovics (irói né­
ven Markos) Gyula, 32 éves, községi iskolai segéd­
hitoktató és lapszerkesztő, büntetlen. Kijelenti, hogy 
az inkriminált czimképnek ő a szerzője.

Elnök: (vádlotthoz, miután az esküdtek a képet 
megtekintették) Ki az, a ki a koronát tartja?

Vádlott: Eötvös Károly.
— Micsoda?
— Országos képviselő.
— Ez nem elég. Politikai szónok vagy mi ?
— Bővebben, azt hiszem, nem kell ismertetnem.
— Itt mi nem ismerjük, — mondja ki, hogy ügy­

véd vagy mesterember ?
— Bővebben itt nem fejtegethetem, hogy kicsoda 

Eötvös Karoly.
— Hát ki az, a ki a bombát tartja ?
— Herrman Ottó országos képviselő. Már most ki 

kell jelentenem, hogy nem gyújtja meg a bombát, ha­

nem csak dicsőíti a benne megtestesült eszmét. Az 
egész allegórikus kép.

Vargha birő: Micsoda allegóriát akar a kép ábrá­
zolni ?

— Politikai allegóriát, azt, hogy most már nem 
mondanak liberális beszédeket, hanem anarkhisztikus 
és szoczialisztikusokat tartanak. Kiderült, hogy a kik 
a liberális gyűlésre feljöttek, nem is tudták, hogy mi 
akar az lenni, mert hamis jelszavak alatt csőditet- 
ték be.

— ő felsége az egész csoportot a vállain tartja, — 
mit akar ez jelenteni?

— Azt jelenti, hogy a vallási anarkhiát tőrvénye- 
sittetni akarják.

— Es mit jelképez a Kossuth alakja?
— Azt, hogy miként szedik össze a szélsőségeket, 

ha kell, akár az ördöggel is szövetkeznek azok a li­
berálisok.

Miután vádlott kijelentette, hogy a vád elmondása 
előtt észrevételei nincsenek, sorra következett Katona 
ügyész vádbeszéde.

Az ügyész vádbeszédét bölcseleti igazságokkal ve­
zeti be. Majd áttér a szabadság, egyenlőség,"" test­
vériség eszméinek magyarázatára,£ melyeknek jogo­
sultságát nem tagadhatja meg sem a republikánus, 
sem az atheista. A magyar nem volt soha re­
publikánus, de mindig dinasztikus érzelmű. A 
királynak személye szent és sérthetetlen, azt 
politikai parttusákba bevonni nem lehet, még 
kevésbé lehet őt olyannak feltüntetni, mintha 
egy politikai pártnak állana a szolgálatában. Azon­
felül olyannak találja a király személyének feltünteté­
sét, mely a felségre nézve lealázó s kész királysértést 
foglal mgáaban. Királysértésért kérielitálni a vádlottat.

Vádlott védelmében előadja, hogy az allegorikus 
kép minden egyebet tartalmazhat, csak királysértést 
nem. Ő lapszerkesztő s igy joga van bírálni a kor­
mány magatartását, eljárását.

Ezután az esküdtek visszavonulnak s rövid idei ta­
nácskozás után Markovicsot a királysértés vádjában 
6 szóval G ellenében nem. vétkesnek mondták ki, 
mire a bíróság felmentő Ítéletet hozott.

GYÁSZROVAT.
Steiner Ádám, Várpalota város plébánosa meg­

halt 56 éves korában. A boldogult tevékeny életet 
élt; jónevü egyházi iró és kitűnő szónok volt. Nagy 
műveltsége s szeretreméltó modora által igen előkelő 
férfink barátságára tett szert s József főherczeg 
is jóakaratára méltatta. Temetése csütörtökön lesz 
Várpalotán.

Felméri Lajos
1840—JS94.

Felméri Lajos, a kolozsvári egyetem pedagógiai 
tanára ma rövid betegség utáu ötvennégy eves korá­
ban meghalt. Halálával a kolozsvári egyetemet, s egy­
úttal a magyar neveléstan! irodalmat veszteség érte. 
Prototipusza volt a székely munkaerőnek s kitartás­
nak. Az adatok összegyűjtésében, a hangyamunkában 
ritkította párját. Nagyobb irodalmi művel, minők. Az 
angol iskolázás története s a néhány évvel ezelőtt 
megjelent: Aeveléstan kézikönyve- soká hasznos for­
rásai lesznek fejlődő tanári nemzedékünknek. Az 
előbbi munkával megnyerte az akadéima nagy diját; az 
utóbbival — kereste bár — nem tudta elérni az aka­
démiai tagságot. Szerencsésebb volt Kolozsvár egye 
temi és tar-adalmi köreiben. Az Emkének kevés 
buzgóbb tagjalvóit nála. Ott volt az egyesület alapí­
tásánál, mint az alapszabály készitó bizottság elnöke, 
s ott marad véglehelletéig, mint az egyesület tisztelet 
beii tagja. Az egyetem pedig alig pár nappal ezelőtt 
tüntette ki azzal, hogy a jövő iskolaévre rektorának 
választotta. Életrajzi adatait egyik iskolatársa után 
következőkben állítják össze.

Felméri Lajos Székely-Udvarhelyt 1840. szept. 29-én 
egyszerű iparos családból született. Iskoláit szülő­
földén, Sárospatakon és Budapesten, a theol. aka­
démián végezte. Az utóbbi helyeken nevelósködésből 
tartotta lenn magát, sőt kis tőkét is gyűjtött, melyet 
aztán külföldi utazásokra fordított. 1865-ben végezte 
a theol. tanfolyamot s ettől fogva liuzamosb időt 
töltött a külföldön, és pedig Skócziában, az edinburgi 
egyetemen, valamint Németország több egyetemen. 
lSGS-bun választották meg Sárospatakra a filozófia és 
neveléstan magántanárának. Ott adta ki első mun­
káját : A skót úti leveleket. Patakon nem maradt soká, 
mert a kolozsvári egyetem szervezésekor oda nevezték 
ki a neveléstan rendes tanárának. Ettől kezdve Kolozs­
várnak s a tanügynek élt. Összeköttetéseit a külföld 
tudósaival, kikkel utazása alatt ismerkedett meg, folytono­
san ápolta, sőt az angol s amerikai folyóiratokat gyak­
ran fölkereste nevelésügyi közleményeivel. Itthon is 
buzgó munkatársa volt a napi- s időszaki lapoknak. 
Két nagyobb, fönuemlitett irodalmi müvével általáno­
san ismertté tette nevét. Mint derült kedélyű, adoraázó 
embert a társas é.etbrn kedvelték, s meg is becsül­
tek. P.ajla volt, hogy élénk részvételével mindazt a 
tarsas Kört emelje, a melynek körébe bejutott. Néhány 
evvel eze.u't házasodott másodszor, s úgy első, mint 
második házasságából maradt gyermeke, kik most 
megrendülve állanak a kuiáu elhunyt muukás tciíi 
sírjánál.

OLITZ POR—..'—
lelulmulbatatlan háziszer miiidaina yjozuorbsyoknúl, 
melyekből a rósz emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezik. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 
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súlyozza a ré-zleifizetési ügyletekről szóló 15«’^' 
szükségét, mely sürgős szükségletnek felel mee^A* 
igazságügymimszteriumbsn már elkészültek a «ál ” 
tott bíróságok és községi fcék^bíróságok felállitái^ 
szóló javaslatok. Plener pénzügyminiszter a követi6* 
zőleg válaszolt Kramarz interpellácziójára: A * • 
ülés elején Kramarz és társai interpellácziót inté*?*1 
hozzám a magyar miniszterelnöknek a magyar k< • 
selőház pénzügyi bizottságában tett nyilatkozatát 
tőleg, mely interpelláczióra válaszom a követkels 
Nem vagyok abban a helyzetben, hogy a magyar * • 
niszterelnök urnák a magyar képviselőház nénvn”"- 
bizottságában tett kijelentéséről, mely velem ^ hí i 
losan nem közöltetett, nyilatkozhassam és nine* * 
okom arra, hogy módosítsam a valutabizottsáeban L'S 
különféle eshetőségekre vonatkozólag tett nyilatko? t 
mat, melyek az osztrák-magyar bank szabadalmi 
meg nem hosszabbítása esetén beállhatnak. Az internt 
lálók állítása, hogy az osztrák kormány tárevalá J-i' 
bocsátkozott az osztrák-magyar bankkal a néT*? 
hogy az állam alapvető követeléseit illetőleg tisztih 
jött volna a magyar korraánynyal, egészen tév 
Még tulajdonképen semmiféle tárgyalások sem folytat 
a bankkal. Eddig semmi egyéb nem történt, mintho» 
a bank vezetősége közölt a két kormánynyal »» 
alapszabály tervezetet, mint a tárgyalások egyik anv 
gát. A valutatörvény 3. csikkére vonatkozó pótindü 
ványra az általános vitában tett nyilatkozatomhoz 
nincs mit hozzátennem, sem abból mit elv-»nn»m 

Póla, május 22. Albrecht főherczeg a katonai EVa 
korlat után, a mely tizenegy órakor ért vé»et hoV 
szabb látogatást tett Mária Terézia főherczegnóaél' 
Délután egy órakor a tengerész kaszinóban hatvari 
tentékü ebéd volt. Délután a főherczeg Mária Te 
rézia fóberczegnővel kikocsizott, azután pedie [ 
«Christa» yachtot tekintette meg. Este 61/. órakor a 
főherczeg és Mária Terézia foherczegnő* elutaztad 

Berlin, május 22. (Az Egyetértés tudósítója) 
A «Voss. Ztg.» müncheni tudósítója fönntartja azt 
a hirt, hogy Ottó királyt megfosztják majd a trón­
tól s a regens herczeget koronázzák majd ki­
rályivá. Az államtanács ezt, állítólag, a miniszterek 
megkérdezése nélkül határozta el.

Berlin, május 22. A képviselőház a mezőgazda- 
sági kamarákról szóló javaslatot a közvetítő indítvá­
nyok szerint névszerinti szavazás utján 213 szavazat, 
tál 126 ellenében elfogadta. Ezután vita nélkül elfo.* 
gadták harmadik olvasásban a tüdővész elleni oltás, 
ról szóló birodalmi állategészségügyi novella vé»rehai. 
tájára vonatkozó törvényjavaslatot.* 6 J

Luxemburg, május 22. A «Luxemburgét 
Zeitung» mai száma leleplezéseket közül Bloch- 
hausen volt államminiszter űzőiméiről a trónürök- 
lés kérdésének ügyében 183ű-hen. E szerint egye- 
dűl Emma hollandi királyné akadályozta meg, 
hogy a nassaui házat akkur el nem ütötték a 
luxemburgi trón öröklésétől, a mi a nevezett lap 
szerint nemzetközi bonyodalmakra vezethetett 
volna.

Paris, máj. 22. Az Avenue Niel egy házának 
első emeletén a Garnier abbé lakásába vivő ajtó 
előtt tegnap este bombát találtak, égő kanóezczal. 
A kapus a kanóczot még idejekorán eloltotta. \ 
vegyészeti állomáson konstatálták, hogy a bomba 
klorátporral és vasdarabokkal volt megtöltve.

Paris, május 22. Garnier abbé. a kinek la­
kása előtt a bombát találták, a «Peuple Fran­
cais» czimü keresztény-szocziális lap kiadója, a 
mely lap hevesm küzdött a szocziálista párt 
ellen. — A «Temps» jelentése szerint a rend­
őrség letaitóztatott egy anarchistát, akit azzal gya- 
nu=itanak. hogy részes a lüttichi merényletben.

London, máj. 22. Anglia és a Kongo-állam 
közt egyezség jött létre, a mely a Kongo k 
a Nílus vidékén a két fél birto*kainak határait 
rendezi.

London, május 22. (Az. Egyetértés távirata.) 
A parlament feloszlatása valószínűleg mindjárt 
megtörténik, miihelyt a budget meg van szavazva* 
Még nincs meghatározva, hogy ki lesz Mumlella 
kereskedelemügyi államtitkár utóda.

Belgrad, máj. 22. Gorasanin Miljutin volt 
miniszterelnököt kinevezték párisi követté. — Chris- 
tics Ixoszta, eddigi budapesti fűkonzul, a kit a 
külügyminisztérium első osztályfőnökévé neveztek 
ki, már elfoglalta uj állását.

Belgrad, máj. 22. A bolgár határon történt 
konfliktus kiegyenlíti.-se ügyében kiküldött vegyes 
bizott-'ág szerb tagjai ma találkoztak Cáribródban 
a bolgár megbízottakkal, a kik igen szívesen fo­
gadták őket. A bizottság Tru-en keresztül a ha­
tárra utazott, hogy a helyszínén vizsgálja meg a 
tényállást.

Bukarest, május 22. A mai nemzeti ünnep 
Tedeummal kezdődött, a melyen a király, a mi­
niszterek. az állami főméltóságok és a tábornoki 
kar voltak jelen. Az istenitisztelet után a király 
szemlét tartott a helyőrség fűlött.

Pétervár, máj. 22. Á czárné tegnap a Kauk^uáu 
utaZutt.

Kormányválság Franczia* 
országban.

Páris, május 22. (A képviselőház ülésé) 
Guesde képviselő inditványt nyújtott be az iránt, 
hogy a napi munkaidőt nyolez órára korlátozzák 
és a sürgősség kimondását kéri indítványára nézve. 
Joanart közmunkaügyi miniszter ellenzi a sürgős­
séget. mire azt a ház 4U1 szavazattal 94 elleneben

régi mesterektől, 
eladók i«*-'- 

POL N AU ER J.
ódondásznál, 

Andrássy ut 117.

Dr. SCHULTZ hBeeí
egyetemi tanársegéd, nőorvos

májas hó 15 étül I9Ű32

Andrássy-ut 4. szám alatt lakik.

CSÁSZÁRFÜROQ
BUDAPESTEN

ElaGrangu kénes hévvizll gyógyfürdő, 
páratlan yoxftirdövel, lrgmoder- 
nebb iszapfürdőkkel, gompás as- 
í-inyvu uszodákkal, ko- es kád­
fürdőkkel. 200 kényelmes lakcosz- 
bdval. A leszólidubb kezeles Pros­
pektus kivánatra ingyen és bérmeutve

Részvény-Társaság
tisztelt vevőit tudósítja, hogy a már eddi® fogyasztásba 
hozott «Polgáreör» és «Szent litván» sörön kívül 
immár bajor mód szerinti

„Kőbányai barátsörét“
is forgalomba hozta. 19527

TÁVIRATOK.
Bécs, május 22. Borszczow kerületben Skala 

és Burdiakowce községekben egy-egy betegedés és 
egy haláleset és Boregczowu községben egy halál­
eset fordult elő kolera következtében.

Béos, május 22. (Képviselőház.) Az igazságügyi 
költségvetés tárgyalása. Slavik a prágai törvényszék­
nél előfordult visszásságok miatt panaszkodik és hang­
súlyozza, hogy az osztrák és a magyar bíróságok 
közti érintkezés módja is okot szolgáltat visszás állapo­
tokra. Rosszalólag bírálja az igazságügyminiszternek 
ez ügyben kiadott rendeletét. Mtschc és Bulat fel­

elveti saz inditványt egyhangúlag a munkaügyi bi­
zottsághoz utasítja. Ezután Jourde képviselő inter­
pellál ama tilalom miatt, mely az államvasuti mun­
kásoknak eltiltja a szindikátusok alakítását. Több 
határozati javaslatot nyújtottak be. Casimir-Périer 
miniszterelnök egyszerű napirendretérést kivan, 
de azf a ház 2t>í> szavazattal 225 ellenében elveti. 
Erre Casimir-Périer és a többi miniszterek el­
túloznak az ülésteremből. Azt hiszik, hogy a ka­
binet beadja lemondását. Sulis képviselő kerJc t 
intéz a vasúttársaságok vonakodása miatt, hogy 
megengedjék alkalmazottaiknak és munkásaiknak, 
hogy a vasúti munkások szindikátusa tárgyában 
tartandó kongresszuson részt vegyenek. Jonnart 
küzmunkaügyi miniszter azt válaszolja, hogy hiva­
talosan nem léphet fel a vasúttársaságokkal 
szemben, de felhívta őket , hogy lehetőleg 
adják meg ez engedélyeket. A kormány azonban 
az államvasutak munkásainak nem engedheti meg, 
hogy szindikátusokat alakítsanak, mert e munká­
sok állatni alkalmazottak. Jourde képviselő azt 
akarja, hogy e kérdés interpelláczióvá változtassák 
át, mihez a közmunkaügyi miniszter hozzájá­
rul. Jourde és Millerand erre élénken tiltakoznak az 
ellen, hogy az államvasutak munkásainak nem en­
gedik meg szindikátusok alakítását. MiUerand oly 
napirendet indítványoz, mely szerint a küzmunka­
ügyi miniszter utasittatott, hogy a szindikátusok 
alakításáról szóló törvény alkalmazását az állam­
vasutaknál elrendelje. (Felkiáltások a czentrumban: 
Egyszerű napirend!) Casimir Perier miniszterelnök 
kijelenti, hogy sem Millerand, sem de Rasnel a ipirend- 
jét. nem fogadja el. Az egyszerű napirendet kívánó 
inditványt 2GÜ szavazattal 22í> ellenében elvetette». 
(Tetszés a baloldalon). Erre a miniszterek távoz­
nak a teremből. A ház végül 2űl szavazattal 228 
elleneben elfogadja de Rasnel napirendjét, mely 
igy szól : «Tekintve, hogy a szindikátusokról szóló 
törvények épugy alkalmazandók az áll: m ás* 
utakra, mint a magániparra, a képvhelőház 
felhívja a kormányt, hogy e törvénynek érvényt 
szerezzen, stb.» — E szavazás köv t wztében 
a miniszterek rz Eiyséebe mennek, nogy be-
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-diák lemondásukat. Az ülést bezárták. A legkő- 
* jet,bi ülés hétfőn lesz. Mikor a miniszterek ki- 
Zert'k az ülésteremből, a szoczialisták azt kiabál­
ok • «Éljen a szoczialista köztársaság! Éljen a
kommün!» . _ . . .

Paris, május 22. Casimir Pen er minisz­
terelnök jelentést tett Carnot köztársasági 
elnöknek a képviselőház mai ülésén tör­
téntekről. A miniszterek ezután a külügy­
minisztériumban tanácskozásra gyűltek össze 
és holnap reggel felajánlják a köztársaság 
elnökének lemondásukat.

Páris. máj. 22. Bár a kormány lemon­
dását csak holnapra várják, politikai kö­
rökben mégis bizonyosra veszik, hogy te­
kintettel a képviselőháznak az 1884. évi 
szindikátusi törvény alkalmazásánál tanú­
sított magatartására a következő miniszté­
rium egybealkotásában inkább a baloldal 
felé fog hajolni. Azt hiszik, hogy Bourgeois 
fo» megbizatui a kormányalakítással és 
Ribout, Poincarré, Brisson és Cavaignac 
tagjai lesznek a kormánynak.

^KÖZGAZDASÁG.
Flame május ‘22. Az »Adria» hajóiról távirják ne- 

küD» : Tegnap délután «Kálmán király» Patrasba, ma 
délelőtt »Deuk» Cardiffba, «Szt.-István» Fiumebe 
érkezett.

Becs. május 22. A keleti vasutak társasága 2o 
frankuvi osztalék fizetését határozta el.

Berlin, május 22. A birodalmi bank központi 
bizottságának mai ülésében jelentést tettek a bank 
állapotáról es kiemelték, hogy nincs ok a leszúrni- 
tQÍasi kamatláb megváltoztatására. A bizottság 
hozzájárult ahhoz, hogy az első félévre ls/4°/o rész- 
osztalékot fizessenek ki.

Berlin, május 22. A -Statistische Correspondenz» 
Jelenti : A hivatalos jelentések szerint, a vetések ál­
lása máius kOzepén Poroszországban számszerint ki­
mutatásban, melyben 1 igen jó. 2 jó, 3 közép, 4 cse- 
kélv és 5 igen csekély, a következő: Uszi búza 24/,„, 
tz'e '• búza 2-3. őszi rozs 2 3, tavaszi rozs 2-5, bur- 
roL-a 2 4- borsó 2-6 lóhere 3 4, rétek £5. Az április 
bevi jelentés aggályai, hogy az állandó szárazság rosz- 
izabbitbatna a vetetek állását, részben beteljesültek. 
Különösen Kelet- és Nyvgat-Poroszországban szenved­
tek sokat a vetések. A májusi éjjeli fagyok egyes 
Vidékeken nasrv kart okoztak. Brandenburgból. Pome- 
raruábol, Posenból, Sziléziából, Schleswig-Hoistein- 
ból Hannoverából, Veszffáliából és a P.ajna vidékéről 
keuvezŐ időjárást jelentenek.

München, május 22. A hivatalos jelentések szerint 
a telesek allása számokban kifejezve — megjegyez­
vén. hogv 1 kitűnői jelent -— a következő: Őszi búza 
V5S, tavaszi búza 2 05, őszi rozs T69. tavaszi rozs 
V93, tavaszi árpa 1-75, zab E89. A kilátások általá­
ban sokat ;geruek, ha az időjárás félig-meddig ked­
vező marad. Komló P99.

Eopenhaga. május 22. A Stockabye és Hvalsoe 
ezég. Kopenbaga egyik legjelentckecyebb gabonaczégje, 
ma beszüntette fizetéseit.

Pirii, május 22. Casimir Perrir miniszterelnök és 
Bzrdeau pénzügyminiszter a vámbizottsugbun ellenez­
lek a szárított szőlő vámjának fölemelését.

London május 22. Az uj i"0-os indiai kulcson 
legközelebb az angol búnknál kerül konvertálásra. A 
minimális árfolyam 98. A kölcsönt 2%-os ázsióval 
jegyzi.

Pétervar, május 22. A központi földhitelbank liqui­
ds:. kötvényeit konvertálják.

Sew Torit, május 22. A Lahn gőzös holnap 1.500 000 
dollárral Európába indul.

Newyork, május 22. (Az Egyetértés tudósító­
dnak kubelsürgűnye.) Búza csendesen emelkedő 
irány mellett 1 cent. tengeri nyugodt hangulat mel­
lett 1, cent emelkedéssel záródott tegnap. A mai 
megnyitásnál búza 1 t cent eséssel, tengeri válto­
zatlanul indult.

Chikago, május 22. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak kábelsürgönye.) Búza csendesen emelkedő 
irány mellett 1 cent. tengeri nyugodt irány mel- 
1-ií 1 s cent emelkedéssel záródott tegnap. A mai 
megnyitásnál búza ’/* cent, tengeri 1 s cent esés­
sel indult. I

Magyar gőzhajózás.
A magyar dunai gözhajózás ügyében ma két h.r, 

illetőleg egy hir et egy megtörtént tény regisztrá­
landó. A hír nálunk, sajnos, nem épen szokatlan 
kerülő utón Üécsbúl a Neue Freie Presse revén 
jut hozzánk és ennek lényege a kővetkező:

A msvyar dunai eűzhajózás ügyében azok a tárgya- 
lisot.. melyeket Lukács Béla "kereskedelmi mim^zier 
Szili Kálmánnál, a Magvar leszámítoló és pénzváltó­
bank elnökéire. és órgrot Pallavicini Edével, meg 
Kornfeld Zs. .-monddal. a Magyar általános hl- 
leibat- i.epvi;eiőivel folytatott, az pmlitett lap 
szerint mar annyira előrehaladott -Iád un,ban volna, 
hogy a végleges megállapodás küszöbön áll. — 
Ezek a tárgyalások az utóbbi hetekben szakadit- 
•anui folytak és tegnap a Lukács Béla elnök­
lete alatt tartott értekezleten, melyen a kereske­
delmi minisztérium szakelőadói e- a magyar állam­
vasutak igazgatói is részt vettek, minden nevezetesebb 
pontra nézve megállapodás jött létre. Ezeket a meg­
állapodásokat egv szerződési tervezet formájában 
fogják szövegezni és a mini-ztertanács elé terjeszteni. 
E tervet, megjegyezve, hegy azt ugv egészben, mint 
részleteiben még több fórum fogja tárgyalás ala 
venni, az idézett lap a következőleg vázolja: A Ma­
gyar leszámítoló- es penzváltóbank és a Magyar álta­
lános hitelbank egyesülnek a végből, hogy egy 
magyar gözbajózási társaságot 10 millió forint alap­
tőkével léptessenek életbe, a mely társaságnak az 
lesz a felaüata, hogy Pozsonytól a Fekete tengerig 
minden fontosabb átrakodó helyen a magyar állam­
vasutak számára a csatlakozási szolgálatot teljesítse és 
ezért a magyar államvasutakkal, mihelyt a gózhajó- 
zási társaság megalakult, azonnal kartel-lviszonyha lép. 
Az uj társaság magát mindenben aláveti a magyar 
állam tanfa-fei.sőségének és szükség esetén még 
arra is kötelezve van, hogy tarifáit egészen az 
öDíöltségig mérsékelje. A magyar kormány az uj 
társaságnak évi 400.000 forint szubvencziút bizto­
sit, mely abban az esetben, ha e társaság 
évi jövedelemé még az egy százalékot sem érné el, 
4ÖO.OOO frtra emeltetik. Minthogy azonban az uj tár­
saság díjszabás tekintetében a magyar államvasutak 
mik föltétlenül alá van rendelve es ez által a bízó 
tiyos körülmények között minden nyereségre való 
kilátás kizártnak tekinthető. Bizonyos alakban gon­
doskodás történt arról, hogy a társasági vagyon 
intakt-maradása minden körülmények között 
t>Iztosittussék. A tarsasug kötelezve van a magyar 
aLamvasutak hajopartjat, a már megállapított föltéte­
leken átvenni es saját hajóparkjai fix határidők alatt felál­
lítani es megnagyobbítani, itt valószínűleg a Magyar le­
számítoló és peuzvállóhauk által már évek előtt meg­
szerzett és részvénytársasággá alakított Schönichen féle 
hajógyár jönne első sorban tekintetbe. A cs. kir. 
szab. dunagőzhajózási társasággal való jövendő vi- 
zonyról, korm nykörökb-n — az idézett Lp szerint — 

a kü etkező feitogas uralkodik: sem a kormány, sem 
az Uj vállalatban résztvevő intézetek egyáltaluban 
nem követnek az osztrák társaságot károsító tenden- 
cz‘át. A tárgyalások folyama alatt a megalakulás első 
felietekül az "a kiindulási pont szerepelt, hogy az 
°’Ztrák társaság legitim érdekei megfelelőleg kielégi- 
L secek. Irány .dó körökben ma erre sokkal na- 
I J b a haji ír,dóság, mint szelőt * l ^vegke-

delmi miniszter el van határozva, hogy az osz­
trák társasággal is tarifaviszonyba lép és néki 
egyúttal a pecs-barcsi vonalon való kőszénszálli- 
tas tekintetében megadja a lehelőségig azokat az en­
gedményeket, melyeket a társaság a miniszterhez 
intézett memorandumában kért. A magyar társaság 
megteremtése első sorban politikai és tarifa-politikai 
okokból szükséges, mert az osztrák társaság szubven- 
cziós viszonyban lévén az osztrák kormánynyal, nincs 
abban a helyzetben, hogy a magyar kormány tarifa- 
fensőségét elismerje és székhelyét Budapestre tegye át.

Ezzel a hírrel szemben, mely még hivatalos meg­
erősítésre szorul, áll az a tény, hogy a magyar göz- 
hajózásitársaság, mely a győri gőzhajózási társaság­
ból alakult át. ma délután tartott rendes évi köz­
gyűlésén ujabbi tőkefelemelést és igy jelentékeny 
megnagyobbitását határozta el. Erről a közgyű­
lésről szóló tudósításunk a következő:

A magyar gőzhajózási részvénytársaság ma 
tartotta első Ízben uj székhelyén, Budapesten, rendes 
évi közgyűlését Stirling Tóbiás elnöklete alatt. 
Az igazgatóság jelentéséből, melyet a közgyűlés 
elé terjesztett, a következőket emeljük ki 
A mi a lefolyt évi hajózási idényt, az üzemidő tarta­
mát illeti, az határozottan a jobbak közé sorozandó. 
Úgy a Dunán, mind szinte a Tiszán az egész hajózási 
idény alatt kedvező volt a vízállás és csak az. idény 
végén okozott a vízállásnak sekélysége a Gönyün 
felül fekvő vonalszakaszon tetemes nehézségeket. Az 
egyéb folyamszabályozási munkák és nevezetesen a 
Budapesten alóli Duna-szakasznak szabályozási mun­
kálatai még nem haladtak annyira előre, hogy a 
hajóközlekedésre eddig lényegesebb befolyást gyako­
rolhattak volna, mégis azonban ezen munkálatoknak 
kedvező hatása biztosan előre látható. Az igazgatóság 
itt megemlékezik arról a valóban sajnálatos helyzet­
ről. melyben a magyar hajózási vállalatok Bécsben 
sanyarogni kénvtelenek. Becsben egyedül a város 
közraktára és illetve az ottani kikötőpart áll rendel­
kezésre, a jármüvek azonban ott igen gyakran hosszú 
várakoztatásnak vannak kitéve. A mi pedig a fuvar- 
és díjviszonyokat illeti, a tavaszi idény teljesen ki­
elégítő volt; a késő és kevésbbé kielégítő aratás 
azonban az őszi idény tartama alatt a díjtételek ha­
tározott és jelentékenyebb csökkenését idézte elő, sőt 
időnkint fuvarhiány is nyilvánult. Az őszi idény üzle­
tének ez apadása idézte elő azt, hogy a lefolyt év üzle­
tének eredménye az előző évi eredményt el nem érhette. 
Az 1S93. évi nyereményül kimutatott 3S.2i>2 frt 
OS krban bennfoglaltatik az a 9748 frt 91 kr összeg 
is, melyet az 1893. évben pénzintézeteknél elhelyezett 
tőkék kamata czimén bevételeztek és igy tehát a tu­
lajdonképi üzletnyeremény csak 23 503 frt 17 kr.
A mérleget illetőleg előterjeszti az igazgatóság, hogy 
a vagyon rovatban jegyzett C gőzhajónak könyvbeli 
értékét 363.700 írtról leszállították 2Ó7.000 írtra, —
8 vas-uszály hajónak értéket 107,850 frtról 99.500 
frtra ; — a fa-uszálvhaiók értékét, 21,850 frt leírás alkal­
mazása mellett 113 500 írtban állapították meg, a 
győri baiórrvári telepnek értékét 50,009 frtról 25,000 
frtra csökkentették és az összes irodai felszerelések­
nek 1600 írttal könyvelt értékét teljesen leírták ; —
mindezen értékcsökkentéseknek és illetve lerrások- 
nok összege felrúg 213.500 forintra, melynek 
fedezésére a 240,000 forint külön tartalékala­
pot vették ieénybe. mely a 450.000 forint ko­
rábbi alaptőkének lebélyegzés utján 210.000 fo­
rintra történt leszállítása által előállt és efiez képest a 
mérierben az említett külön tartalékalapot már csak 
20 500 írttal mutatják ki. A jármüveknek és egyéb 
beruházásoknak a mérlegben kitüntetett összesen 
4GC 370 frt könvvbeli értékével szemben áll a 20G 290 
frt 53 krra felszaporodott törlesztési alap, melynek 
figyelembevételével tehát az összes jármüvek és beru­
házások c-akis 260.080 frt tiszta, vagyis időszerinti 
értékkel szerepelnek, olv összeggel, melyet a közfor­
galmi érték tetemesen túlhalad.

A közgyűlés ezek után az üzleti évi jelentést he­
lyeslőig tudomásul vette és a felügyelő-bizottság je­
lentésének meghallgatása után a beterjesztett 1893. 
évi zárszámadások at elfogadta és a tiszta nyeremény- 
kép kimutatott 58 607 frt 38 kr összegnek felosztására 
és illetve liovaforditására nézve elhatározta, hogy 
az alap-zabálvszerü levonások után fennmaradó 49.426 
forint 90 krajcznrból az 5000 részvény mind­
egyike után osztalékul 8 frt kifizettessék és az ezután 
még fennmaradó 9.42G frt 90 kr az 1894. év számlá­
jára útvitessek.

A vállalat továbbfejlesztése tekintetében azt je 
lenti az igazgatóság, hogy feladatául tekinti a vállala 
tot szélesebb alapra fektetve és megfelelően fejlesztve, 
abból oly jelentékeny vállalatot alakítani, 
mely államunk forgalmi érdekeinek a hajózás 
terén is ónálló érvényrejuttatását biztosítani 
képes és mely közgazdaságunk önálló rendszerében, 
mint ennek egyik tetterős tényezője, a Vaskapu sza­
bályozása által hatványozott forgalmi jelentőséget 
nvr-rt fejedelmi folvónk hajózási közérdekének, forga­
lom politikai rendszerünket szervesen kiegészítő fon­
tos szolgálatot biztosítani alkalmas legyen. E terv lé- 
pésenkinti megvalósítása czéljáhól indítványozza az 
igazgatóság:

Határozza el a közgyűlés, hogy a t.ír-asáenak alap­
tőkéje 5.000.000 írtban, vagyis 10.000.000 koronában 
állapittatik meg. Határozza el a közgyűlés, hogy a 
jelenlegi 500.000 frt. vagyis 1,000.000 korona tényle­
ges alaptőke 5000 uj részvény kibocsátása által 
500.000 Írttal, vaeyis 1,Ú00.Ü00 koronával felemeltetik, 
uey hogy a tenyieges alaptőke 1.000.000 frt, vagyis 
2.Ó00.0ÖÓ korona felosztva egyenkint 100 frt. vagyis 
200 korona névértékű, bemutatóra szóló és teljesen 
befizetett 10.000 részvényre. Indítványozza továbbá 
ezzel kapcsolatban az igazgatóság: mondja ki a köz­
gyűlés, hogy az uj kibocsátású 5000 részvenyie nézve 
a jelenleg forgalomban levő 5000 részvény birtokosait 
az alapszabályok értelmében az elővételi jog meg­
illeti.

A közgyűlés ezeket az indítványokat is egyhangú­
lag elfogadta és végül az igazgatóságba beválasztat­
tak ■ Radó Kálmán val. belső titkos tanácsos főispán, 
gróf Festetich Andor, Pulszky Acost, Lgron Gá­
bor. dr. Rosenberg Gyula országgv. képviselők, 
Hojfínann Sámuel tőzsdetanácsos, fi ottitz Károly 
(Gvőrj: Stirling Tóbiás (Győr), Back Rudolf (Győrj 
és Simon Jakab tőzsdetanacsos. A felügyelő bizott­
ságba beválasztattak : dr. Reményi Ambrus (elnök), 
Ferczel Béni országgyűlési képviselők, dr. Simon 
Izidor és Vajda Izidor mint rendes és Hirsch 
Nándor póttag.

A közgyűlés után az igazgatóság megalakult és 
elnök lett Radó Kálmán, alelnök gr. Festetich Andor, 
a végrehajtó bizottság az elnök vagy alelnök vezetése 
mellett dr. Rosenberg Gyula, Hoffmann Sámuel és 
Simon Jakab igazgatósági tagokból áll.

1 drb 5°/0-os 100 frt névértékű 1860. árfoipmé-tfli»
államsorsjegy........ - •• •• ••

1 « 4°/0 os Tiszaszabiilyozási sorsjegy
1 « 4°/„-os Magyar jelzálog-bank-

sorsiegy ................................
1 « 3»/0-os osztr. Földhitel sorsjegy
1 « Bécsvárosi sorsjegy .................
1 « 50 frtos 1804-iki államsorsjegy
1 « 50 frt névértékű Magyar nyer.

köles sorsjegy .........................
5 « 100 frcos szerb államsorsjegy ..
5 (i Osztrák vöröskereszt sorsjegy..

10 « Magyar vöröskereszt sorsjegy..
40 « Olasz vöröskereszt jorsjegy ..
25 « Bazilika sorsjegy -- •• ............

148 « Jósziv sorsjegy ..................... .. « 8.30 « 438 «

158 Irt
J44

130 *
115 «
174 «
100 '«

77 «
4 39.- frt 195 «
« 18.40 <t 92 «
< 12.20 « 122 <
< 13.- < 520 <
« 10.20 < 255 “
« 8.30 « 488 <

mennyinek átvétele a fuvarlevelekben elismertetik, 
vagy periig a kiváltotthoz a szomszédságban lerakott 
küldeményből szolgáltatnak ki, a in. államvasutak 
igazgatósága utasítja az állomásokat, hogy a szállítá­
soknál és berakiároz.Snál a legnagyobb figyelemmel 
járjanak el, különben az illető közegeket a legszigo­
rúbban meg fogja büntetni.

240 drb mai árfolyam szerinti értéke 3570 frt
A mint látjuk, a sorsjegyek kitűnőségét kiemelő 

hirdetés koránt sem felel meg a valónak, mert vörös- 
kereszt-, bazilika- és Jósziv-sorsjegyek vajmi aláren­
delt lényegtelen czimletek ; ilyen pedig van közötte 
228, mely egy árva krnjezár kamatot nem jövedel­
mez’; ezt bővebben magyarázgatni felesleges. — De 
érdemes, sőt nagyon érdekes megvilágítani azt, hogy 
a bevásárolt 2570 frt értékű sorsjegyekért a nagy­
lelkű bankár mennyit vételez be a társaság szem- 
fényvesztett tagjaitól :

Az 50 tagú társulat fizet fejenkint havonta 1 frt 
99 krt 31/» éven át ; ez hónaponkint 99 frt 50 krt 
vagyis 42 hónapon át: 42 X 99 frt 50 kr = 4179 
frlot tesz ki ; e szerint az egész időtartama alatt 
minden résztvevő egyenkint 83 frt 08 krt fizet be.

Az ilyen pokoli szerencsét Ígérő ürügy alatt a ban­
kár a sorsjegyek értékébe fektetett 25/0 frt helyett 
4179 frtot bevételez, vagyis 1609 frttal többet, mint 
a mennyit tényleg kiadott ; ez igazán lendületes nép- 
ámítás ! íme most vagyok bátor kérdezni: E konkrét 
esetben a bankár mennyi százalékot vesz magának ? 
Hol van az a törvény, mely efele bünteljes üzérke­
désre jogosultságot nyújt ? És törvényünk hol késik az 
éjhomályban, hogy ilyen szélhámos visszaéléseket, a 
lépre vezetett szegény ember kizsákmányolását még 
eddig meg nem akadályozta?? Tudjuk azt, hogy az 
1883. évi XXXI. t.-cz. a budapesti értéktőzsdén jegy­
zett sorsjegyek részletfizetés melletti elárusitását en­
gedélyezi, továbbá, hogy a részletiv kibocsátója az 
idézett t.-cz. 9. pontja értelmében jogosittatott évi 
15°/0-ot a sorsjegyárfolyam értéke^ után a vevőtől be­
szedni ; de ezen törvény kizárólagosan részlet- 
ivekre vonatkozik; nem pedig önként alakított 
játéktervekre, vagy sorsjegykönyvecskék kibo- 
csájtására I

Ha visszatekintünk akár az 529. évi április hó 16-ig 
midőn Jusztinián császár a tíz jogtudor által fogal­
mazott úgynevezett «Codex Justianeus prior» törvényt 
szentesítette és közhirré tette, ha átnézzük Magyar- 
ország összes törvényeit, a fent körülírt üzérkedést 
illetőleg semmifele törvényhozást, legkevésbbé pedig 
törvényes engedélyt nem találunk; ennélfogva az 
ilyen sorsjegykönyvecskének kibocsájása határo­
zottan törvényellenes 1 és minden józan gondolko- 
zásu ember morális önérzete felháborodik az ilyen 
machinácztóval szemben ! A bankár bizonyára ment­
séget keres az idézett 1883 dik évi türvényezik 
leple alatt ; de hiszen a sorsj-gykönyvecskék minemü- 
sége a törvényesen szabályozott részletivektől na- 
gvon is elterő dolog, mert ez utóbbiaknál a vevő 
fél tudja, hogy a megállapított idő leteltével minő és 
hány eredeti sorsjegy fog birtokába jutni, a sorsjegy- 
könyvecskek alapján pedig a fél csak fizetni és fizetni 
tartozik, azt sem tudja lulajdonképen, hogy miért 
fizet, és végre a társulat feloszlásakor alig kapja vissza 
a befizetett saját pénzének egy részét.

Hol van itt a kilátásba ecsetelt szerencse? Hoi a 
bölcs takarékoskodás? Hol van a fél maga és családja 
iránti gondozás ?

Csodalatra méltó és jellemző az, hogy egy előkelő 
hazai biztosító intézet az ily szédelgésnek segédkezet 
nyújt.

Feltéve, de meg nem engedve, hogy a sorsjegy- 
könyvecske és a részletüzlettel kapcsolatos évi 15°/0 
megtámadható nem volna, akkor is a fent bemutatott 
sorsjegycsoport értékén felül sokkal több szedetik be 
150/6-nal ; ez már magában véve elég bűncselekmény; 
mit a bankár a törvénynyel szemben igazolni sehogy 
sem képes. Nézzük meg végre, hogy mennyit kap a 
léprevezetelt szegény ember az általa befizetett 83 
frt 58 krért ? Nem veszem számba a 228 lényegtelen 
sorsjegy igen kedvezőtlen játéktervét ; sem azt, hogy 
legjobo esetben a húzások alkalmával kisorsolandó 
czimletek e/ie része a törlesztés.! húzás alá kerül, mi­
dőn a sorsjegy az árfolyam értékét elveszítve, a név­
értékére visszaesik; hanem megengedem azon igen ritka 
eshetőséget, hogy a sorsjegytarsulat feloszlásakor a 
240 sorsjegy semmi értéktelenitést nem szenvedett. 
A sorsjegykönyvecskében foglalt határozmányok sze­
rint e sorsjegyek a 42 hó letelte után eladatnak ; 
mondjuk, hogy az árfolyama változatlan maradt és 
minden sorsjegy még kisorsolatlan, ekkor szintén 
csak 2570 frt elérhető, mely összeg a tagok közt 
egyenlő részben kiosztatik ; esik tehát egyre- 
egvre az 50-ik rész, vagyis a befizetett 83 frt 
68 kr helyett csak 51 frt 40 kr; ennélfogva 
a keservesen megtakarított saját pénzéből, mely nem 
csak, hogy rnitsem kamatozott, még 381/í%-ot elvesz­
tett. — De a feat kimutatott 51 frt 40 kr. a résztve­
vőnek csakis akkor fizettetik ki egész összegében, ha 
a lefolvt 311, év alatt a részleteket pontosan és hiány­
talanul befizette; mert különben a liquidalt tag- 
részből a hátralevő részletek levonatnak és ez­
által nagyon könnyen, sőt gyakran megtörténik az, 
hogy a befizetett pénzéből vissza egy krajezárt 
sem kap.

Tegyük fel, hogy a fél 20 részletet, vagyis 39 frt 
80 krt befizetett és elszegénykedés folytán további 
fizettségre képtelen, ekkor az elszámolás következő 

A kötelezőleg befizetendő összeg . 83 frt 58 kr.
a példánvunk szerint be lett fizetve 39 írt 80 kr. 
fenmaradó hátralékos részletekért 43 frt 78 kr. 
Lebonyolításkor liquidált visszaté­
rítendő összeg csak.................... 51 frt 40 kr.
ennélfogva ezen esetben a fél csu­
pán 7 frt 62 krra

A sorsjegy könyvecskékről.
A közönség köréből kapjuk a következő panaszt» 

melyet a kérdés közgazdasági fontosságánál fogva e 
helyen közlünk, magával a kérdéssel lesz még alkal­
munk foglalkozni :

A közelmúlt napokban valami sorsolási lapban egy 
fővárosi bank- cs váltóüzlet tulajdonosa felhívja 
a közönséget az általa ujjonnan alakított «-.Hunnia» 
sorsjegytársulatban \aió belépésre, és azt mondja, 
hogy a csekélység, tudniillik 3*/, éven át 1 frt 99 
krnyi havi befizetés melleit, minden előrelátó em­
bernek magáról és az övéiről gondoskodván, 
kötelessége a szerencsének az által utat nyitni, hogy 
e sorsjegytársulatba csakhamar le'pjen be és mentül 
előbb az első 2 részletet 20 kr portóval együtt, 
ugyanis 4 frt 18 krt küldje meg.

Tekintsük meg közelebb azt a kétes szerencsét, 
melv egy ötventagu társulatnak ékes szavakkal és egy 
400Ü koronáról szóló baleset elleni díjmentes biztosí­
tási kötvénynyel garnirozva kilátásba helyeztetik. A 
bankezég 240 — állítása szerint — legkitűnőbb sors­
jegyet bevásárol és a játékjogot 3*/i éven át össze- 
toborzott és tévútra vezetett társulatnak átengedi! No 
ez igazán nagy kegyelem és nemeslelkü eljárás.

A bankárt megillető hálául sietnem keli a 240 
sorsjegy kitűnőségét és annak értékét is bemutatni, 
és nedig:

számíthat a szerződéses idő lejárta után; megjegy­
zendő, hogy a vissza térítendő összegből «jutalék», 
♦ kezelési», «könyvelési», «bélyeg» és tudja az ördög 
még miféle czim alatti dijak is levonatnak; a bemu­
tatott példány 8070-nyi veszteségnek felel meg.

Vegyük azt az esetet, hogy a fél csak 16 részletet, 
tudniillik 31 frt 84 krt volt képes befizetni, ekkor a 
kötelező befizetiséggel szemben még 51 frt 74 krral 
hátralékban van, tehát többel tartozik még, mint a 
mennyit lebonyolításkor visszakapna, La az összes 
részletbeíizetést teljesítette volna; ennélfogva hozzá- 
férhetlen és megtámadhatlanul bebizonyítottam oly 
esetet is, midőn a félnek egy árva fillér sem térítte­
tik meg, mert a legutóbb jelzett és befizetett 41 frt 
84 kr. teljesen el van veszve I

De még czifrább dolognak is ki van téve a sors­
jegytársulat: ha a sorsjegyek egy számbaeső része a 
legkisebb nyereményuyel — tudniillik a törlesztési 
húzásnál — kisorsoltatok, a mi 31/* év alatt nagyon 
de nagyon könnyen megtörténhet, akkor a résztvevő 
tagok öi ülhetnek, hogy a befizetett pénzük teljes vesz­
teségén felül még karpótlásra vagy felülfizetésre nem 
kényszerittetnek.

Ezen üzletág homályos bölcseségét azért kivántam 
közölni, mert meg vagyok győződve arról, hogy a 
nagy közönség érdekében tett felszólalások, életbe­
vágó fontosságuknál fogva, az országházban való meg­
beszélésre is méltók.

h. M. d. D.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
; Szállítást zavarok az államvasutaknál. A ma­

gyar államvasutak igazgatóságához egy idő óta sűrűn 
érkeznek panaszok, hogy egyes áruk, főleg a lisztkül­
demények szállításánál különféle zavarok fordulnak 
elő. így vagy elcserélik a zsákokat kisebb mennyiségű 
ős értéküekkel, vagv pedig akárhányszor hiányzik 
több zsák a kiraktározásnál, a mit azután a magyar 
államvasutaknak kell megtéríteni. Minthogy ez csak 
ugv történhetik, hogy a küldemények fölvételénél és 
kiszolgáltatásánál vagy kevesebbet adnak föl. mint a

IPARÜGYEK.
— A* országos tparegyesület bútor- és rokonipari 

szakosztálya csütörtökön, f. hó 24-én délelőtt 11 
órakor (Uj-utcza 4.) tartja évi gyűlését.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Gabonakészletek ée hozatalok Európába. A

mindinkább szaporodó készletek folyománya, hogy a 
gabonaárak állandóan alacsonyan állanak ; ámbár az 
amerikai Egyesült-Államokban a búza- és kukoricza- 
készletek csökkennek, mégis ott — tekintve azt, hogy 
másutt meg erősen szaporodnak a készletek — oly 
nívón van ma a búza ára, a milyenen még soha sem 
volt. Az alacsony búzaár, mint ezt a new-yorki 
táviratokból kilehet venni, az amerikai kereskedelemre 
is bémtólag hat s egyáltalában nincsen kilátás, hogy 
egyhamar be fog következni a kibontakozás, mivel a 
termelés folyton fokoztatik különösen újabban Dél- 
Amerikában. A laplatai, argentinjai, ausztráliai és 
chilii búza erősen nyomja az amúgy is alacsony ga­
bonaárakat s bizonyára igy is marad már ez az 
állapot a folyó campagne-ban. — A laplatai búza 
pár év előtt még alig particzipiált számottevő- 
leg a hozatalban s mostanában az útban levő 
idegen tengeren túli gabonának az argentínai, 
illetőleg a laplatai búza 45—60 százalékát 
teszi ki. — Az amerikai Egyesült-Államokban a búza­
készlet 30.345.000 hektoliter (a múlt évben 33.645.000 
hektoliter volt). A kukoriczakészlet 3,885.000 hek­
toliter (1893-ban 3,255.000 hektoliter volt). Az orosz 
birodalomban is óriási a gabonakészlet. Az üsz- 
szes készletet 300 millió púdra becsülik, mely­
ből 68 millió pud a központi részekre és 30 mil­
lió pud a Volga vidékére esik. — Romániában 
és Bulgáriában is nagyok még a készletek, de jelen­
tékenyek Kelet-lndiában, Ausztráliában és egyik-másik 
európai államban is a már említett államokon kívül. 
A nagy készletek a hozatalokra is befolyással vannak 
s nem csuda, ha az utón lévő búzamennyiség hétről- 
hétre 500 -600 ezer hektoliterrel növekedik. Azulon 
levő búzamennyiség május hó közepén 16 437.200 héktl. 
volt és igy 1.480.000 hektoliterrel több,mint a múlt év- 
megfelelő időszakában. Ezen mennyiségből 11.803.000 
hektoliter megy Angliába és 4.634 200 hektoliter a 
kontinensre. Mennyi búza érkezett a folyó campagne- 
ban Európába a tengerentúli részekből és Oroszország­
ból, kitűnik a következőkből:

1893—94-ben 1892—93-ban 1891—92-ben
Érkezett: ezer hektoliterekben.

Amerikából 45.472 51.678 66.033
Oroszországból 28.565 20.474 16.414
Kelet-lndiából 5.533 4.211 10.440

Összesen: 79.570 76.363 92.887
Igaz ugyan, hogy az 1891—92-iki campagne hoz 

viszonyítva több mint 13 millió hektoliterrel keveseb­
bet importáltak az importra szoruló államok 1893— 
94-ben, mindazáltal oly erős a mostani behozatal Euró­
pába, — tekintve a múlt évi eléggé jó termést, hogy 
nem csudálkozhatunk azon, ha az aurópai gabona- 
raktárak részlete folyton szaporodik. A hozatalokból, 
mint ez ismeretes, leginkább Anglia veszi ki a legna­
gyobb részt. Az arány a többi államokhoz képest kö­
rülbelül ez :

Anglia 52%
Francziaország 15%
Németország 12%
Belgium 7 %
Németalföld 4%
Svájcz 4%
Más államok 6%

Az összes gabona-exportban az orosz birodalom 
mintegy 36%, az amerikai Egyesült-Államok 35%, 
Dél-Amerika 15%, Kelet-India 8% és más exotikus
államok 6%-kal parllczipiálnak.

** A bankkérdes az osztrák kepvlselőháeban.
Dr. Kramarez osztrák képviselő, mint Becsből távira­
tozzak, ma egy interpellácziót Intézett Plener pénz­
ügyminiszterhez, mely fölvilágositást kér azon merő­
ben ellentétes nyilatkozatok tárgyában, melyet Ple­
ner pénzügyminiszter az osztrák valutabizottságban 
és Wekerle miniszterelnök a magyar képviselőház 
pénzügyi bizotlságban a bankszabadalom megújítá­
sára vonatkozólag tettek. Az osztrák pénzügyminiszter 
a mikor oly elitelőleg nyilatkozott a bank aj inlatárol, 
kijelentette, hogy mi r»m áll útjában annak, hogy egy 
uj közös jegybank alapiítassék. A magyar pénzügy- 
miniszter pedig kijelentette, hogy a mennyiben a? 
az osztrák-magyar bankkal nem sikerülne olyan meg­
egyezésre jutni, mely Magyarország igényeinek 
minden tekintetben megfelel, egy uj közös 
bank alapításába belemenni egyáltalában nem 
hajlandó. Ausztriának tehát — mondja az Inter­
pelláló — a küszöbűn álló tárgyalásoknál a bank és 
a magyar kormány követeléseivel kell számolni. Az 
interpellálok nem akarják feltenni, hogy a pénzügy­
miniszter tudva akarta a helyzetet helytelenül föl­
tárni, de annál sajnálatosabb, hogy a pénzügy­
miniszter az osztrák-magyar baukkal tárgyalá­
sokba bocsátkozott, mielőtt a magyar kormány szán­
dékait ismerte volna. Az interpellálónak az sem 
tetszik, hogy e kérdésben az osztrák képviselőiláznak 
előbb Leli határozni, mint a magyar törvényhozásnak. 
Ez nagyon veszedelmes állapot az interpelláló szerint 
Ausztriára nézve és azért kérdi a minisztert, hogy 
mit szándékozik mindezek ellen cselekedni, hogy a 
valula-bizottságban tett nyilatkozatainak érvényt 
szerezzen.

** Kivitelünk Angliába és az angol árujegy tör­
vény. A londoni osztr.-magyar fökonzulátusnak a mull 
évről szóló jelentéséből kivehető, hogy kiviteli ezé- 
géinknek tartózkodtok kellene a könnyelmű hitel­
nyújtástól. A lefolyt évben is ismételve előfor­
dult, hogy kereskedőink londoni üzletfeleik hitelképes­
sége iránt a kellő tájékozást megszerezni elmulasz­
tották s a konzulátus közbenjárására csak 
akkor folyamodtak, a midőn követeléseik be- 
hajthalására már alig volt kilátás. A főkonzu- 
latus megjegyzi, hogy a hitelképességről és egyéb 
irányban érkező kérdezősködésekre adandó értesíté­
sekhez szükséges anyag beszerzése végett egy jó hír­
névnek örvendő kereskedelmi tudakazó-iroda közvetí­
téséhez szokott fordulni, melyért ezégenként rendesen 
1 frt számittatik fel. Minden kérdezősködéshez tehát 
az e szerint járó összeg mellékelendő. Ajánlatos, hogy 
kereskedőink e megkereséseket illetékes kereskedelmi 
és iparkamaráik utján tegyék meg, a mely a közvetí­
tést a leggyorsabban s a legmegbízhatóbb módon 
képes eszközölni. Szükséges továbbá kereskedőin 
két az árujegyekről szóló törvény (Merchan­
dise Marks Act) pontos megtartására ismételten figyel­
meztetni. Kereskedőink között ugyanis azon téves né­
zet van elterjedve, hogy az említett törvényben fog­
lalt szabályok az átviteli forgalomban nem nyernek 
alkalmazást, pedig épen ellenkezően, ?z átviteli for­
galomban vitetnek azok a legszigorúbban keresztül, 
mert itt azon visszaélésnek jöttek nyomára, hogy angol 
kikötőkön keresztül az áru gyakran csak azért szállnta- 
tik, hogy a hamis árujelzés ily módon közvetve hitelesít­
tessék!- A főkonzulátus készséggel hajlandó az árujfl- 
zések törvényessége tekintetében hozzáérkező tu­

dakozódásokra pontos és incgbizható utasitá 
sokkal szolgálni. Kivitelünk Angliába számos czikk 
ben tekintélyes mérvet ölt, jóllehet a szállítási viszu 
nyok, különösen az átrakodás költségei a forgalom 
emelkedését akadályozzák. Megjegyzendő azonban, 
hogy az angol közlekedési vállalatok készséggel felel­
nek meg a forgalom igényeinek. Így pl. a Greal 
Eastern vasút igazgatósága a múlt évben Rotterdamon 
keresztül uj vonalat szervezett, a melyen uj s a többi 
vonalak hajóit terjedelem és gyorsaság tc-kintetében 
felülmúló gőzösök járnak.

** A magyar takarékpénztár központi Jezálog 
bankjának 4’/2%-os zálogleveleit, továbbá 4l/g%-o? 
és 4%-os községi kötvényeit az osztrák-magyar bank 
főtanácsa e hó 17 én tartott ülésében fölvette azon 
értékpapírok sorába, melyekre ugv a főintézetek, mint 
az összes bankfiókok az árfolyam 75%-áig terjedő 
iombardelőleget nyújtanak.

** A nemzeti baleset- ée mnnkáeblztoeltó rész 
vénytársaság ma tartotta meg első rendes évi köz 
gyűlését László Zsigmond elnöklete alatt. A felolva 
sott évi jelentés konstatálja, hogy az intézetnek sike 
rült a rövid nyolezhavi üzemtartam alatt, melyre a 
jelentés kiterjd. nemcsak czélirányos szervezést léte 
siteni, hanem kielégítő üzleti eredményeket is elérni, 
a mennyiben a balesetbiztosítási ágban 326.126-09 
korona összbevételt ért el. A deczember végéig kifize­
tett károk, a viszontbiztosítók részeinek levonása után, 
40.304-13 koronát teltek ki és a függőben maradt ka 
rokert 16.448 78 korona helyeztetett tartalékba. A 
kamatbevétel 41.592-13 koronát és az értékpapírokon 
és valutákon elért nyereség 13.919-05 koronát tett ki, 
úgy, hogy a díjtartaléknak 84.282'49 koronával esz­
közölt bőséges dotálása után ezen üzletág 56.607.85 
korona nyereséget mutat fel. A későbbi években le­
járó dijkütelező tárcza 1,723.068-70 koronát ért el. 
Az intézet, mely czclul tűzte ki magának az életbizto­
sítást a kevésbé vagyonos néposztálynak is a díjnak 
heti részletekben való befizetése által lehetővé tenni, 
ezen nehéz feladatot is szerencsésen megoldotta, a 
mennyiben 1893. év végével az érvényben levő biz­
tosítási tőke 3,291.572 koronát ért el és dijakért s 
illetékekért összesen 138 423-92 korona folyt be. Ezen 
üzletágban 16.528 94 korona fizettetett ki karok fejé­
ben saját számlára és 625 korona a függő károkért 
tartalékba helyeztetett. A káresetek 7124-74 koronával 
voltak kedvezőbbek a matematikai számításnál. Az 
érvényben levő biztositárokért 71.808 44 korona díj­
tartalékba helyeztetvén, ezen üzletág 1.088-75 korona 
nyereséggel záródik, úgy, hogy az 1893. évi tiszta 
nyereség, összesen 57.696-60 koronái tesz ki. Az igaz­
gatóság és felügyelő bizottság együttes indítványa, 
hogy ez összegből 6000 korona az alapszabályszerü 
tőketartalék létesítésére, 12.000 korona pedig a ren­
des életbiztosítási üzlet be endezési költségeire for- 
dittassék, a közgyűlés által egyhangúlag elfogadtatott 
és elhatároztatott, hogy az eként fenmaradó 39.696 00 
korona tiszta nyereség 1894. évi számlára 'Elvezet­
tessék. Az intézet tőkéi pupillaris! értékekben vannak 
elhelyezve. A iölmentvény megadása után a részvé­
nyesek a felügyelő bizottság tagjaiul újból megválasz­
tották Róna M.. dr. Havass Rezső és Kain Eleket es 
újonnan m> gvalasztatott Ribáry József főrendiházi tag. 
Miután még a közgyűlés Ágoston József részvényes 
indítványára az igazgatóságnak és a tisztviselői kar­
nak sikeres tevékenységükért jegyzőkönyvi köszönetét 
szavaz, elnök az ülést berekeszti.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren- 
Ver-in» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Grünfelder György kereskedő B.-Almás. Török Ármin 
D.- Földvár, Mua József ablakredőny készítő Bées. 
Hantner János szatócs Neulosenthal. Fragtacomo Bar- 
tholomea Trieszt. Semo Dávid ezég Sophia. Katz 
József fiai bejegyzett kereskedő ezég Ayiregyháza. 
Blau Samuel kereskedő Mostau. Ztgrovic Mirko keres­
kedő Zágráb. Perles Adoll borkereskedő Zombur. 
Gentili Angelo Trieszt. Petrovic Pero R. bejegyzett 
kereskedő Gradacac.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Május 22. —

Gabonatőzsde.
A buzaüzlet irányzata ma nyusodtibb volt. Mér­

sékelt kínálat és korlátolt vételkedv mellett mintegy 
12 000 métermázsa többnyire külföldi búza kelt e! 
változatlan, helyenkint azonban pár krajczárral ol­
csóbb árakon. Egyéb gabonanemüeLben csak gyér 
forgalom volt; árak és irányzat nem változtak. Hi­
vatalosan a mai tőzsdén a kővetkező eladások jegyez­
tettek :

Búza. Tiszavidékü 400 méterm. 80.5 k. 7.32' j, 
írton, 100 mm. 80 k. 7.271,» frton, 200 mm. 79.4 k. 
7.15 frton, mind három hónapra.

Fehérmegyei 750 mm. 79 k. 7.05 frton, három 
hónapra.

Becsei 1200 mm. 79.5 7.20 frton, három hónapra.
Bácskai 4000 mm. 76.7 k. 6.90 frton. három hó­

napra.
Fel süti szavidéki 400 mm. 79.5 k. 7.10 írton, 

három hónapra.
Oláhországi 1800 mm. 78 k. 5.75 frton. 1600 mm. 

78 k. 6.55 frlon, 1100 mm. 76.8 k. 5.55 Irton. 11UU 
mm. 75.8 k. 5.25 frton, mind három hónapra.

Zab 100 mm. 7.05 Irton, 100 mm. 6.85 Irton, 100 
mm. 0.65 frton. mind készpénzben.

Mai hivatalos effektiv-árak:
-rtivi -tie

Baza bánsúA uj ................. 77—81 kJg. ü.7ó 7.20
— tiszavidéki uj .. .. „ .. 77—SÍ » 0.80 7.2V
— pesividéki » ................  77 — il » 0..a 7.20
— iehérmegyei » ............ 77—Sl » 0.7a 7.2U
— bácskai » .. .. „ .. 77—81 » 0,8-7 7,2.i

Roz« — »
Árpa takarmány »

— égetni való »
— sörfőzdéi »

Zab — ú
— — _ aj

Tengeri bánsági ö
— másnemű uj

Repcze káposzta
— bánsági

Köles ó

„ „ „ /(.*—12 » ö.20 5.-15
- .. .. tiO— 8*2 » 5.Hő 0.80
.........  02—04 » ti.őö 7.4U

04—'ió » 7.90 9.—
„ .. .. 39—41 » —.--------.—
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Határidőüzlot mérsékelt forgalommal nyílt meg. 
Az irányzat kezdetben szilárd volt, később bécsi el­
adásokra elbágyadt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza május—júniusra 10,ÜU0 mm. 6.90, 

C.8S 6 87. 6 80 frton.
Szokványbnza őszre mintegy 30.000 mm. 7.16, 

7.15 7.13, 7.12, 7.11. 7.10. 7.09, 7.08 forinton.
Szokványroza őszre mintegy 5UÜU mrn. 5.62. 

5.60. 5.59, 5.58 frtou.
Tengeri julius--.augusztusra mintegy 10.000 mm. 

4.94, 4.92, 4.91. 4.90 Irton.
Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 5.76, 

5.74. 5.73, 5.72 frton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 

2000 mm. 10.40, 10.35. 10.30 frton.
Déli tőzide.

A déli tőzsde forgalma gyenge volt, az irányzat 
bágyadt maradt, mert folytatták a bécsi számiara 
eszközölt eladásokat. — Köttetett :

Szokványbuza május—júniusra mintegy |5000 mm. 
6 85, 6.84 forinton.

Szokványbuza őszre miutegy lU.OUO mm. /.08, 
7.07. 7.06, 7.07 írton.

Szokványrozs őszre mintegy 2.000 mm. 5.57, 5.56, 
5.57 frton.

Tengert május—júniusra, mintegy 5000 mm. 4.78, 
4.77 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 
4.91, 4.90 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.71, 
5.70 írton.

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre 100U mm. 
10.30, 10.25 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak-.
Szokványzab május—júniusra ............... ... frí G.SÜ— 8 ,
Szokvánvnuza őszre.......... .............. - „ » 7.06 - ■ - ,
Szokványrozs őszre..................... „ ............. » 5.57— i
Tengeri mái- s- :usra........ ..  * 4.77— 4. -j



fouten jtiiius—augusztusra ---------- • *•?!
Szokv* :yzab őszre.................------ * ,« ói ,a o?
Kapcsa tarepcze aug.—szeptemberre - - - - * Ív. -u lu.zo

Délutánt forgalom.
A délutáni forgalom ugyancsak eyönge volt. Az 

irányzat kezdetin n alacsonyabb berlini jegyzésekre 
még jobban ellanyhult, később azonban jóval maga­
sabb párisi gabonaárak némi javulást idézték elő. 
Köttetett.

Sxokványbuza őszre mintegy ^0,000 mm. 7.06, 
/.05, 7.0:1 7 04. 7.0Ö frton.

Tengert julius -augusztusra mintegy 10 000 mm. 
4.90, 4.59. 4.88, 4 89 frion.

Délután 4 őrei 30 pereikor táródnak :
Szokványouza május—júniusra  ---------- bt ti 81— 6.88
Szokványbuza őszre .................- - - - — * 7 U4— * .06
Szokványrozs őszre - » 5.53— 6.55
Tengeri május—júniusra .... — - - - - » 4 77- 4 89
Tengeri julius—augusztusra » 4 SS— 4.90
tizokvanyzub őszre ............ ............ » ö.Ö8 5. .0
KapvszUrepcze aug.—szeptemberre - _ „ » 10.15—1U 30

Terménytőzsde.
A termény tőz.sden zsiradékáruk változatlan irány 

mellett üzlettelenek. szilva nyugodt, szilvaiz üsletteleu. 
— Köttetett:

Szilva boszniai Sri sze-ne« 12.50 írton és október — 
novemberre 100 szemes 12.94 Irton.

Szeai ara változatlan es jegyez 15.25 —15.50 
forintot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma a gyengülés jeleit tüntette 

fel. A spekulaczió ugyan nyűgödtabban néz elebe a 
szerb alkotmány válság fejleményeinek, de minthogy 
az aranyjárau. k emelkedő ármn-gásaban — mely a 
legutóbbi napok szilárdabb irányzatának létrehozata­
lához nagyban hozzájárult — szünet állott be s a 
b .politika" helyzet bizonytalansága is nyugtalanítóiig 
hatott, csakhamar realizálási szükséglet nyilvánult s 
az üzérkedést -rtékekben kifejlődött élénkleien forga­
lom azok dacsonyabb árfolyamait hozta felszínié. Az 
árveszteség azunnan csakis az osztrák-magyar állam- 
vasút részvényéinél volt jelentékenyebb. Járadékok 
'artva maradták. A rima murányi vasmű részvényeit 
helyi kínálat nyomta. A helyi piaczon a hangulat 
szilárdabbnak mutatkozott, árelőnyt azonban csakis a 
nemzetközt t aggon kölcsönző részvényéi bírtak elemi. 
Valuták és érizvaitói csekély töredékkel drágábban 
záródnak.

ElőtSzede.
Gyenge megnyitás uun .. kmalat az osztrák-magyar 

allamvasut re?, vényeiben (ölt sürgősebb jelleget. Az 
arlanyatlas azonban nem üllőit nagyobb mérveket, 
sőt a bécsi arbitrage keresiete zarlat felé ismét 
avult árfolyamokat hozott felszínre. — Köttetett : 

Osztrák hitelrészvény 353.25 —358.70-ig, magyar hitel­
bank 433.40— 434.20-ig. magyar leszámítoló- és 
penivai obauk 2uu.25 — -ut> oO-ig, osztrák-magyar ál­
la mvasut 340.50 — 341.20-ig, deli vasút J03.Ö0— 
103 85 ig. rima-murányi vasmű 244 50 24 í i •> ;g, ma 
gv ir koronajaradék 95.12*/,—95.17% ig, magyar arany­
áradéi 12U.70 120.75 ig, városi villamos vasút
»25.7; 226.50-ig, brassói bánya és kohó 2.2.50 — 
278-ig.

XI óra 15 pereskor záródnak : osztrák hitelrész- 
• v 352 70 352 >0. magyar hitelbank 434 50—

424 75, mag r leszámítoló- é-s pénzváltóbank 256.50 - 
256.75, őszit ak-magyar áHamvasul 340.90—341, déli 
asut 103.50—103.75. rimamuranyi vasmi: 244.70— 

244.95. magyar koronajáradék 95.12%— 95.17%, ma- 
eyar arany,-iradék 120.70 120.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde üzlete k°dvtelenül folyt le. Az iizer- 

i.-»dé«i érték-k árfolyamaiban azonban nem fordult 
elő lénvegeseob változás. H -ív, er:ekek közül a ma­
gyar a .Lu,- s k -zenoanya es a nemzetközi waggon 
kölcsönző részvényéi kötötték le a »pekuláczió főér- 
ieklödését. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 353 — 
353 75-..' magyar hitelbank 488- 42 4 magyar 
leszámítoló- t-s pénzváltóba tik 250 20—256 7i0-ig. ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 112 -113 ig magyar 
—Izálog hitelbank 11. kibocs. 230.25 2 t,..lO-ig, osz­
trák-ma gv r államvasUt 340 5t)—341 i*»-:v. deli vasút 
103.25- it*4-ig. rima-tnurany vasmű 243.90 244 50 :g. 
magyar korona)áradek 95.1*5 -95.15-ig. magyar irány- 
aradén 120.70 -120.80- g Helyi ért kékben a kö­
vetkező kölesek jöttek litre : fiúmé hitelbank 120.25 
120.50-ig. pesti magyar kereskedelmi : *• h 
1228. magyvr általános k szénbánya 163.50 —167, 
KŐszénbánya és teg,agyar ibrasche) 045 -052. tégla- 
- » c..emer,tgvár 171 — 172.50. n izyar aszfalt 271 — 
272. Schliek-fi ••• V. sünt*: - y puy.ir -1> 279, nem­
zetköz* waggonköiciönző 436 4-tl-en.

1 óra 30 pereikor záródnak . O .Irak hitel rész­
vén v 853.20 - 853.30, magyar hitelbank 433 10 -433.50, 

g számítoló- éí váltó bai k 2; - 25 —250 50 
- trák-magvar aiiamv t-ut '.4**50 340.00, déli vasú:

103.60—103.55, rima-murányi vasmű 243.80 24 4 **5. 
..agyar i.oro njáradék 95.12: .—9:5.17% magyar 

uruuyjárad-'k 12Ő.70 120 75
Piaemiamüzlet: U- ra«. iuteirészveny holnapra 

2—2.50, njoicz napra 5 — 6, egv hónapra 10— 
11 írt.

Utótőzsde
A külföld alacsonyabb jegyzése! s a nagyfokú 

-zleti csend nyomasztólag hatottak az utólőzsde for- 
ga.mara. Az üzerkedesi ertekek árfolyamai .: leg?zü- 
kebb koriatok közt ingadozna,. .- a zárlatnu: a napi 
lega.«c»ocyabb árfolyamok maradtak érvényben. — 
Köttetett: Osztrák hitelrés vény 353 - 3,53.40-ig ma­
gva: hitelbank 433 10— 434 25 magyar ieszamitoió- és 
pénzváltóbank 256 256 50-ig. osztrák-magyar állam- 
vasút 340 30—34U.70 u h vasút 103 50 -lóiig,
rimamur.inyi vasmű 244 244.50-ig. m..gyár korona-
áradé k 95.10—95.15-ig. m.ttrvar aranvjavadék 120.60— 

120.70-:g.
4 órakor záródnak Osztrák iiitelr-szvéuy 353.30— 

:53 40, magyar hitelbank 483.5*» - -433.70, magyar leszá- 
m oló- éí pénzváltóbank 256.20 256.30, v- • 
magyar ailamvasut 340.50 850 6 '. d-li vasi11 103.50— 
103.75, rima muran vasmű 244.50 2 í í 75 
koronajai «dt» 95.10 - 95.15, magvar aranv aradét 
120.60-120.70.

Serteskerfcskedelmi csarnok.
Boné t,e«t-Küi)an van.

Kőbánya, május 22 Aj Hízott sertes-arak . I. Magy 
‘-üőrendü: 1. Öreg ne néz (parontint 400 klgramraon 
felüli súlyban) 44—45 kr. — 2 öreg közép (piron- 
kint 300 —400 kigr. su.yban, 44 -45 tr. 2. Fiatal 
nehéz (paronaint 320 klgron felüli súlybani 47-47% 
ar. 4. Fiatal közép (paronkmt 251 — 320 lugr. suiy- 
nan) 4/ —47% tr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
«.grig terjedő súlyban) 46% - 47 tr. ti. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 250 klgron felüli suivoani 
14 -45 kr. — 7. Közép iparoutint 220—2bt* kiér. 
íulycan, 44 45 tr. 8. Könnyű (parontint 2iU Ki­
logrammig terjedő súlyban) 43* , — 44 tr. 111. Koma- 
mai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli suiy-
í'«n)-----kr. 10. Közép (paronwnt 250 82f» klirr.
-uivban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250
K grig terjedő súlyban)--------kr. !V. Romániái ere
Jeti (Stachl): 12. Nehéz (paroiikim 24u klgron íeiüii
uivban) —--- kr. 13. Könnyű (páronkint 24U kurrig

.eredő súlyban)------- kr. V. Szerbiai : 1-4. NeUi-z
■ aronkmt 260 klzr. felüli súlyban) 4 4%—45 tr 15. 
Nüzep (páronkint 520— 260 tlgr. suiyoan) 44%— 45 
kr. 16. könnyű (paronkmt 220 kigiig terjedő suiv- 
oan> 43% - 44 kr.

Mtgjegizcs. A fent jegyzett árak snly ?z-nnt es ne-ii; a 
•z tvaaysz-ru levoná-ra; mellett, egy kiiogramm suivra srn- 
ezaruki.an ert'-nöcfc. rzoKvanyszerüleg a hízott serté=--i: lei­
je» ii-rulto) -atyai-u: az ei-tte paromuat 45 kigr. voa.u.ud 
!• A sertések vételárából a vevő ;avajra 4 százalék vonandó 
I* — A -értését osztályozásánál azot teljes élő) uuya ve- 
isiik irányadónak.

rrier-iétszám : 1864 évi május 20-ik napján volt
geilet; ét 192 779 darab, 1894 május 21 ik nap- 
... I • hajt aló ti 81.5 dal ao, 1894, évi május 21*ik 

,-t«záíiit!atoit 32'3 urb, 1894. évi május 22-ik 
fi - t-a il »év'letbeu 192741 darab - A hízott 

i . .- 'UjiaU. «a'bi

EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 23.
Magánhajók forgalma.

— Május 21. —
Budapestre érkeztek-. Csikós és társa «Viharja» 

Ó-Kanizsáról 2100 mm. búzával, Ferenczcsatonia rész­
vénytársaság 4. számú uszálya 3500 mm. búzával, 
Bi-lick Simon «Iparja» Dimapenteléről 1000 mm. bú­
zával es 450 mm. tengerivel, Freund Jakab és fia 
«Saroltája» Paksról 1400 mm. búzával, 200 mm. len- 
„erivel, 600 mm. árpával és 300 mm. rozszsal. Mol- 
uár és Fritz «Iparja» Petrováczról 3000 mm. tenge­
rivel. Geiringer és B'-rger 9. sz. hajója Bajáról 1098 
mm. buzival és 15. sz. hajója Apatinról 1329 mm. búzá­
val. 1505 mm. tengerivel es 320 mm. zabbal, Freund 
és Trebitschek «Szegedje» Ordasról loG3 mm. buzaval 
és 168 inra. tengerivel, Derdi J. «Veronikája» Ó-Be- 
csérői 3300 ram. tengerivel, Stauber és Berger «Vero­
nikája» Kill púiról 1492 mm. buzaval és 731 mm. 
tengerivel, Dunajewsky L. «Szt. Györgye» Becskerek- 
röl ttl-i mm. tengerivel, Wolfinger és Reich «Ernője» 
Újvidékről 4080 mm. tengerivel, Luezenbacher utóda 
25. sz. uszálya Zentárói 45UO mm. búzával és 38. ,-z. 
uszálya V Becséről 4300 mm. tengőivel, Nikolits D. 
B. Kolumbusza» Pancsováról 1880 mm. tengerivel, 
Ez-genhoffer J. «Egveiiiósége» Dáljaról 17b3 mm. bu- 
.... ji. Zimmermanu M. «Annája» Borováról 2114 
mm. buzaval és 683 mm. tengerivel, Eggenhoffer J. 
5. sz. use.alya 0 Becséről 1685 mm. tengerivel es 150 
ram. kölessel ugyanannak 6. sz. uszálya Ó-becséről 
1810 mm. tengerivel, Freund Aulai es Fülöp «Jau­
lt aj i Kalocsáról 1864 mm. búzával, 21 mm. tengeri­
vel, 208 mm. árpával és 181 mm. zabbal. Fischer M. 
W. «Vilmája» Palánkáról 589 mm. búzával, 1289 mm. 
tengerivel es 59 mm. zabbal

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs. május 22. (Az Egyetértés távirata.) A meg­
nyugtató szerbiai hírek nem tudtak tartós javulást 
előidézni és egy kis átmeneti szilárdulna után az 
..rfoivamok egytől egyig csökkentek. Különösen a 
línnagőzhajózási társaság részvényeinek áriolyami ha­
nyatlott a magyar gőzhajózási társaság megalakításá­
nak hírére. Járadékok <-s valuták nem változtak.

XI órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
353.37. magyar hitelbank 433.50. Länderbank 248.- . 
oszt rák magyar állam vasút 340.75, dunagözhajózási 
részvény 444, alpesi bányarészveny 66.90, fegyver- 
gyár 274. magyar aranyjuradék 120.60, nemet biro­
dalmi máika 61.37.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a? árfolyamok tovább cs-'kkentek, 

mert Berlinből is alacsonyabb jegyzések érkeztek. 
Jegyeznek : Osztrák tiitelrészvéuy 358. ni.ury .r hitelbank 
433".—, Länderbnnk 247.8C. Uniobaiik 259.25. Anglo- 
bank 151.75. bank-gyesület 126.75. luldbitolinlezeti 
részvény 469 50. osztrák-magyar ailamvasut 840.25, 
déli vasút 104. . elbavüigyi vasul 263.75. török do­
hány rész vény 217.—. alpesi bányarés/v. 66.60, rima- 
iuurán vi vasmű 217. prágai vasmű 560. . májusi
járadék 95.40, magyar aranyjárad-1. 120.45. m. gyár 
koronajárad- k 95.10. nemet birodalmi már..a 61

Később a forgalom csekély, az irányzat pedig bá­
gyadt maradt. A. árfolyamok tovább csökkennek. 
Erczváltók és valuták artva maradnak.

2 óra 30 perczkor tarodnak : Osztrák hitelrész- 
venv 852.75, magyar hitelbank 482.75, angio-bank
151.25. union-bank 258.25. Länderbank 247.30, bank- 
•gvesüiet 126 60, osztrák-magyar államvasut 340.37, 
d-“li v.isut 103.50. elbavölgy i vasul 263.25 dunagözha- 
jezási részvény 441.—, alpesi bányarészvény 66 40, 
mahlst járadék 98.40, osztrák koronajáradék 97.90. 
magyar "aranyjáradék 120.50, magyar koronaj.iradék 
95.07. német birodalmi márka 61.35. Lzlettelen.

Bcca. m i- 22. (Magyar értékek zárlata.) 4 \ -os 
f-iidleuerment. kötv. 95 25 magyar hitelb.-reszveny 
431.75 nruélyi vasut-reszv. —. —, Magy. cyer.-k. 
sotsjegy 14.' 75, Kassa-cuernergi vasút részvény 157. — , 
4e,0-os arany iáradék 120 7)0. magyar kereskedelmi 
bank 1125 Magy. vasut. kölcsön ezüstben 102.—, 
Alföldi vasút részvény------. M. kel. vas all. kötvény
124.25. Magy. lesz. es váltók.-részv. 2u5. —. Tiszai és 
-zeg. köles, sorsjegy. 142 50, Magy. koronajár.idék 
95.05 Magy. jelzálogbank —, Rima-murány 243.—.

Becs május 22. zOsztrák értékek zárlata.) Os -«r 
lmelint részi. 352.75 dél* vasul-ieszveny 103.5t». 
4 % oszlr. aranyjaiaüek 120 75. londoni váltoar 125.25, 
Karoly La los-vasut-rész vény —. —, 1864. sorsjegy 
200.—, 1 >60. sorsi egy 146.—, török sorsjegy —.— 
12% ezüst-jaradék 95 35. ounagőzbajózasi tarsasag 
reszv. 410.— dohany-reszveny 217 25 imiouuank- 
reszv. 258 10. osztrák korouajárudek 97.85, angol­
os trák bank-reszveuy 151 40. osztrák-magyar adain- 
vasut 340.25, 20 frankos arany 9.95%. 4.2° , papir-
j a rád ék 98 47. osztrák hitelsorsjegy 198.—, német 
bank váltók »»1.5.7 cs. k. arany (vert) 5.94 osztrák- 
magvar bankrészvény 998 —, elbavüigyi vasutrészvénv 
k65. . bécsi Bankverein 126 69. aip- si részvény társa­
ság 66.30, osztrák Länderbank 2-i7.lt). Nyomott.

Delatin', maganforgalom.
Becs, május 22. (Az. Egyetértés 'udositójának táv­

irata.) A deli tőzsde Zárlata ulau a délutáni ma- 
giulorgalomban maradt : Osztrák Hitelrés/.vei.y 353. —, 
magyar hitelbank 433. — , osztrák-magyar államvasut
340.25. magyar aranyjáradék 120.50, osztrák korona- 
járadék 97.90, magyar koronajáradék 95.10.

BECSI GA30NATÖZSOE.
Becs. május 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A newyorki mérsékelt emelkedések nem elégi 
teltek ki a spekulácziót és ezenkívül Brrln alacso- 
nyauo árakat jel-.ntett. Minthogy a tegnapi szilárdság 
a berlini jel ütéseken alapult, a mai lanyha jelentés 
természetesen annál nazyobb nyomást gyakorolt az 
árfolyamokra. Kezdetben a tegnapi jegyzések még 
valahog esik tarthattak magukat, de később érzékeny 
visszaesés állott be. Köttetett : búza őszre 7.30, 7.31. 
es 7.25 es 7.25, irton. Rozs őszre 6.05, 5.95 Irton, zab 
május—júniusra 6.81 6.79 Irton, őszre 6.13 6.08
6 09 frton. tengeri julius—augusztusra 5.15. 5-11 ío- 
: utón, repeze augusztus —szeptemberre 10.72—10.65 
frton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 22. (Tuz-dei tudósítás). A mai tőzsde 

nyugodtan mault, csa« a 5" 0-os belföldi kulcsöu igen 
sziláid. Helyi ertekek gyengék. Küllöldi vasutak nyo­
mottak. belföldiek tartván. Zariat nyugodt. M-gáu- 
karaatiáb Is/,°i0. Uitimopénz - \%.

Berlin, május 22. (Ltolózsurf Magyar arauvjáradék 
93.70, magyar koronajáradék 91.20, osztrák hitel 
részvény 212.—, osztrák-magyar ailamvasut 140.60, 
osztrák déli vasut 46.50. Tartva.

Frankfurt, május 22. (E ti tózsdr.j Magyar arany 
járadék 97.85, osztrák lntelrészvény 287. —, osztrák 
déli vasul 85* ,, osztrák alpesi uáuyaláisasag 53. —. 
Csendes.

Hamburg, május 22. (Zárlat.) Magyar aranyjaradék 
98.—. osztrák arany járadék 98.40. osztrák ezüstjára­
dék 80.15, osztrák hiteireszvény 287 50, osztrák 
1860-as állatin sorsjegy 125.—, oszlru»-inagyar ál 
lamvasut 702.—, osztrat deli vasút 206.—, olasz já­
radék 76.70. Tartva.

Paris május 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén szilárd volt az. irány. — 
Jegyeznek: S'-^-os frauezia járadék 101.13, Credit Fon 
cier 960. , m igyar aranyjaradék 98.51. olasz járadék
77.90. oszt:ák-iiiagyar államvasut 702.50.

éj ura £0 perczkor zárodnak : 3 'A -os franczia 
járadék 101.10, 3: % -os járadék 107.02. törleszt- 
járadék 100.65, magyar aranyjáradék 98.31, osztrák 
aranyjáradék 97.80, osztrák-magyar államvasut 702.50, 
osztrák déli vasut 237.7áJ, osztrák lüldhitelrcszvény 
1250, osztrák Länderbatik 500.25, alpesi bányatársa­
ság 147.81. (örök doháuvrétzvénv 437.5*), Baiique de 
P- r:s 673 75, Ottoman bank 637.50. Szilárd.

London, ináius 22. (Záriul.) Magyar aranyjáradék
97.25, osztrák déli tusul 9.37, ezüst 25.1.8, -os

augol consol 100.56, olasz járadék 77.25. Magán­
kamatláb 1 %.

London, május 22. (Megnyitás) 2*/t % -os angol con­
sol 100*/,,.

Külföldi értéktőzsdék xérlat».
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cgyculey „aztr erletben

paris.
'Franczia 3%-os járadék_ mm mm —

€ ‘ 1 % - O.S « ^
101 10
107.02

Ősz?rák-in9trv.tr i.itnvasút M 7U2.50 340.31
Os.'tr..k deít va.Aiit........... \| 2157 50 U)3 94 -*» 0.03
*U -/Irak füitihilel-rószvenytátsaaig M 
‘Frum-zia lurle-zthető jarauek __ If
M.i v:u 1 «> us arán)jar.tdak _ U

12 0 -
li'O.tV» 

ük r.i UÖ.UO
eUUuiuan-bauk ............ U 6.12 S -
‘Osztrák Länder bank... „ K son.sr>
Tőrük dohánvrészveuy_ _ __ y 437 f.U
‘Bantué de Paris _ __ K B71 75
*A 1-*i hányarészvény _ „ __ __U 147.K1
Osztrák aranyjaradék . u 7 M 120.97 — 0.15

BESL».
Osztrák 4-1%-os pauirjáradék K - —■—

« 4-5%-os ezustjáradek *. K
« 4°í-os ararívjarahák ...   K

9Í.Í0 9^.31
9S 30 120 71 —

Magvar 4 %-oa aranvjarauok _. K 97. UO 1*0.47 — 0 19
« 4%-os koronajar«i*iék_ 0 91 2 95 20 — 0.10

’Flbavölgvi vasút ... _____________U
Osztrák hitelre>zvetiy ____ _. U síz— 353 40 — 0.33
Os.it rak-rí .gyár ailamvasut_ _ __ü 14 0.Ó ) 339 94 — 1-93
O'-ztiak iieii vasut ..._— G 4«; 50 104 09 — 0 24
‘Károly-liSiu» vasút _____ __ ^ U 103.90
Kassa <»U .1 i't-ígi vasút _ K
‘Orosz bankjegy ... _____________ Ü’9.40
Váltó becsi piac. ra __ _ ^ w ltiw.— Cl 28 ——

FBANKFURT.
Osztrák 4• ?»V -■. - [».ipir;:ti irk ^ K

< 4 : <% os rtziistjarauek _ 7M.K0 97 m8
* 4 %, -os aranyjaradék K UK -ró 120 <5 — 9 06

Vl.igvar 4% os ar:m\ jrir'« ,!Ík _ U 97."0 120 49 -j- 0.12
« i % O' kuronaj.u *üek_. w U 91.5 ' 9 0

Oszt rak hi-elrészvenv ........... _ _Ü -5 53 2 ' — 0 91
Osztrák-m.tgvar bank _____ _ k K15.— 10"2 .'1 ——
0«r.trák-mag> »r .t ..mivasút_____ __0 SS-'.i7 340 .'»7
‘karotv-La u- vasút ...____ _ ü
Osztrák déli vasut _____ ____ __ __D S5 13 1.3 5fi — 0.77
Vált . becsi piaczra... _ — — — 163 05 61.97 — 0 02
Uuionbsnk ........... ................ _ __
•Viliamuíssgi rés2véty_   —. — U 95 50
‘Alpesi bányatai s*»ag — «* •» K 5* U' -

disznót, összesen 11.778 sertest. A rendkívül nagy fel­
hajtás miatt az irányzat fölötte lanyha volt és árak 
az utolsó jegyzésekhez képest 3 krral olcsóbbodtak 
Jegyeztek: elsőrendüek 41—42 krt, kivételesen 42‘/2 
krt, üreg sertések 38—40 krt, könnyűek 32—37 krt, 
süldők 33--42 krt, kilóukint éló súly szerint fogyasz­
tási adó nélkül.

Vidéki üzlet.
Hevea, május 21. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 

itteni pi.iczuu a gabona-árak nagyon alacsonyak. 
Jegyeznek : búza 6.80 Irt. rozs 5.50 írt, árpa 6 írt. 
zak 7 Irt, tengeri 4 írt. Kereslet — a zabot kivéve 
— nincs. Legújabban kukoriczára jönnek kérdezőskö- 
dések.

Szarvasmarha ára a múlt évhez képest, ha­
nyatlott ; egy pár igas ökör 280 írttól 350-ig, a ser­
tésnek jó ára van : élősúly 32 lit mm. A ló keresett.

Munkásviszonyok rendesek, s idegen munkaerőre 
nincs sziik.-cg. Egy férfin ipszám 60 kr, asszonyé 40 
kr, gyermeke 25 kr.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos erdészeti egyesület folyó év1 

közgyűlését B.szterczebánya város szives meghívása 
folytán ebben a kulturális tekintetben nagyjelentőségű 
felvidéki városban fogja megtartani, mely tudvalevő­
leg egy erdőguzdasagi tekintetben is igen fejlett vidék­
nek képezi a központját. A közgyűlés, az eddigi meg­
állapodások szerint, augusztus bú második feleben fog 
lefolyni es egyfelől a város, másfelől a kincstár belter­
jesen kezelt erdeinek egyes pontjaira kitt ijedő szem­
lekkel összekötve több napra fog terjedni. A tanácskozás 
tárgyát a szemlékkel összefüggésben első sorban a 
fontossabb helyi szakkérdések fogjak képezni, de mint 
az. országos erdé-zeti egyesületnek minden vidéki ősz 
szejövutek-n történni szokott, általános erdészeti kér­
dések is megvitatás alá vétetnek, ha az érdeklődők 
állal ilyenek napirendre tüzese kívántatik. Az erre 
vonatkozó java-latok azonban ezúttal június hó 10-ig 
okveletlenül beterjesztendők az. egyesület titkári hi­
vatalához (Budapest, alkotmány-uteza 10.) mert az 
egyesület igazgaiu választmánya a közgyűlés pro­
gramúdat már junius középén véglegesen megállapí­
tani szándékozik.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, május 22. A'yersczukor Prágában 15.10, 

frt, Aussigban 15.40 Irt, uj Campagne Aussigbau 
15.82% frt. finomított czuLor Prágában 33 forint.

Trieszt május 21. A czuknrp'acz változatlan. 
Centrifugal pile tavalyi készáru 17 17' ,. november —
márcz.iusr.i 16% 16%. Káré Rio 100 -109 frt, Santos
92 114 frt, változatlan. Szesz magyar készáru 10 frt.
Burs (Singapore!) 28 29 forint, változatlan.

Berlin, május 22. Búza. rozs, zab baisse, olaj. szesz 
lanyha.

Hamburg, május 22. h'ávé májusra 51%, szeptem­
berre 76. deezemberr-- 7U fillér fontonkmt.

Hamburg, május 22. Ayersczukor májusra 11.72, 
júniusra 11.67, augusztusra 11.65, szeptemberre 11.42, 
uktuber -deczemberre 11.25. 1895. január márcziusra 
11 35 márka 7j() kilogrammonkint.

Hamburg, május 21. Petroleum üzlettelen, hely­
ben 4.90 márka.

Párts, május 22. Búza, liszt szilárd, olaj hausse, 
szesz szilárd, idő esős.

Párls. május 21 M'yersczukor (88 fok), készáru
30.50 nyugodt, 3-as számú fehérezukor májusra 32.50. 
júniusra 32.50, lanyha, julius augusztusra 32 50, négy 
ltón.pra 31.60 frank. Finomított készáru 104 — 104.50 
frank.

London, május 21. Búza állando-abb. liszt és 
tengeri nyugatit, árpa renyhe, zab szilárd, de nyu­
godt. Megérkezett buzarakományok iráut javult a ke­
reslet. Útban lévő gabonából búza, árpa változatlan, 
tengeri 1 ,-al magasabb. Jegyeznek : repezeolaj 19%. 
tengeri útban 16%, júniusra 16%. julius — augusztusra 
16%, szeptember—októberre 17*,. Felhozatal: 86.770 
quarter búza, 46.676 quarter zab, 58.023 quarter árpa. 
Záporeső.

Havre, május 22. Kávé májusra 991 a frank, négy- 
hónapra 94 frank.

Chtkágó. május 21. Disznózsír májusra 7 dollár 
15 cent, maglósertések 4 dollár 80 cent. napi felho­
zatal 11.000 darab, a hét főpiaczon 31.000 darao.

New-York, máj. 22. (Kábelsürgöny.) Gyapot New 
Yorkban 7-il6, augusztusra 7.01, szeptemberre 7.03. Gya­
pot Neworleansban 6ls/„. — Petroleum standard white 
New-Yorkban májusra 5.15. — Petroleum stau 
dard white Philadelphiában májusra 5.10 — Nyers 
petroleum Newyorkban C.— Pipe line certificates 
júniusi a 86. Liszt («Spring Elears») 2.25. — Piro« 
őszi búza Helyben 58.% (= 5.53 formt), májusra 
58% (= 5.51 frt), júniusra 58% (=5.53 frt). júliusra 
59% (= 5.64 írt) 100 kilóukint. — Tengeri májusra
43.50 (= 4.10 írt), Czukur (Fair refining Muscovados)
2%. Riókáve 3. sz. IC1,. Zsir (Wilcox) 7.50, (Fair­
banks) 7.75. — Gabona-fuvardi, imperial quarterkiut 
Észak-Amerikából az augol kikötőkbe és az ezek­
kel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 
% (= 0.22 írt 100 kilóukint). Napi felhozal.it
gyapotból 5000 bál. Az ellenőrizhető készlet búzából 
62,044.00 bushel.

külföldi ájutözsdék zarlat»
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PARIS-
Basa folvo bora — _ 1K.9D 9.4 7 0.15

júniusra ... __ _ 19.95 9.58 t 0 12
— jól.-augusztusra _ 19.40 9.65 + 0.07

4 utol?v hóra _ 19 ÓU 9 76 -1- 0 0 J
Liszt folv* bora __ 39 50 15.31 + U.C6

juniu«ra _ _ 40.95 12.73 0.15
— jul.-augusztusra __ 4 75 12 «8 + U 12

4 utolsó hóra _ — 41.50 19.^9 0 13
Olaj folyi hóra ... __ — 4 5 — 22 1« V 47

— júniusra ... _ __ 4:» 7':» i 2 Ó2 + 0.59
— jui -.*ugu-ztusra __ 46 5u t 0 36
— 4 ut iJso bóra _____ 47 — 23.1* + 0 82

Szósz iolyu h:«ra_ _ _ M 25 :7.,b + 0.14
— júniusra ... — — 32.75 1« »'4 — 14
— ju!. :i -gusztusra — 33.50 H4.: t U 23
— 4 utcUo bo a — — — 33.75 is..*4 + 0 23

Búza májusra — _ _ 154.- 8.5i — 0.11
szeptemberre 136 85 S.15 6.14

Róza maju-ra - 113 25 *. 9ó 0 ‘9
szcpteuiuerre _____ 11«; só 7 *- < 1.»

Zab u.^^usra w _ __ 1.32 — 3 Vi 0 09
— szeptemberre _ _ 113-75 «’.98 0.12

Olaj májusra _ _ 4 2.39 25.H4 — 0.13
októberre _. _ _ 4 2 4» 26.34

Szoaz májadra _ __ _ 31 GU 19 91 o ao
ezept.-re — — — — — 44 75 213.2 — 0.33

■TETTÜL
Busa jun.-jui -ra _ _ 1310.0 8.95 — —.-

bznpt -okt.-ra __ 136 — 8.3 í — 0.69
Róza juu -jul.-ra _ _ 11L- 6.81 0 05

szept.-okt.-ra _ _ 115- 7.U5 U.uti
Olaj niájti ... _ _ 42 "0 26.08

szent ukt-ia — — 4- 7S 26.23
Bsoaz í.eiyDeu .0 marka

fogyaszta-si atiovai _ — — — 2 7 20 1G.«:9 0.06
— maju.s.-ra ."U marka (ugyaez-

ta-»i ach vaj _____ 27.20 16.69 0.L6
— aug.-szept. re 70 mart* íogyaaz-

Uai aduval _ _ Ä — — — 28.70 17.59 0.06

KÖLÄ
Busa febr.-ra __ —— —»—

—— —• —
ROZS febr - a __ _ __ — —

Olaj muju.sra ~ ^ 46 30 23.40 + 0.03
— októberre ____ — — ~ 46.25 23.67

BOBOaZLÓ.
Búza Uelyue:: ... _ _ 1.3.40 8.19 4* 0.06
Sárga búza helyben IS. 30 *15 + U 03
Rozs tieiybcu ... _ _ 11.10 6.s2 + O.Uü
Zab lielvuc-u.......... 17. - 8 '.9 —.—
i epoze litíiyheu ... __ _ ”'7*
Szesz * -0-r-s 1 iu.i u-.ra 4«; 40 23.48
tSzesz. (7'J-ee) rnaju-ra_____ 2: .60 16.31
Itjuten 100 kilón».nt 10.25 • 0.03
Olaj mnjusra_... __ «. 43.50 26-69 — —
Olaj oktub _ _ _ 44 26.39 — — —

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
I —
I Sertésvásár,
j Bocs. iSt. Marx) május 22. (Távirat). A mai vásárra 
I bej»..emeltek 12 löl sertést és ebből a vásár kezdetén 
i felhajtottak 35sö süldőt és 8192 magyar fajla bízott

A vetések állása.
A meteorológiai intézethez érkezett jelentések sze­

rint az időjárás jellegét egészben megtartotta, mert 
a tegnapi nap folyamán is sz.ámos helyen volt zivatar 
és zápor. Úgy az eső, mint a zivatar főképpen az or­
szág északi leltre terjedt ki. 1—5 mm. esett:

Zágrábban. Keszthelyen, Trencsénben, U Gyal- 
lán, Selmeczbáuyuü , Ai va-Váralján , Budapesten, 
Zomburban, Debreczenben, Szatmári, Ungvári és 
Nagyszebenben. 5 — 10 mm: Egerben, Késmárkon, 
Nagy-Váradon, Akna-Szlatiuán és Orsován. 20 nim.-eu 
»elüli esői jelent a tengerpart. Zivatart jelentenek : 
Trencséu, Ű Gyalla, Selmcczbánya, Budapest, Eger, 
Késmárk, Ungvár és Akna-Siatina. Ma reggel esik : 
Zomborban. Nagylakon, Szolnokon, Zsombolyán, Ko­
lozsvárott és Ungvári, meg a tengerparton. Más­
különben az idő többnyire leülős és enyhe.

A vetések állásáról ma a következő tudúsiíá ukut 
kaptuk :

Csongrád. május 21. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Kevés reményűvel biztatnak vetéseink, minthogy alig 
pár arasznyi a buz.a szára, s már a kalászok künn vau­
nak. Oka ezen silányságnak az, hogy tavasz óta alig 
volt esőnk. Azonban e napokban párszor volt jó esőnk, 
de az sem volt általános, hanem inntt-arnott ázott 
meg a lüld kellően. A tavasziak szintén nagyon szen­
vedtek a szárazság miatt. A kukoricz.ák mindamellett 
inegleheiősck és főleg az. esők után szépen iramodnak 
s üde szint kaptak. A burgonyák ált Iában szépzn ki­
hajtottak s mar elsőre megkapállattak, hanem a répa­
vetés teljesen nem sikerült el annyira, hogy újonnan 
:'»-kellett kukoriczávai ültetni a repaluldeket. A szőlők a 
múlt évi perronoszpóra pusztítása által igen sokat szen­
vedlek es sok szőlőtű ki is száradt, illetve megvakult. 
Most nagyban készülnek az eddig mellőzött permetezés 
.Ital védekezni ezen csapás ellen. A gyümölcsfák a kike­
ltkor igen virágdus.ik voltak, de elvirágzás után rit­
kán, illetve gyümölcs uélkül maradtak, Így sem ahna, 
>em körte, sem szilva nem lesz, csak kis mértékben. 
Kajszin, cseresnye, megy- és dió mutatkozik. A kaszáló 
földeknek is sokat ártott a szárazság es a liszamelicki 
réteken is csak a laposokon mutatkozik némi széna- 
:ermcs. Így a takarmányhoz már kevés reményünk 
van, a mihez még az is járul, hogy a gabonából is 
ki-vés szalmát reményiünk. Igen természetes, hogy 
legelő-földeinken is silány a fütermés és Így bar­
maink is éhségét szenvednek. A dohányültetés még 
nem vette kezdetét, mert silányak a p - bánták.

Ealatonfüred május 2U. (Az Egyetértés tudósí­
tása.) Balutonfüreden a vetések állasa a lehető leg- 
jobu. de a szapora esőzés már nem hogy javára lenne 
,i gubnanemüeknek, sőt ellenkezőleg ártalmára van. 
B-duloiifürrden és ennek köz-fi vidékén nem múlik el 
nap Csu nélkül, a mull heten is igen nagy esőzések 
voltak, de szerencsénk, hogy a jée még itten kevés 
volt s semmi kárt sem okozott, inig ellenben a na­
pokban Z,inkán roppant karokat te't. A rozs már vi­
rágzik. a búza és urpa már fejét hányja, sőt a zab 
és bükköny is szépeu növekedik. A gyümölcsfák már 
virágaikat elhullatták s bő gyümölcstermésre vau ki­
látásunk. A kapasnövények is szépen fejlődnek, a le­
gelők teljesen megjavultak.

Heves, május 21. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 
idő most egy hét óta szaraz, meleg. A búza helyin­
kül t ritka, de szépen fejlődik, a rozs virágzik és szép 
mindenütt; az árpa a hidegtől tübu helyen szenvedett, 
de ataiuban jó. A zab mindenütt szép, a tengeri jól 
kelt és az első kapálása a befejezéshez közeledik, a 
burgonya szép, már mindenütt meg van kapálva. A 
repeze szépen virágzik, hüvely sedik, f-.rgek még ed­
dig nem jelentkeztek. A köles kikelt és sz- p m mutat. 
A dotiáuvültetés nagyrészt Lefejeztetett, de esüt 
kívánna. A ezukorrepa kielégítő, de a takar­
mányrépa rosszul keli és több helyen iiiáuyos. 
Kertivetemények: A dinvnyét a ham vak pusztítják, 
több helyen, sót majd mindenütt újra keli ültetni. A 
lóhere szép, a luczerna- első kaszálása kövér volt. A 
bükk uy csőt kíván. Gyümölcs: A buraezk gazdag 
termést hozott, a körte szintén jól mutatkozik, de az 
alma már nem elég bőven termett; a szilvafák egy 
része a ti 1 folyamán elpusztult, így ez kevés lesz. 
A szüílö szép Utmost kezd mutatni, de a perouosz- 
pora már több helyen mutatkozik. A legelők a szá­
razság miatt kopárak A rétek nem nagyon virulnak, 
eső kellene rajok. A/, állategészség jó.

*
Felkérjük vidéki levelezőinket és lapunk tisz­

telt barátait, hogy a vetések állásáról most már 
sűrűbben küldjenek tudósításokat. A ezerk.

BORÁSZAT.
A peronoszpora veszedelme. A szőlősgazdák 

e veszedelmes ellensége, mint tudósítunk, jelenti Bács­
it o Irog vármegye topolyai járá.-aban fekvő K; -llegves 
község szőlőiben, immár felütötte a fejét.
A csapás nem jött váratlanul ; az eddigi időjárás, va­
lamint a hóniérsék is nagyon kedveztek létrejöttének 
előmozdítására és kedveznek mind mostanig, könnyen 
bekövetkezhető nagymérvű Ierjedésének és pusztítá­
sainak. Ebbéli aggodalmunknak adtunk már kifejezést 
lapunk f. é. április hú 29- n a * Peronoszpora elleni 
védekezés» czime ala: t megjelent V rjedelmes czik- 
künkben, melyben ezen veszedelem ismertető jeleit, 
valamint annak leghathaiósabb védekezési n ód;ál is 
közöltük. Ezzel kapcsolatban közöljük, hogy a föld­
mű elésügyi miniszter a következő köri- udeletet intézte 
a vinc/.ellériskolák, a pozsonyi szótö.»zcti- és kertészeti 
szakiskolák, a szölőszeti- es borászati felügyelők, a 
vármegyei közigazgatási bizottságok és a vár negyei 
gazdásági eevesületekhez, (Árva, Turócz, Liptó, Zó-

lyom, Szepes, Sáros, Máramaros, Csik. Hároms-éV 
Brassó vármegyék kivételével.) Tekintettel arra t éa 

■ jelenlegi meleg és nedves id ijárás a perono’ 
die« la (szűlőragya) f-lb pésére és terjedésere 

sedvező cs ha ellene id i -korán nem " véd-k-zö'.,*'*00 
italánosan szép remény kkel kecsegtető szőlőlé ' -a$ 
tönkre teheti, felhívom (a czimet). hogy ezen tö­
ményre való figyelmeztetéssel, saját hatáskörT'*" 
minden igyekezetével hasson oda, hogy a szőlőbih 
kosok a permetezést, az általánosan ismert ulmni (?* 
szerint, minél szélesebb körben azonnal fog.inaUjs'wt 
annál is inkább mert a praeventiv permetezés iSa* 
már elérkezett. Budapesten, 1891. évi május hó’ -"»O ?e 
A miniszter megbízásából M i day. J ~ J'a»
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NAPIEi-Lo-v-J: m«iju3 23-au
Naptár : szerda, május 23. — Róni. kuth. Dezső - p 

Dezső. — Görög-orosz (május II) Moc vt. — Z=idiV n 
Ijár. — Nap kél : 4 óra 3 perczkor, — nvuvs-il o . * 
19 pénzkor - Hold kél : 11 „rali 
— nyugszik: 5 óra öfi perczkor reggel. Le>

A beliigyminiszter fogad délután 2 — :! óra k-'.zt 
A toldmivelósüe/i miniszter fosad délután 2 őrkor 
Ahervát miniszter fugád dé. .-lőtt 10 órától délután

A főváros közgyűlése délután 4 urokor az ui városi ’ • 
Az orvostanhallgatókat segitö-egylet maiin«»', u3®*

gitszizeten. 11 liar-
A VIII kér. állami gimnázium majálisa a Liszn/r*

vendéglőben. 610
A magyar mérnök és építész egylet gépészeti i.

bányászati szakosztályának rendkívüli ülése- esti •„** 
Nemzeti múzeum: képiár. nyitva délei tt ti-től driuv^ 

1 orá:g. Többi tárai megtekinthetők 50 Kr belén';-- 
mellett. ’ *JUU11

Országos képtár, az akadémiában megtekinthető d. e. <) 
órától 1-ig. 8

Magyar kereskedelmi mnzenm. (Városlivot. iparcsah 
nők..) Hazai termékek állandó kiállítása nyitva de« 
12-ig és d rí 3 ti óráig. Vasárnap d. u. 20 kr belépi- 
díj- - Igazgatósági é kereskedelmi íróin nyitva de 
9-től deli 2 óráig — Tudakozó iroda (V. Ak..dém.a-uiá 
1-.) nyitva hétköznapokon d. e. t» 12 ie és d. u. 3_%, 
í i nép- és vasárnap d. e. 9 -12 óráig. =*

Az 1S-18 49 ki szabadságharcznnk iireklyemuzenma
_ Károly-körút S. sz. reggeli 9-töl d. u. 1 i„- látható. 
Szabadalmi levéltár Láncznid-tér), nyitva délelőtt

Svábhegyre fogaskerekű vasat indul óránként. Ai 
Eutvös-nyaralóban ezigányzene.

Kivonata hív. lap május 22. s:aai bo .
Arvereaek a fővárosban. Helvey Laura ):yg 

frtra becs. ragós. máj. 25. VII. kér. Erzsébet körút 5. 
sz. Krumpliolcz Antal 330 frtra becs. ingó=. máj. 23’ 
VII. kér. B.ílint-utcza 9. szám. Nedelko Emil utóda 
7U4 frtra tiecs. inzós. máj. 23. V. kér. \ác i-körut 66. 
szám. Barthonek Károiyné 1253 írtra becsült ingós" 
máj 23. V11. kér. csömöri-ui 94. szám. Válik Károly 
30.S0U frtra becs. ingatl. jun. 6. V. kér. alkolmánv- 
utcz.a 22. sz.

Árverések a vidéken. Traupmann Endre 4250 
frtra becs. ingatl. jun. 9. Zombor. Vermes Lajos 22G0 
frtra becs. ingós. jun. 4. Szabadka. Kispály M Italy 
2123 frtra becs. ingó«, máj. 29. Mező Csávás (M.-Vá- 
sárhely.) Uaái Oktár 2400 frtra b-’es. Ingatl. jun. !(j, 
Hódmezővásárhely. Kámtzer Miksa 1768 frlra becs. 
ingatl. jun. 25. Hódmezővásárhely. Báron Zsigmond ié 
11 595 frtra b-ec=. ingatl. jun. 18. Székesfehérvár. 
Ifj. Zsíros Janos 26SS frtra becs. ingatl. junius 30. 
Szolnok. Kovacsics József 290 frtra becs. ingatl. mn. 
8 Porrog (Csurgó.) Horváth Istvánné 1119 frtra becs. 
ingatl. Erdő-Bénye (Tokaj.) Dávidovics David 1250 
frtra becs. ingatl. jun. 22. Kislonka (M. Sziget.) Jó- 
zsika József 3444 Írtra becs. ingós. jun. 1. Sziuer» 
Varalj;i. Ifj. Petrik István 185 frtra becs. ingatl. juh. 
2. Nagytapolcsány. Iritz lgnácz 15UU írtra becs, 
ingós. máj. 31. Makó. Kindl S. F. 504 frtra becs. 
ingós. máj. 31. Pécs.

Csödmegnyitás. A szegedi kir. törvényszék részé­
ről id. Hiller Simon hódmezővásárhelyi kereskedj 
ellen. Csődbiztos Steineassner Ákos törvényszékibiré, 
tümeggoudnokul dr. Gyürky Imre, helyetteséül dr. Szé­
kely Vilmos ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési ba­
táridő aug. 14. A diési kir. törvényszék részéről id. 
Merza Marton szamosujvári kereskedő ellen. Csudaiz» 
íosul Telegdy K.iroiy kir. törvényszéki biró, tömeg- 
gondnokul Grádovics György, helyetteséül VoithMiklós 
ügyvedek neveztettek ki. Bejelentési határ dó aug. 1. 
A pancsovai kir. -törvényszék részéről ifj. Grieaely 
József brozztováczi lakos ellen. Csődbiztusul Theü 
Albert kir. törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. 
Weil Adolf, helyetteséül dr. Adler Arthur ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő aug. 13. A gyulai 
kir. 'örvéuyszek részéről Wiltsek Autal orosházi ke­
reskedő ellen. Csődbiztosul Paiav Jenő kir. törvény­
széki biró, tömeggondnokul dr. Nagy Ei-mer. helyet­
teséül Jancsovics Emil ügyvédek neveztetett ki. B.-je- 
lentetési határidő aug. 14.

Csődmegszüatetós. A budapesti kereskedelmi és 
váltótürvénvszek részéről Elias és Frisch c. ég ellen. 
A nagybecskereki kir. törvényszék részéről Adáin Si­
mon kereskedő ellen. A szegedi kir. törvényszék ré­
széről Czirbus Sándor kereskedő el!en.

Pályázat. A zalaegerszegi m. kir pénzügyigazgató- 
ságnál dótiszti, — a budapestvidéki m. kir. pénz- 
ügyigazgatóságnál szemlészi. — a be-zlerczebányu 
városi tanácsánál építészeti és gazdasági felügyelői, — 
a zágrábi pénzügyigazgatóságnál fogalmazói, — a sze­
gedi törvényszéknél aljegyzői, — a budapesti «Tanítónők 
otthona» intézetnél szolgáló, —d.-sz.-mártoni jbiróságnál 
írnok:, — a szentesi királyi járásbíróságnál aljegyzői, 
— a fehértemplomi kir. adóhivatalnál szolgai. — az 
orsovai fővámhivatalnál vámsegéd tiszti, — a selmecz- 
bányai m. kir. bányaigazgatóság ügyköréhez tartózd 
m. kir. bányakerületi főpénztári hivatalnál segédmér­
nöki (pénztár tiszti), — az újvidéki kir. törvényszék­
nél aljegyzői. — a nagykaposi kir. járásbíróságnál 
júrásbirói, — a nagybecskereki m. kir. pénzügyig«- 
gatóság kerületéhez tartozó panesovpi m. ki . fő vám­
hivatalnál adófő vámszedői, — a nyíregyházai kir. 
pénzügyigazgutóságnál irodavezetői, - a sz -ghalmi k.r. 
járásbíróságnál írnok i, — Tisza-Vezsenyen posta- 
mesteri, — Pvrlaszon (Torontal vármegye) postames­
teri. — Faj szón (Somogy megye) postamesteri, — 
Buda[iest székes-főváros tanácsúnál : I—III. osztályú 
jegyzői. 1—ill osztályú tollnoki, fogalmazó gyakornoki, 
négy 1. oszt. tollnoki. négy II. osztályú tollnoki, bárom 
111. osztályú tollnoki, tíz fogalraazógyakornoki k t 
első osztályú mérnöki, két 11-od osztályú mér­
nöki. három 1. osztályú mérnöki, három II. osztálya 
mérnöki, négy III. osztályú mérnöki, huszonegy ke­
rületi orvo-i, tiz irodavezetői, huszonnégy kezelőtiszti, 
nyolez kerületi állatorvosi, négy kerületi vásárfelügye­
lői, 14 irnoki,—a sziráki kir. adóhivatalnál adóhivatali 
szolgai, — a kassai magyar kir. posta- és távirda- 
igazgalóság kerületében több ideigl. minős, távirdaszol- 
gai, — a siklósi kir, járásbíróságnál albirói, — 
a mohácsi kir. járásbíróságnál járásbirói, — a pécsi 
kir. járásbíróságnál jegyzői, — a mohácsi kir. járás­
bíróságnál jegyzői, — a dárdai királyi járásbíróságnál

széknél aljegyzői, — a deltái királyi járásbíróság­
nál irnoki, — a kalocsai királyi törvényszékre 
aljegyzői, — belényesi királyi járásbírósághoz aibiroi, 
— a nyáradi kir törvényszékhez birói, — a naSJ‘ 
szalontai kir. járásbírósághoz albirói, — a margutai 
kir. törvényszékhez albirói, — Fogarasvármegyében
szolgabirói, — a budapesti m. kir. kö-ponti bé>veg 
rakiárnál hivataltiszti, — az Ipolysági kir. törvény 
széknél birói állásra.

Csá volsz/ty Lajos
lapkiadóiul a uwnos és felelős szerkeszd).
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Dr. Pjviry P Tapolczn 
JaJOabe k •• Brassó 
Frhhli'h A. Bécs 
Szilagyi F. Fogaras 
Kakas J. D-Földvár 
Löwy F. Kecskemét 
Fahrer J Nyíregyháza 
Prólcs M Sopron 
Weibt A Kasra
Hoizwarth Continen­

tal ezelőtt Froliner- 
szálloda.

Sziranyi E Leanylalva 
Dr Mihályi V Lugos 
Dr Moldovany J. BaUz>f*lva 
Pr Glück 1>. Nyíregyházi 
Adler H Bras**'- 
Dr. I.ud tssy J. Bécs 
Vutadel A Becs 
Schwartz X. Becs 
Werner A. B«cs 
Spitzer W. Bécs 
B# lak J- Bee»
Hazai K Bécs 
Schwartz E Bér*
Spn L. Krurnán 
Ba-k R. Győr 
Peck H Hamburg 
FriAdmaon J Derrerren 
Meder E. e* A Berlin 
Papav A. Sz.-Fehérvár 
Farkas D Hallaa 
Kremzir M Barcs

Központi szálloda.
Dr Bayer F. Uebrerzen 
Endi ennyi J. Szeged
Domahidy S. Domahida 
Perczel R. Bony had 
Dr. Elienbogcii H. Beca 
Gottlieb H ~ s 
S hwnrz G> *‘C»
Silber bäum E. Becs 
Elger G- Becs 
Deutsch í*. Becs 
Stern D Kar-xa 
Horvath L. Brassó 
Beer P» Brünn 
Haupt S. Brü n 
Szentgyürgyi E A;ad 
Strasi-v: S P.-Juám 
Ka tneker <iy. Pécs
Erzsébet szálloda.

Dr B>ífdan V. Arat 
Bec zkx H. T.-S.t -Muton 
Kovac» E. Magyaróvár 
Ra-ky M M Pu ztnkürt 
Xeiceth F. Gyűrtelek 
Ve .er Gy Ácsa 
Vi»t 5 Szigetvar 
Czehula D. Dc^ta 
Osztoic» P. Dett-i 
Mii: -ew:h S buja 
Dohay J. K.-V1-őrhely
Feherhattyu szálloda.
Weiaz M. Holmi 
Klem Z» Keszthely

Beirats Mitrovitz 
Jankoviet- J Pozsony 
Hohn D. Gyöngyös

Hungária szálloda.
Gr. Teleky E Kolozsvár 
Schäffer D. Delta 
Gnidscbmiedt D. Nosztám 
Tüköry A. Daruvar 
Nagy Gy. Temesvár 
Fernauder M. Konstantinápoly 
Bariola Anna Kon^tant-nápoly 
Keppi-’h E Hcrkule.'filrdö 
Eissncr Gy. Nilrnbeig 
Berhnitxer L. Becs 
Goldenzwoig F Bécs 
Lehnér K. bórs 
Oe-terreicher \. Bécs 
Eiísier E. Bécs 
Braun S. Becs

Varburg E. Bécs 
Meicbsner J Becs 
Lottnái S Bét*
Gocdei K Bécs 
Boschán K. Bécs 
Fischer Q. Bécs 
Reich J. Becs 
Stake K. Bécs 
Spitzer A. Bécs 
Weiss 11 Bécs 
Hcrtzka J. Pécs 
W«'V* v fi. Reidelborg 
Bcr «r Zs. Buja 
Dube ke E boriin 
Franki Ujezöny 1 
Thomann D München 
Wei s L. Debrzczen 
Battenberg K Cairó 
Sandrioi V. Trieszt 
Schart H. Leipnik

Elhaltak névsora 1894. májne 22-ón.
Harke rVa i 7'1 é VII Cnömöri-ut. 1«.
Kisfaludy Eszter Gí e V! Kepiro-u 1.
Pelikan Erziehet 71 « Ili. Kurona--á. 18.
G ünbium K. 3 e. Vili. Jóxsef-körut 78.
Wei»7 K 17 é. VII. Dob-u. 5á.
Rottsteia Betti 83 e VII Kiraly-u. 25.
Túli B 50 é. 111. Becsi ut 34 
Vandorfi biidrnia 5i é. IV. Lipót-ű. 46.
Kin H. » e VII. Bemenyi-u.
Kisfaludi L. 3 e VII. Nefelejts-u. 7.
Pintér Matyásné S3 é. VI. Érz*ébetkirályné-nt 50.
Bre*Minyi Anna 74 é. V. Rudolf rakpart 8.
Wei«z Bibi,inna S»* é. VII. Rotkub-n. 38.
'•zíklai Maria <0 r. VTI 18 
Hoffman J HO t. Vili Prater u. •"2 
Nemet Augistin M é IX Cllöi uf .i7.
Dokahy Klara •* e. Nil szegényház.
Adelstaín Magda 43 é VI. A.-erdö-or 16

Somossy-Mulató
Nagymezö-utczn 17. szám.

Tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY,

Hűvös és füsttől ment helyiség!
A májusi műsor utolsó hete.

Ralidén liárdné 
Rarrison nővérek 

Jackson és Joseph
Junius hó 1-én uj műsor, közte a mai 

kor legritkább és legerdekesebb mutatványa: 
Miss Paula harcza élő krokodilusok- 
kal és alligátorokkal.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Buiiac-st. május 2.1 án.
F b 139. sz. 17. h sz.
Virágfakad ás.
Yigi. 1 felv. irta Mumy K. 

Személvek :
Kovács P.
Márta
Nelli
Ödön
Laczi
Kati

Újházi
Vizvárinc
Palotai P. 
Nyir.-gyházi 
Dezső 
Lánviué

Biilhill « 
Kaftán « 
Ali. föeunuk 
De Porain G. 
lloxelane 
Delia
Adelgunda 
Palimé 
Müezzim 
Első palotaör 

ixezduie «

Németh 
Nánásy 
Tollagi 
Dárdai 
Kitry Klára 
Bárdv G.

M (Gálái Zs. 
Gyöngyösi I. 
Várdai 
Sárai 
. órakor.

Huezárszerelem.
X ig,i 2 felv Irta Muray K. 

Személyek:
Farkos G. Gahányi
Barkós Zs. Szigeti I.
Anna Napv Ibolya
Hüpjiig é. Vízvári
Hflppifrnó Hólvcy L.
Sárika Tolna iné
Kenóz M. újházi
Kálmán Horváth
Dór Pista Zilahi
Herényi Pá! Gycncs
Zsuzsi Vizvárinc

Kezilete 7'/, órakor

NI. KIR. OPERAHAZ.

Bcdavesl, május 23 án.

A színház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapes! május 23 án

A SZULTÁN.
Eredeti operetté 3 felv. Irta 
és zenéjét =zcrz. Verő György 

Személyek:
Szelim. «zultán Komáromi M. 
Bimba-i basa Kassai

BUDAI SZÍNKOR
a Krisztinavárosban. 

Budai- st, május 23 án.
Trichoche ó» Cacolet 

vagy : egy uj divata tu­
dakozó Intézet.

Bohózat fi felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, május -23-án : 

biztató Feld Zsigmond. 
Furcsa azomszédaág.

Franrr.ia bőhöz d felvonás­
ban Írták: Raymond és 

tiastyne. Fordította: Mako L. 
Ez: követi;

Fitzelbrrger estélye.
Víg operetté 1 felv. Z'né:°t 

St. Rémy és Offenbach. 
Kezdete 7 órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget. 

Budapest május 23-án. 
ÚJDONSÁGOK.

Az nrt paraszt felesége. 
Énekes nép-zinmü dalokkal 
1 felvonásban Irta X ihary 

Elemér.

Színházi játékrendek.
A nemzeti szinháe játékrendje: í suton má jus

24-én; Demse. Évi bérlet 133. ,-zam. Havi bérlet IS. szám.
_ Pi„t. ve«, május 15-én: Serafina. Évi bérlet 134. szám.
Havi bérlet 19. szám. — s%.>,nonton. május ló-ári : Essex 
gróf. Évi bérlet 135. szám. Havi bérlet 20. szám. — Vasár- 
nap, május -j7-én : II. F.ákóvzi Ferenc-/ fogsága. Évi bérlet 133. 
XXIV. bvrletszünct.

A. népszínház játekrentlje : í utort.'k n, május 2a-én . 
Vira^-v.T.ta. - F.'nuken. május 25-én : Klári. — S-.-miaum. 
ma ns 211-án : i /U rás. — Vasárnap, május 27-én: délután: 
Gyilkos levél. Vi-a-vi- Furtuniodala. l’el-óbb leányok, este: 
Virigcsuta.

A budai »«Inkor játekrendjo : Cű'á'trUn. m.ttlH 
24-én : Viola, a/ alföldi haramia. — Pénteken, május 25-én : 
A trapezonb herr/egnő. — S: mbaton, május 2K-án: Az 
oilvunsi szűz. — r.isamrif, máius 27 <-[i. ugyanez.
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"Vá-czi-lcörvit -4S. szám- 
ÚJDONSÁG! Ma: ÚJDONSÁG!

Ámor törvényszék előtt.
Amor......................................... ............................... Hoffmann Poldi
Chamorides hiró..............  ..........-................. Kohler
Dr. Krimiz«i Ignácz ügyvéd .. .................. - .. Fleischmann
Dr. Ox tudós ...................................................... Proksch
Mustárra .................. ...............- .. .. Grossmann
Xantippcrl ...........................................................  Rautek Mária
Philomenerl......................................-................. Berg Stefi
Sazizi.......... ................................. ........ ,. .. XV, in Mariska
Xvduschil Alma nevelőnő................... ... .. .. Eisenbach A.
Zappcl Resi mosónő ..........-.............- .. Moraw Adelle
Julcsa dajka.................................................. ... . Rozsa Mariska
Phönicse egy halász ....................................... Antalffy Anna
Kiss szállodás .. .............................................. Kuppetz

Nappali pénztár: Rotter Teró« szivartőzsde «Hotel 
Paris» vaczt körút 2». — Sopronyl, nagytőzsde Kerepesi­
ül 1., nemzeti színház bérháza.

BPHEUI
Hajós-utcza 13., a m. k. operával szemben.

SEMIRAMIS
a satrapák királynője.

Nagy látványossága tréfás 'nek-játék Groiss A.-tói. zenéje 
Schindler .József karmestertől. Az uj díszleteket Molnár 
Árpád, a népszínház diszletfestője festette. Az uj díszes jel­
mezek Mime Etienne pá’ isi műterméből és a szerelések 
Pajor műterméből valók. Minden jelmez Molnár Árpád 
operaházi jelmez-rajzoló mintái után készült. A villanyos 
fénylátványos-ágot a Stern és Merkol ezég rendezte be. 

Az egészet jelenetezte Müller József rendező

Személyek:
Semiramis, a satrapák királynője ............... Carola Czeczilia
Xerxes X.XVH. persa király ................... Müller József
Haraxtax, igazmondó, a királyné álom fejlője Friedrich 
A Iphares, a királyné gárdájának parancsnoka Lichtenstein 
Ximene, a király amazonjainak vezetője .. Reichsberg
Crumvne adjutáns.............................................. Streitmann T.
Almanza, miniszterelnöknő ............................ Schindler Gizella

A kisebb szerepekben 30 nő és 8 ur.
Továbbá fellépnek: Czeczilia Carola k a." és Rnck 

Nándor dalkomikus, valamint a kedvelt magyar dalénekesnő : 
Ferenczy Zsófia. Az eredeti box-ron-írictor Mr D. 
Duveneck < Elly van Smith német-angol énekesnő, 
elsőrangú széj s ■?. A. Dawons kutvaidomitó.

Közvetlen szomszédságban Herzmann kavohaaa meg 
tekintésre méltó látványosság. Éjjel-nappal nyitva.

II il

Telefon! “VILLA —
SVÁBHEGY-

Gyönyörű kirándulási hely a fogaskerekű vasúttal, 1200 
lábnyi magasságban, meglepő szép kilátással az erkélyekről. 
Árnyas telasszok. Egész napon át meleg konyha, ter­
mészetes hegyi borok, udvari sör. fagylalt, jegeskávó.

Naponta játszik

SfBMBT JÓZSEF
közkedveltségnek örvendő talai népzenekara.

Étkező,jegy váltása esetén a fogaskerekű vasnt 
oda vissza csak 30 krba kerül. 19410

WULFF EDE czirkusza.
Ma szerdán, május hó 23-án este 7',, órakor

XTna^y előadásiéi

Az <">s=zes ni ti veszek és mtivésenök, eleöranga erők fel­
lépte. A legjobb szabadon idomított és iskolalovak előveze­
tése. Helyarak. mint rendesen. «Jegyek előre válthatók 
reggeli 9 órától d. u. 5-ig Kertész Lujza urr_u szivartőzs- 
déjében, Szervita-tér. — Holnap, csütörtökön két nagy 
előadás délután 4 és este 7 és fél órakor.

Időjárás.
A Trv. kir. meteorologiai központi intézet t 
irati jelentése 1894■ május 22-én reggel 7 árakor

Állomások
•' hő­

mérséklet 1 
Celsius 
szerint

Szól
iránya ea

„ S« riomerscicei

Árvaváralja..._754 + 17.2
Trencsén ..._7őt 17 8
Selmeczbánya_7h6 -|-13.7
Magyar-Óvar _ 75ti-]-l8.6
Ó-Gyalla_____ 755 1 + 16 4
Budapest____ 751 -j- 15.8
Sojimn _ ..._ 754 —j-16.4
Keszthely____ 754 -j-17.9
Csáktornya____ 754 -J- 17.S

D

mem» műm*

21 10

Vízállásé 1S94, május 22-én.

Folyó Vizmércse

Az elmúlt 
í4 óra alatt í

i <3-áradt apad ”

i
!nn

Duna

HUNGÁRIA
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Raez Pál
ismert «kedvelt zenekara já'szik
Kezdete 8 órakor

Dráva

Szava

Temes
Bcga

Szamos

Kraszna
Tisza

Latorcza
Ondova-Tapoly

Bodrog 
Berettyó 

Sebes-Koros 
Fekete-Körös 
Feher-Körös 

Kettős Koros 
Harmts-Körös 

Maros

Sehardin» ..
P ,seau .. ..
Line ..........
Bécs ..........
Pozsony .. 
Komárom .. 
Budapest ..
D.-Földvár 
Mohács .. ..

I Gombos .. .. 
újvidék .. .. 
Zimony .. .. 
Panesova 
Drcnkova ..
Orsóvá .. ..
Sárvár .. ..
Győr ..........

I Zsolna .. .. 
j Trencsén ..
j Szered ...................
I Zákány .. .. ..........
; Béres.......................
i F.szék.......................
! Sziszek ..................
\ Mitrovícza...............
i Kis-Kostély ..........
j Kiszetó ...................
I Temesvár...............
Nagy-Becskerek ..

I Deé- .......................
I Szalmái...................
i Nany-Majtény .. .. 
Marmaros-Sziget ..
Tekeháza ..........
Tisza-Újlak ..........
Vás.-Namény .. .. 
Záhony (Csap).. ..
Tokaj .. ...............
Tisza-Fürcd..........
Szolnok...................
Csongrád ..............
Szegei! ............... .
Török-Becse..........
Titel ......................
Munkács ..............
Bártfa ...............
Sztrojikó ..............
Hoőr .......................
Zemj'lén ..............
Bereltyó-Ujfalu .. .
Nagyvár.ui .........
Tenke .............  ..
Roms-Jcnő ......... .
Béké< .......................
Gyoma ...............
Rrtinyirska (Déva)

j Arad ......................
I Makó ....................

+ 175 
+ 251

■;+ is
l|— 31 
+ 238 
+ 262 

I + 220

-

+ 318 
+ 80 
+ 23D

+ 80 
+ 153 
+ 247 
+ 165 

: + 388 
: + 184 
+ 04

12

+

15

12 + 10 
1 + 16

2 + 16 
+ 13

; + 18 
1 !+ 15 
4 + 20 
6 + 15

+ 14 
26 + 17 
10 + 17 
10 + 15 

+ 15 
4 . + lő 

1+ 14 
+ 17 

4 + 21

Zágráb ...
Fiume ... __ ...
Crikvenica__—
Panesova______
Orsóvá ...______
Zsombolya __ __
Arad __________
Szeged ______ __
Szolnok______ __
Eger...----------------
Debreczen ... __
Késmárk ______
Ungvár............ ........
Akna-Szlatina __
Szatmár...______
Nairy-Várad _ __
Kolozsvár __ ...
Nagy-Szeben __
Bérs.......... ...... ......
Krakó__________
Bregenz__________
Salzburg ______
Klagenfurt_____
Róla__... _______
Lesfna _______
Sarajevo __ ._
Torino __ __ „
Flórencz __ _
Róma __ __
Nápoly ..._____
Rrindisi... __ _
Cagliari__________
Palermo _____
Malta _________

i4.b , 
758 + 13 2 
757 !+ 13.C 
756 + 18.2
755 t 16.6
756 + 1G.8
757 + 18.1 
755 + 17.8
755 + 16.2 
i oö -j-1,.4
756 16 4
756 + 15.4
757 + 15 6 
757 I + 15.3 
757 ; + 17.5
755 + 17.4
756 + 15.0 
756 j 4- I -8
751 4- 18.6 

+ 170 
+12.9 
+ 12.4 
+ 13.4 
+ 14.0 
+ 19.3 
+ 17.5 
+ 12.5 
+ 14.3 
+ 15.6

— I 25 I
— 8 1

2 2
23 14

26 15

755 
755 
754
754 
758 
758 I
758
755 
757
759 ,
760; + 17.3 
757,4- 25.0 
7581 + 18.4 
761 I + 17.0 
------+ 18.3

+ 12.4 
6.4 
9.8

+ 12.0 
+ 8.3 
+ 9.5

I __

761 
i 757

_ ! 764
I759 t

Zürich_
Breszt_
tiiaritz _
Nizza ____
Páris _
Kop°nliága_
Hamburg ...
Sxvinemünde
Memel ____
Berlin _ __
Münster..._
Stornoway ..._
Belmuliet_...
ScilFy ____
Schield-_ ...
Skudesnaes_
Christiansund 
Uleaborg ____
Stoekhjloi ... _ 7RS ju RS K 4 2 1 — I — 1 —
Szent P -térvár
Moszkva _ _
Varsó ____
Kiew ____...
Odessa _ __ —
Suiina ... _ —
Sólia ____—
Konstantinápoly

A szélirányok jelölése: E = észak, K = kelet, D = dél 
N1 == nyűgöt.Felhőzet: u = egészen derült, i = töhn- 
nyire derült, 2 = részben felhős. 3 = többnyire borúit, 
4 = egészen borult, Q = eső, ^ «■* hó, s = köd, 
R = zivatar.

Az alacsony nyomás Közép-Euripát borítja, rriig a magas 
nyomás egyrészt Skandinávia és Angolország között, más 
részt pedig Közép-Oroszovszágban található. Sziczilia felől a 
barométer emelkedése vehető észre.

Az időjárás ma Európaszerte túlnyomóan borús és Orosz­
ország kivételével az utolsó 24 órában többnyire esős .Sur 
esőzés volt Francziaországban, Németországban és Oia-z- 
ország felső részén. A hőmérséklet északi és nyugati Fm - 
pában aránylag alacsony.

Hazánkban, föképen északon és a tengerinelléken esett az 
eső, jobbára zivatar kíséretében; ma reggel az idő többnyié • 
felhős, enyhe és sok helyütt esős.

Túlnyomóan felhős és zivatarra hajló idő várható, helyen 
kint esővel.

75Ü + 75 E 3 f) 8
767 + 12.5 EK 3! 4 16
'58 + 6.5 E 4: 4 5
158 + 9.2 K 4 4 —
76 í + 78 DK 31 1 —
765 + 8.3 K 3 4 1
764 , + 9.4 E 4: í 1
767 + 7.8 E 2 3 =
766 + 9.4 K •2 1
767 + 5.5 K 1 1 —
764 + 8.1 DN 2 0 __
765 + 8.5 K 4 3 -
762 + 8.6 E •2 4 -
767 + 15.4 K 0 0 -
755 + 16.9 D 1 1 __
762 + 16.3

ri------
UK 1 3

761 + 16.4 D 2 3 —
759 15.6 É 0 2 -
761 + 34.5 D C 1 1

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése május 22.

Box»
B*E«*ri _____

Im»? Qeki

fhericegyei .

Baokei —

Irányzat
Hinti.. . 1°° X:i-gramm 

-u!v ; *ri
h^ktolit.' "frttói" frtigr

Minős. r<* kilóg

“írttól |

ezi'árd
74 I

— 75 !
« 76 — 77 6.75 !
« 78 6-85 6 90 79 ; 6 95
* 80 , 7 — / 15 31 7.15

74 — 75
76 — 77 6 80
78 6 90 6 95 79 7-

* SC 7 05 7.15 31 7.15

!
74 — _ _ 75
76------- 77 6.75

« 78 6 90 6 95 79
* 80 7.05 7.15 81 7 15

74 — 75
76------- 77 6 75
78 6 90 6 95 79 7 —

• 80 7 05 7 15 81 7-15

74 — 75
76 — - 77 6 85
78 fi 35 7 — #9 3 7 OS
80 7.15 7.20 , 81 ? 7-20

fr'ig

Különféle
terrz2.G2=.3relc Irányzat a. j

frt

6 eo
7.05
7.20

Gabona ó vagy uj Irányzat F a j
hektoliter*.

ív kilogramm 

Írttól frttií

Zab_____

Tengeri________

Kdpo»zta-rerrze - 
K

i

takarrríuy r 

»órfózdei É

másnemO
masiieiMl

baneaei

H orr mag ----- —

Frpczeolaj---------
Olajpogácsa ------
Dirnczsír---------

rendes | 
reendes ! 
orndes *

biaionua ------ — csendes

j farrvu ------------ csen #e

« --------------- «
! *

< --------------- •

. .

• ---------------
«

Szilva határidőre la; yba

c _ «
--------------------- 1

« «

t «
! . «

Szí va-iz------------ csendbe
«

* Sv.iivaiz határidőre ; lanyha
i * * •

Mez_ __ csendes

!

| -------------------
I *

Lurrwrn*---- ——----------
Vörös, id»i ---- -------------
őszi k^fízer őnomitott...
Repcze ....... .............. .......... ..

M. la légen«, arnm sz.
VArosí 1 ágense.............. .. ,

« 3 oarnbős
Fti.-tőlt________________ |!

1P9.1 ra E K i L K P A í l R O K
Utolsó árkelet Osztelók

1693-ra ÉRTÉKPAPÍROK
l - oiso arköict

43 50 
4R.50 
4« - 1

01v*<ri ott........... ..... .......... • — • — 1 — —

boszniai. i8!<4 í u
szotvanyminóeég |j* 16 

!00 aaratoa 1 - c , 3 9 *
b5 > Is ™ —

szerbiai 18:»" í^b.
szokvanymtuóseg J * ‘ 6 25 1 6«75

I6v cariboe | = c "8- — , 9 —
85 « ti: . — — —~
boszniai. 1893 X/XI í^u !

gzf'kv.iDrnunÍHeg IjL 86 11.— | 11 50
1»tO darabos > c - ; *2 50 13

« l»2|i 17.- 17-50
ezorhiat 1<94 J0U />cu j|

•zokvanyminóseg I66 , 10 75 11 —
«no dara nos l"- 12 50 13-
85 < iS 5. 17 - 17 50
F/.íAv... ui 1Su4 —— 13 — 13 50
Si»roMi_ ------- ------ 11 25 1 1 75
szláv, sxept. ekt. 18 *4. ; 14 50 15--*
szert) -------------- —--------- ,1 1J 50 14 —
Nyers.----------------- --------- !• -— ! —• —
S.trga. csurgHtott -------- 32-— 33 —
Roinnyoi ---- ----------------- 1 52- — 15S —

RÉSZVÉNYEK.
<*) Bankok.

Angol osztrák bank _________ ___ 12'1
Rankeiryes resEv.-tars . hadapesti — ir>0
Ti.mk résrv -‘arsasag fővárosi ------- lnn
Giró- es pénztiregyl. r.-t. bp«'=H ‘2000 K. 
«Hermes» m. ált. váltó-üzlet r.-t. 200 k.
Hitelbank fiumei ..........    80
Hitelbank magyar al»alano- .... ....... 3 0
Hitolhank magyar altaUnos május 31-re 
Hitelegyi. mint sanyetk. bpeH(ialt._ 50
Hilelintsre? oertntk _________ ____ _ 1*0
Hitelintézet osztrák........- junius 4-re
Iparbank I. magvar.............. ....... — 1’•O
lp«r- es keres.-bank r -t. m májas 31-re. 
Ipar es kerenk.-bank r.-t. magyar— 100 
Jelzálog-bank horvat-sziavon országos 100 

« « « « máj. 31-re
Jolzalog-hitelhank magyar ...—-------300
J^lzalog-hiteib. magyar II. kib. ’d. e ÍOO 
Jelz-hitelb. ro. II kih.id.elis. máj 31-re 
Kereskedelmi bank nesti magyar—— őOO 
Kereskedelmi részv.-t^rs. magyar — too 
K"/p. jelzálogh. n- . -t. m. taliarékp -DO
I,r«z.amitoló bank hnrvat --------- .... too
Leszámítoló es oenzvahób. magyar to K. 
Leszámítolós penrv.iltób. m. máj 31-re
(l-ftrak-rnsgyar bank-------------------^on
«Unió»-bank...... .... ...... - - ----- 200

b) Biztosító tkrsulstoe.
Bécsi biztosító tar«a~ íz ----------------200
T -'rsi élet- éa jaradék-ni.’* társaság— 2'0 
F,!*ő magyar általános bilt.-társ—J000
F t nére pesli biztosító mtéze;.....— 100
Jer- e- viszontbiztoaitn r.-‘. ruagy— 100
A «Lloyd» viezonbiztoeitu r. t-—----  150
Pannónia viszontbiztoaito-fjusaság — 300 

el Gőzmalmok.
r.nncordia gőzmalom — ----------- -
El-1* budape-ti -------------- --------
Ei -ebet-maiuin-------—------ -------
Hengermalom------ ------ ——
Luizt-maiom ........... .............. ——
M 'marok es sütők---------------- — •
Pannónia-----—

152 — í S3 -
126 75 127 50
90 - 92- -

150.-
120 50 121 *•

433 - 43 3*5v
1 54- 55 -

353-10 353.30
: 198- 2C2 —

112- 113--

116 — "líz

236 75 236.75
1127 - 1130.- 

185 -1 180.-
j 520 - 58S] —

1 256 20 25G 70
993 1004.—

2<2.- 216 —
325 - 330 -

3620 - 3635 -
1 131 — 133 —1 123 - í24 -

16.— 75.-
973- 98 C

.44C-— 
2200 --

400
.300 ,,____
200 |j 44G- — 
400 il 700 - 

255 - I
423 -
830 -

.. IfiO 

.. 100 

..1 IO0

1H.-

3 80 4 25 j v^ajösztalUtás rxivardLljtctelel

Gabona

Knzs
Tnngeri

Irányzat Határidő
sziárd Szept.—oki.

- júniusra
őf-z

b pe-1 1

Bpest szál
auH.-t*eD4.

-jun. 18Í#-. 
aug. 1804

lav.
IS ti 3

7 06
6 83 : 5 
SS7 j ó 
4 77 j 5
4 89 . g
< ^ "

7 07

io ;

Honuét

Dana

Tissa

Panesova .

Kalocsa .
Du r.a-rőldvar —
Szentes - ..— 
Szeged-------—
Ti te! ~ZZZT—

itrovicz-----
Temesvár---- —
Nagy-becskerei:

8 10 krraJ

24- 27 
93—24
18-10 
13 — 14 
11 — 13
25— uO drágább a oudapeeti
20 -27
2.5—26 díjtételeknél
23— 2 i 
32—35 
38 40
27 — 24

A hajddiitételek 
értetnek a »zalii- 
tási adót bólé­
én ve é> ab íz v «91- 
tasidijat kizárva: 
a Rega allom+ok 
a hurczeiiirozaat 

beleértve

K H T E k APIBOK

ALLAMADOSSAG.

Kazji kir. aranytaradek afiomenteti 100. M)<‘, 1090—.— 4
« t « « V .000 ____________ 4
« « « máj. 51-re

^ -- köre. a»ífeku járadék adóment —---- —--------------- 4
* korocaer" ku Járadék adómentes u aj. 31-re 4
• 187«. k ,e:i aiiain öt vény aranyban — ----------5

m. D . kir. ^ 1»tova» i / lesör. aranyban------ V
4"ä9. évi 4‘ -o.- au i . ali. vas- k ezüstben ------------ 4 -
Mfley- kir. Dyeren.eny-kok-cn tO" frt ------—-----------

' « ' « « 5 frt--------------------- -------
11 - -dem reg.le-kártalanitási kvivéuy.-----------------------4' a
*' - adr h -v z v e^uie-ko!vény .. —--------- 4* ,

} a-ci. Magv-törsz, fűidet m. » ‘v-nv..-------------— 4
4?» <td. ho va*--- ivonorsz fcidteíirt.m. k vény —— 4 
IL'zkí szegedi t . >ön .  --------- -----------------——■— 4-- _ .-SifCUI t . 1 11 J . ---------
^lr- borv -«l&vonjelzálog földvalt-agkö*. 
■agyar kir. kamatozó kincstári utálván]

120 70 121-

120 G 120 
C4 ZO r 5-1 
95-C5 9^

123 50 124 ,
127- 128
101-75 
151.—
151 - 
100 - 
101 5C 
56 - 
56—

14z./5

1 50

*5
■ény (lf0 frt)

ÉRTEK aPIROK

Egyesített allamadodság papiroan májas—nov.-----—
Egyesített allamadóseag papírban fc?bruar--aug. —-----

« « ezüstben jau»—jul. ———-
e « « « apr.—okt.----—

Oszt rak arauyjaradek dementes,. --- ---------------------
« allamadóssag, kisorsoias 1a54-ki 2ő<i irt p. p. 
e « « l^>u-ki 5V0 frt u. é.
( « « 1,+ n-ki 100 frt « «
e • l!5ó4-ki 100 frt « «
- e ISb4-ki őO frt « «

— 1

Vaczi hengermalom reszv -tarsa^ag— luO
Viktória......................................... ............- 150

át Közlekedést vállalatok.
«Adria» m. tengeri ha1 r.-t. . —_ 100
Bal-tentavi gőz hajózási re-.z>-íárs. 300 
Barc^-oakra'-zi vasú: re«zv -tara. —200 
Bpeet-Szt-L'irincz iielyiérdekü v. r.-t. 100 
Bpeei-bzt-Lönncz helyiérdekű első r. 100 
Budaoeeti vili. városi vasút resőv. 100 
Budapesti vil. v. va ut r.-t máj. 31-re 
Bpesti vili. V- vasút r.-t. élv. jegyek 
Debreczen-fttzesaliunyi h. e. v. el», r. 100
Debrerzen hajdúnánási v eiső r------  100
Dél- vasul---------------------  300
Déli va.-'UL----------------- ------ május 31-re
Dunagőzh. társ. első r- kir. «zab.p. d. >o0 
(lőzhajozási re?/v.-tármagyar *00 K.
rryAr- onren-ebenfur*I vasút..................200
K*bsai liózufj vasút veszv. *---------------100
Kassa oderhergi vasat-----------—^... 300
Magyar-gaiicziai vaaui---------—------------.'00
Marmarosi -.óvasu» rels. r—-------100
M -Vásarh.-Sza-zregeni h e. v.-t.e. r. 10«)
Murányvölgyi b. e. v. ................... 20U K.
N.-Kikinda —N -Bec-k. v.-u. els r.„. 100 
Ny. v m. (széke-fehérvar-győrgrarzi 2i)0 
Osztrák magyar »Hamvasat------

279 -

165.—
170.-

281 -

165-50
190-

zoo i —— • —

Kudapest főváros 1890-iki kölcsöne adómentes .r v_z _1_: .n______ ___________ «—— ««/,%
Bolgár fejedelmi államvasuti zálog kölcsönkőtvény «  —■ J %
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank-------------- .... ® %

« « e osztr. felülbélyegié—I » %
Atemee-bégavölgyivisaxabályoió társalat__________ — $ %

l.tolsó árKcle:
Pénz áru 5— ,

55.— j

98 3v 98 83 19.- j
93 30 98.90 400.— ,
98 25 98 75
98 25 38 Z 5 9.— í

120 50 121 — 1 fi.—
145-50 14>.5'? zo.— 1
14ö - 14/.- 7.—
157 50 158.50 15— !
200.50 202 50
2C0 S3 202.50

! 8.— 
3.50 
ti.— i

30 frank
30.— 1 
10.—

100- 100.75 8.—
121 50 122 50 15- ;
38 - 39.- 86.—
38-50 3950 14.- 1

104.- 105-

pfN-.k-haresi vasat------------------------------ j<u)
Pesti közúti vaspalya.......... ............. 2<m
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy_
+e»«i közati vaspálya masodsorozatu *0-i 
l'etrozsény-livazeny-lup. h. e. v. I. r. Ithj
Szlavóniai h. vasú! elsőrendű____ 200

e> Takfcrékpénstár&k.
Belvárosi takarekpeuzr«ir rt.w_______ lOO
Budapesti III. kerületi..^.__________  50
Budipest erz^rhetv. takarékp. r.-t. 2uoK. 
Budapest-terezv. takarékp. 300 K.
Egyesült Budapest fővaros___________ 300
Magyar alt. taíarekpénztár r.-t._____100
Országos közDonti----------------- 300
Pesti hazai elfő takarekp. egyes------ 1000

p Különféle vállalatok.
Alagút ..................—............. —------- 106
Asphalt rehzvenytárbasag magyar 100
«Atheneum» könyvnyom ia ________ loo
Betűöntődé rt. első magyar------------  10U
Budapest hzt.-lőrinczi téglagyár r. — 100
Brassói banya os kohó egylet ............ ?f>o
Casino-epUlet reszv.tara. fővárosi___ 200
Czukoripar r.-t. m. B soroz. olój. r. 100

« « « A ............. ...... ........ 100
• Danubius» m. hajó-és gépgyár r.-t. 100
Dohany-egyedárus török bír.____frc. 800
Dräsche kőszén- és téglagyár______200
Északmagyarorszagi e. kőszenb. r.-t. 100 
F.-Blagyarorsz. bánya és kohómü r.-t. 100 
Franklin-Társalat könyvnyomda —— 150

210— 211 —

225.75 228 25
— —

: 90 - 92.-
101 - 102 —

103Í5C 104 —
445 - 4u0 -

-

186 50 18/50
204 - 205 —

97 — 98.-
131 — 103- -

105 — 106—
202 - 203 -

340 50 341.-
218 - 213.-
544.- 546 -
295- — 300 -

185 — 19C. —

109 — 110- —
127 — 130.-
101.- 102.-
103.- 110 -

1175 — 1190 -
123-50 124 50
795 - 8C5— !

8625 - 8675— |

16 •— 
271 - 
520 - 
146 -

Ib5 - 1 
272 -
53^--
150 —

240 — 250-- i
27 2 - 273 -

134SC 135 50
. -

115— 117 -
217.SC 218 50
esi - 652 -
264 — 267 -

! 137- 137.50
290.- 300—

1845— 1855- -
I 2/0. - 275—1 133— 139—

I

Gschwindt- «z«.szgyar ........... ........20)
Gyapiumoso e* biz. ei'ő magyar___  200
Hungária árnagy. es kölesh.gy. r.-t. 400 K. 
«Hungária» gőztéglxgyar re-zv.-t. „ 1)0 
•Hungária» mötrá-v . < vegyi ipar r.-t. fíO
• i-tvan» téglagyár r tarw....... ............100
Jordán Tiktor-féle bőrgyár részv -t. 1>):

« « « «100
Kassa-.«omodi köszénb. r.-t. ........... — 3.)
Kenderfonógyar részv. társ, szegedi 200 
Kende:- es leuipar-re-«'.v.-t. magyar 200 
«Kosmos» kö- es k-invvnyomda t -t. 100
Kőbányai gőztéglagyar_______________ 1*0
Könyvnyomda pesti re-zv.-t........... V)0
Kő szón banya r.-‘. magyar ált.______100
Kerámiái gyár reszv.-társ., raagy._100
Nadr^gi vasinar-iáríula'. ............. ......... 200
Orazággy. bilesilő könyvny. r.-t. 400 K. 
Pallas irodalmi es nyomdai r.-t....— 200
Popper Lipot faipar r.-társ______ _gt00 )
R mlamurany-salg«"tarjani vasinfl —_100
Rirnainuranyi vasmű ______május :;i-re
Riz-h nt. ég ru.8K.eni. r.-t. fiumeiI. m >00
Salgótarjáni kőszenbánya __________ 20
schlick fel« vas at'tiee» gépgyár___ itM)
Sdilick-féle vasöntöde es gépgyár, uj kib.
Sertéshizlaló _______________________ 200
Börfözvie első magyar T-------------- 300
Spodium es ca on* linzi gyár —________100
Szállítási vallalat I. m.__________— 200
Szálloda re»vény-tarsasag_____ ____ SO
T+r upi. r. t. péterhegyi_______ 203 K.
Téglagyár r.-t., szentendrei____ 100
Tégla- es czeinemgyar egyes. 100
Tégla- é> meszeg gyár r. t. bpesti 200 K
Tégla- es mészégető, újlaki ---------------r»0
TTrikany-zsilvölgvi m. kőszenb. r.-t. 1-10 
üveggyárak t -r. egyesült magyarhoni 200 
Villamossági r.-t. budapesti alt 200 K.
Villamossági társaság------nomze’köei 300

« re-zv.-társ , magyar— 2 • K. 
« « « május . i-re

Waggon-kölestinző-társasag által tOO K. 
Waggon-köics reszv.-tár. neruzetk. 4öo K. 
Weitzer J; nos gép-waggongv»r r.-t. 15-

ZÁLOGLEVELEK
Egyesült bpesii főv. takarékoénzt. 4«/s% 
Fóldhitelint. magyar panirórtek------5 %

> > >  4VS%
» » » -----  4 %
» »szabályoz, és talaj.). 4 %

Helyi érd. v. r.-t.-ro.. k. 501 , év vf. 4‘ ,fé
Je.zaloghank horv.-sziav orsz.«._ 41 ,%
Jeszalogbank magy.----------- ---------5

> > _____ ________ 41
» » ______________4 %

Jelzálogé, in. k.-kötv. 50éwf. liof. 4 %
> »Közs.kÖtel.őOev vf. 4’,%

Kereskedelmi bank pesti magyar_5 %
» > » » _ 4',%
» > » » . 4 %
« köze. kötvény lio v. f. 4*
< tő ze. kötv 210 K. v. f. 4 %

Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5',% 
» » » 5 %
» » » 50‘,s évre 4‘

Kozp. jelz.-bankja m. r.-t.m. takp. 4'
« « < kőzs. kötV. 4'
« « « « « 4 %

Orsz.. kór.p. takarék pénztár magy. 4'*% 
« « < korona ért. 4’ ,%

Osztr. magyar bank o. é.40« , évre... i % 
> > > > »50 évre... 4 4

Pesti hazai í. iakp. e. kib. kötv.... 4',%

» * » » korona ért. 4 %
«Albina» takarék- es hitelintézet— > %
Aradi polg. takarékp. 40 év visszaüt. 5% 
Aradi polg. t a karék p. 40 év vf. 110 5 % 

» > » » > » » 5‘e%
Arad megyei takarékpénztár  ——. 4'.,%
Erdélyt, m. jelz. faitb. 40 év visszafiz. 5 %

» » » » 40 » » 4'/,%
» » » » óöévközs.kőt. 4'-,%

485 - 490.-
515.- 525-
200. 205.—
163.- j 170 - 
50— —

1?C. - 122.—

! 102 - 1 1C3- - 
210. 220 —
130

<150— 
1450.-

: 1o6 —
! 175-

165.— 
215 -

166 5C 
178.-

185 - 
222 -

244.50 
1085 - 
722 — 
278 -

E R . K P A P I R 0 K pénz j áru

455 — - -
1375.- 1490 - 

95- 103

240 - 242 -

117.50 ‘ 4 18 50

I 443 •
I 240 -

10025 
10V — 
100 5C 
38-
96 - 
99 -

100-25 
10V- 
100.50 
9/.- 

10C- 
100 - 
100.75 
100 50
97 50

104.25 
S9- —

104.- 
10< 50 

1/-OC.25 
100.75 
100.75 
96 - 

100 25
100.25 
100 - 
100— 
100- -
96 -
97 75

101.25 
99.-

101.- 
99 50
98 5u 

100-
98 50 
98.-

101.25 
102.- 
101-50
98.50
96 5C 
9325

101 - 
10150 
101-
97 50 
101. -
100 aO
101 25 
101 -
98 25

105.25 
100 — 
105- 
102.SC
100 75
101- 25
101 25 
97-

101- 
101 - 
100-80 
100 80
100 50 
96 50
98 25

102- 25 
100-
1C0 5C
99

101 — 
99 —
93.50

Nagyszebeni földhitelintézet---------5 *
» » ---- — 5%*
» »   6 %
, » VL kib. 4' ,%

Nagysz. ált. takar - 31' , év vf. 110 f. 5 %
» » » 40 év vf. 104 f. 5 °tt
• • 40 ev III. kib. 5 %

Nagysz. alt. fa':, p. 35év IV. fcih. 4*/*% 
T»m <vári első lakaiekpénztár...^. 5 "•
Teniesvári első takarékpénztár____ 4' a ,
Jelzálogb. magy. nyer -köles kőt. 4 
Jelz. b. raazy n»z:r. felülbélyegzés. 4 %
Jelzálogb. magyar nyeremény-jegy

» » o-ztr. felül helyegze«.
Osztr. földh.-int ny. kölcsön k itv. ő *»

» » kö'v. nyerem, jegy

ELSŐBBSÉGEK
Az «Adna» m. teug. hajoza.-i w,ie*»4'i%
Bnesti körúti vasp. tár». 1887 .......  4 ,%

» » » 188!) ........ 4',,*»
Buda pest- pécsi vasat________2 >0 4 %
Dél: vasút________40** *3000 marka 4 *,
Dunagőzhajózaa tarsa-ag —l’.K> 7 \
Györ-sopron-ebenfurtiv. arany ?l‘Q 1 %
Kassa-oderh.els.rész -kötv. 1889. ez. 4 %

» » » » » 1889. ar. 4 4
» » » F » 189!. ez. 4
, » » » » 1891 ar. 4 %
» » (oszt:-, vonali 188». ez. 4 %

Lloyd és tőzsde epillet------------ iOO %
Magvar galieziai va>pa!ya---- - 2t) J 5 %

» » I! kib 300 5 %
* > ezüst... 900 4 % 

V v el-őbhs. li®rtih. aranvb. JOQ .5
M. ny. v. ísz. feh.-győr-grarz:) 200 5 %
Magyar nyűgöti v. 1874. kib... 30o 5 %
Osztr.-uiagyar-állam ut arany ■'OO 5 », 
O.-m. a.-v. 1893. kib V/300 marka L % 
Or-ro. allamv. X. kin. ?885. 500 frc. 3 *9
Torontáli il. é. asutak r -t--------- 4l»el6
Urikány-zailvölgvi m. kib. elsőbb, körv.

MAGÁNSORSJEGYEK.
Bécs város nyeremény-kölcsöne 1874 100
Budavárosi sorsjegy-------------- ------——4<)

» » u-ztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szív» egyesület sorsjegye---------*
» » » » osztr. felülbélyegzéssel
M sz. korona orsz. vörös kereszt cgyi. 5 
» » » > osztr. felül bfdyegZQ« »el

Nyer -kötv. 9 bpest-lipntv bazil. felép '> 
*» > » osztr. felülbélyegzéssel

Az olasz vörös kereszt egylet ..." só lira 
. » > » osztr. felftlbclyegzéssei
Osztrák hitelintézet_____________ _____ 100
Osztrák vuiöa kereszt egylet__________ 10
Pálfly sorsjegy ------------ .*----------- 4ő p. p.

PÉNZNEMEK.

10175 
102 - 
103 - 
100. 
102.- 
102. - 
101.7: 
100. 
101. 
93.50 

127.50 
lkd.50

115.

97.25 
100- 
105. 
105 SC

95-S5
125.

103.50

174.- 
61.50 
65-50 

3. - 
3 25 

11.75 
12-75 
9-5C

10.25
12.25 
12 75

il 196.- 
I, 18 50 
! 58.25

102.25 
10C.50 
102. - 
99.50 

128.SC 
129-50

116.-

104.50

1
Császári királyi arany (vert).
Császár Királyi arany (kör.)—-----------
Osztrák-magyar 8 ft.rintos arany—__
30 frankos arany___________________
St) marka
Török arany lira - - -
Osztrák és magx’ar ezüst—
Xémet birodalmi bankjegy 100 márkányi 
bem bir. bankj, lOu mark. május 1.5-re

Bank
Váltók árfolyamailátrab k.lab-
Amsterdim 100 holl.ndi formiert™ 2',,%
Brüs^rei 10t> frankért------------------ :i
London t font sterlingért------------2 •,
Marseille líii frankért------------------ 5’,«,
Nemet bankpiacok 100 marka------X «
Olas/. bankp. 1 it> lira nuov. ital— 6 él
Párizs 100 frankért ---------------------  2‘ ,%
Svaj zi penzpiaczok 100 frankért™ .5 %
Szentpétervár 1‘0> rubeléit.. ............ i1 ,

5-89 
5 34 
9 93 
993

12 27

Ért35 

6r 35

176.- 
6>50 
84 50 

3 30 
3 SS

12.25 
13-25 
10 -

Í-0./5 
t?.75 
13 25 

1B8- 
19. -
59.25

«
i'l 103-70

125 25 1

61 35 
44 50 ! 
43.7 5 ' 
49 65

i 104 10 

125-55

51.55
44 80
49.95
49.85

ámoláei Árfolyamok.
Magyar alUiáuots hitelbank—
Osztrák hitelintézet —...... ........... ,
Magyar 4% aranyjáradék------------
Magyar \% korona járadék---------
M.-ipar e> kerrsk. bank 
Horv.v jelzálog hank ———
Magyar jelzálogbank......... ............-
Magyar penzv. e< leszámít, bank
Budapesti vili. városi vasút------
Déli vasút ........-------------—
All.tmvasut------—--------------- -------
Rima-Murányi —....... —----- -------
Magyar villám részv.-társ---------
Adria tengerhaj. .
fiumei hitelbank 
Kereskedelmi bank

Í
 Budapesti közúti vaspálya — 550 -
Asphalt rcszv.-tare. —______—271 -

Brassó banya................   272 ”
Általános kőszenbánya____ 161 -

5 Dräsche-féle____________________  €52 -
(ianz-féle   ___________——. 18 50-
Kerámiái __ . - __________ — ~
Somod i kőszén

Elötőxsd e.

Erzsób. tak. pénztár---------------
Által. tak. pénatár---------------
Lloyd-biztos.
Jég- ée vwzontb.-----------------
Victona-malom

Hl:

r3i
125 

I 278

Scblick-féle_______________
Balgó-Tarjáni kőszén-------
nudape.-ti villamos .............
l'égla- cs Czement----------
Hungária tégla  ——
felsőm, bánya ----- --—
Gőztégla
Nemzetközi waggon —
Újlaki tégla    ---- -—
Jég- és viszontbisL —-
látván tégla............... —■
Alt bizt. társ. ... I ■ ■■
Kőbányai tégla , —

43*

Oeztr. hitelréesv. 
Magy hitelbank 

» arany). —
» koron aj. „ 

Leazan ítolobank 
Jelzálogbank _
Közúti ratp____

353 25! 
433.301 
120.65

354.80
434.6-0 

12(,\ 80

256.70

Előfordult kötések.
Rimamuraiiy 
Osztr. államv.

244 70 
341.50

Ipar- es kér. b. pr. 3I/S 
Foticiére—___—1 —

225 75! 226.50------ 1
Városi vasút_— 1
Brassói ___ __ | , 27* 50 -—

O.-u.-m. nana umsuui« «v
ZálegtlgyleUknfl. »lUmjiradttek 4. u



8
EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 23. 1894

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

TELEFON 2342.______

Kishirdetések
lapunk számára felvétetnek a 
kiadóhivatalban, Palszinház- 
utcza 1. szám és fiók-kiadó- 
hivatalunkban: Friedenstein 
Vilmos hirdetési irodájában, 
Bálviny-utcza 3. szám.

Színésznő
csinos és fiatal, előkelő és jó-

Szende kis leány
elegáns és úri megjelenésű 
fiatal ember, szellemi érintke­
zését óhajtja. Pályázók küld­
jék leveleiket értesítés mellett 
e lap kiadóhivatalaba «Ssende 
kis leány»-nak. 26506

Használt es nj
pénz-szekrények

rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi penzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Baj* 
tány-uteza 6« sí* l<5b*-

Eladó
lokomobll 12 HP malom­

pár kőre —

Uradalmi kezelötiszt,
középkorú, kitűnő ajánlatokkal, 
ki a mezőgazdaság s állat- 
tenyésztés terén kellő szak­
ismerettel bir, s eredményt 
felmutatni képes; mint önálló 
kezelötiszt állását újévre vál­
toztatni szándékozik. Czim a 
kiadóhivatalban. 26502

Fiatal leánykával_____
óhajt tartós ismeretséget és berendezés 2 r

a" tik lói tudnak társalogm/‘Or«Mden, jelige alatt a ti- - szf6zőkósztilék. ^“f^^aLlattal
es csevegni Levélkék ,S.l-adóhivatalba kér E° kitttnöen felszerelt ««.8-!^ nos,
neesvér» jeligevei a kiadó-1 Leányok. gazdaeági eseaefözdeüzem- _l-tpr«~ASPb a kiadóhivatalba
hivatalba kéretnek. 2b503 Fiatal ember vagyok, se nem ^e8 jcen alkalmas, kifogás- ™e6 *>6491

---------- kedves, se nem szép - csak j talanuf müködd Schvarz-féle Í1ÜE55:-----------------------
olyan. . . a milyen . . Puszta lepäri0 készülék, gyár nagvob-! (jgyes könyvvezetőKedves |g„.u.... ------- - :,epe,

sorait élvezettel olvastam. Es <jvár előttem az élet. ugytnmkI*. « .ii_ ..Jtíl ttnlnól' 3 _ .

Fordításokat
magyarul és németül, esetleg 
másolási munkákat elfogad egy 
magánhivatalnok igen szerény 
feltételek mellett. — Szives 
megkereséseket «Műfordító» 
jeligével a kiadóhivatalba kér 

26399

sajátságos ’ Míg azok egyriLzt 
megnyugtattak, addig má-részt 
fokozzak érzelmeimet és vágyai­
mat! Alig várom, hngv viszont­
láthassam bájos lény, de e hó 
vége előtt leheteilen. 
önnel édesem, Írjon.__

Házasság
u éltesebb földi 

egy- 24 éven luh szellemes es

units miatt eladó, áll: egy délutáni foglalkozást keres; 
mintha egyedül volnék a S(.hvarz.fél,, 160 hektolitere- szjves megkereséseket kór a 

világon, s hiába kiáltok segít- vorösfenyő-fózőkazán, 43 hektó-1~ kiadóhivatalba «Ce. K.» 
ségért, nem hallja meg senki. ]j,eres kettős-réz rectificator.
gyenge hangom elve.-z a he-1 a]szesz oszlop és 3 hütötányér 

*• av láthatatlan messzeségben, nem £ hó végéig üzemben lát- 
Isten falai viszhangot. Volna-e ..nők ható (hitelesen verificálti órán- 

1951 ~ i közt oly kedves szép leány, ki k#nt [lter ,gPn kedvelt 
I- ..x.-,tjnjio felhőket fejem |wlinÄe^Ti-, áilaa 92 fokú szeszt 

elhárítaná

jegy alatt intézni.

Jómódú éltesebb földbirtokos, hangoknak szivében visszhan
a

I fölött 
hang.
got adna. — Csak 
leányok - Írjanak a
Stornorn furfánab »

jó erkölcsű leány, vagy gyér 
mektelen özvegy ismeretségét 
keresi komoly házasság czebá- 
ból. Vagyonra vagy hozományra — —
közvetlen súlyt nem fektet, de; F íRílílS
annál inkább a csendes, nvu _________________*_______
galmas és házias családi ott-1 _ „ , •
honra. Csak komoly ajánlko-j 6 loere.j
Zók küldjék ar.-zképpel ella- Rüsten-Proctor fele cacp 
tott leveleikét «Nyugalom e, lögarnitura frtert
jólét, jeligével a kiadóhiva- eladó. Bővebbet a kiadolnva

e gyenge termel, azonkívül még a hozzá­
tartozó czefre és moslék köz- 

egyszivattyú, továbbá 
hűtő-csöves

budapesti ip0nkl _______ ___
kiaaoDa czefre hűtő-csöves készülék,!nPk 

S ellénáramlatos rendszerrel el-

26525
Házvezetőnői

állást keres szolid, szorgalmas 
27 éves intelligens leány, jól 
főz. a háztartás vezetésében 
gyakorolt. Szives megkeresések 
az .Egyetértés), kiadóhivata­
lába «Zánni. ezimre kéret- 

26500

adó. Értekezhetni: Weisz Mózes Mindenfél e
és fia Bernát czégnél Mun- fordításokat németből B1 varra, 

ikácson. 19518 valamint «rasbeli munkákat
elvállal egy szakképzett és 
irodalmi műveltséggel bíró

Egy középkora
intelligens magányos özvegy 
állami hivatalnukné, ki a ház­
vezetésben tökéletesen jártas, 
jól főz, a baromfitenyésztéshez 
is ért, a nemet és román nyel­
veket folyékonyan beszéli, ajánl 
kozik szerény feltételek mellett 
papiházhoz vagy magányos úr­
hoz házvezetőnőnek. Szives 
ajánlatok a kiadóhivatalba ké­
retnek «B. S . alatt. 26512

Kerestetik egy gazdasági
gyakornok,

kinek a magyar, német, esetleg 
román nyelvet bimia kell. 
Fizetése egy évre egyelőre 120 
frt (egyszázhusz forint) és tel­
jes ellátás. Az állás azonnal 
betöltendő. Felszerelt folyamod­
ványok Görgey Gyula nagy- 
birtokos úrhoz czimzendők, 
lakása Német-Remete u. p. 
Máslak, per Temesvár Temes- 
megyében. 19505

Oktatás.
Nevelőnő

német, franczia és zongora

Gyönyörű kivitelben
készítek olajfestményeket, oltár! 
szent képeket, üvegre és vá­
szonra, a legolcsóbb árak mel­
lett, nemkülönben arczképeket 
9S tájképeket is. Butkievitz 
Feodor festö-müvész, Buda­
pest, VII. kertész-uteza 16.1.15. 
V 26527

A ,,Venns“-viz
bérlője, Kézdivásárhelyt, társat 
keres s esetleg 18 évi bérletét 
végleg eladni is hajlandó. A 
«Venus» kitűnő égvénves, va­
sas és jódos vize rövid idő 
alatt nagy hírnévnek cs fogyasz­
tásnak örvend, melyből 24 óra 
alatt 10.000 palaezkkal tölteni 
lehetséges és ennyi könnyű 

....................... 18836

kik a törvényileg engedélyezett 
sorsjegyeknek részletfizetésre 
szóló eladásával foglalkozni 
akarnak, magas jutalék — hasz­
nálhatóságuk esetén — fiz fize­
tés mellett alkalmazást nyer­
nek L8ry J. bankháznál 
Budapest IV. Kossuth Lajes- 
utcaz 15. 19193

oktatásban jártas, állást keres, szerrel el is adható.
Levelek Tapasztalt czimen a 
kiadóhivatalba kéretnek. 26523

Szép irásn
fiatal ember félnapi foglalko­
zást keres a fővárosban. Szives 
ajánlatok «Magánhivatalnok» 
ezimre a kiadóhivatalba kéret­
nek. 26530

Igen jo minőségű
homoki bor l permetezett) le­
húzva 14 írtért hektója, 50 

!fc>etleg 100 eladó

talba. 26505: tál ban.

fiatal ember. Szives megkere­
séseket «Szerony es pontos.

Czim a jeligével a kiadóhivatalba kér. 
16472 i 26346

Alkalmazást nyer.
Vidéki közjegyzői

irodába egy a német nyelvben 
is jártas helyettes kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban. 19519

Lakás és bérlet.

Mákok

naponta frí-s szóló és tábla- 
rákok, teknős békák Pisky 
Zoltán csemegeüzletében. Ke- 
repesi-ut 11. sz. 19473

50 év óta fennállóKiadandó lakások
augusztus 1-re az Aggteleki; p ■ , i.i
és Bezcrédy-utczáksarkán épülő f GHSTSUtiluß * UZS8T
uj házban, minden modern 
kényelemmel ellátva. 26518

Különféle.
Örökbefogadás.

Egy szép 1*/, éves fiú szegény 
anyától örökbe adatna. Szives 
ajánlatok kéretnek e lap ki- 
adóhivataálha. ________ 26522

két sütő-kemenczével, Erdély 
egyik nagyobb városában, nagy 
idegenforgalmú és élénk helyen, 
Szt.-Mihály napjától bérbe­
adandó. Az üzlet különösen 
alkalmas jeles fiatal kezdő ré­
szére, a ki a tinomsiitést is 
érti. melynek e téren nincsen 
konkurrencziája. Szives ajánla­
tok «Fehérsiitödo» jeligével 
a kiadóba kéretnek. 26524

A cséplési idényre:

gépolaj,
kocsikenőcs,

zsákok,
ponyvák

és egyéb gazdasági szükségleti 
czikkek

SZÜVOSZT ALPHONS
csász. és klr. udvari szállító, 
magkereskedese és gazdasági 

czikkek üzletében 19525
B ü D A P EST

V. Arany János-utcza II.
szerezhetők be a

legjutányosabban.
Arjegysek kívánatra in­

gyen és hérmentve.___

ORENSTEINés KOPPEL
BUDAPEST 

Iroda: VI., Andrássy ut 81. ez. 
Gyár: V., Külső v&ozl-ut 1439.

keskenyvágányu
iparvasutak

gyára, szállít aczélsíneket, gözmozdo- 
nyokat, kocsikat, kerekeket, kitérő­
ket. torditó korongokat. — Elvállal

tracirozásolc
eszközlését. 18989

Teljes vasutak bérbe adatnak.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még SO kr bélyegllleték lefizetendő.

TELEFON 234Z

Pályázat-
ének, zene és tornatamtói 
állásra. Lásd lapunk mai 3Z4. 
mában a nagy hirdetéssk között.

26529

felmondotta

íz

Schember-féle gyártmányúak, je­
lenleg a m. kir. államvasutak 
vonalán még használatban, ol- 
csőn eladók 19251

KOHN A. M.
vas- és fémnagykereskedőnél 

BUDAPEST 
VI., Mozsár-ütcza 9. szám.

üzlethelyiségeit.
________ 18420

Most
alkalom nyílik

íooiigioo-fÉczi
olcsó bevásárlására.

MEGJELENT
a

SZERELMESEK
második kiadása,

csinos diszkiadásban.
Irta . SALAMON ÖDÖN.

Ára 2 forint.
Megrendelhető az „Egyet, 

értés" kiadóhivatalában
mely a könyvet utánvétellel, 
vagy az összeg előleges bekül­
dése esetén bérmentve kulid 

i meg.

Elegáns és clcs 193761Ä

reichenbergi öltönyszövetek
sepsi szentgyörgyi evang. reform, székely Mikó-kollegiam

ig-a.ngra.tsság’ától.

tiszta gyapjú cheviot ea kammgarn közvetlen elaóasa
Teljes úri öltöny 6 frt 70 kr. Mirták 5 kr levelbélyeg elleneben. 
Franz Rehwald Söhne posztógyára Reichenberg (Csehország).

Pályázat.

I Evek óta kipróbált, fájdzlencs'llapito háziszer

Kwizda-féle köszvényfolyadék 

Kwizila-féic köszvényfolyadék. |i ^
11, palaczk I frt c. e

kwizda-féle
palaczk 60 kr

köszvényfolyadék.
Kapható minden gyógyszertarban.

Kwizda-féie köszvényfolyadék.
Foletet; kerül gyógyszertár Korneuburgban. ]

Magyarodul?! főraktár TOROK JÓZSEF gy^gxsz^rész­
nél Budapest, kiraly-uteza 12. 18oS3/B

Zombori magy. királyi folyammérnöki hivatal.

Az államilag engedélvezett sepsi-sztgyőrgyi ev. rcf. 
székely Mikó-kollegiumhoz, mint főgimnáziumhoz
az ének-, zene- és tornatanitói állomásra 
pályázat hirdettetik.

Javadalom külón-külőn 400 frt, melyhez a zene- 
tanitásért 200—250 frt mellékjövedelem is járulhat.

Főlhivalnak a pályázók, hogy szabályszerű képe- 
sittetésüket, szolgalati okmánvaikat feltüntető folya­
modványaikat folyó évi június hó 20-ig a 

Ikollégiumi elöljárósághoz czimezve nyújtsak he.
Előnyben részesülnek azok. kik ének-, zene- 

és tornatanitásra együttes képesítéssel 
bírnak, mely esetben évi fizetésük 800 trl és

]! mellékjövedelem s ha az illető az internátusbán 
felügyeletet teljesíteni is vállalkozik, lakás és teljes 
ellátáson kívül még 150 fit pótlékban is részesül.

Egy évi sikeres működés után állandósittatik és 
nyugdíjigényt nyer.

A sepsi-sztgyörgvi ev. ref. székely Mikó kollégium 
elöljáróságának 1895. május 20-án tartott üléséből.

Dr. Székely Bendegúz
19531 igazgató.

Aranyérem, a nemzetközi gyógyszeré-1 
szett kiállításon Bécsben 1883.

Köhögés, rekedtség, elnyálkásodás stb. ellen. |
18950 ■Va.lócLi
Wilhelmsdorfi maláta-kivonati.| 

14-szer kitüntetett ezukorkák
erős malátatartalmuk miatt sokkal nedvesitöbh, in-1 
gercsil!apitől)b ős nyálkaoldóbb, mint azon mellezu- 
knrkák. melyek czukornál sem egyebet, vagy amellett 

egész hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-nteza 13. sz.
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál. | 

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll;
Küfferle József és Társa.!

573. szám.

Árlejtést hirdetmény.
A n tgymeltóságu íöldmivelésügyi m. kir. minisz­

ter ur f. évi május hó 15-én 19304. sz. a kelt 
magas rendeletével az apatini punaparthoz szállí­
tandó és azon idomokban atadaudó 3450 m* kö- 
hánvási kőanvag beszerzését engedélyezvén, ezen 
kőszállitás biztosítása végett az alulírott folvammér- 
nöki hivatalnál f évi junins hó 9-én d. e. 
10 órakor zárt ajan.ati tárgyalás tog tartatni

A kőszállitásra vonatkozó ajánlatok — melyek­
hez az ajanlati összeg 5° 0-anak készpénzben 
va»v óvadékképes értékpapírokban bánatpénzül tór- 
tént letételét igazoló adóhivatali nyugta is csato-; 
landó — lepecsételve és .Kőszállítási ajánlat a 
m. kir. folyammérnöki hivatalnak 573 1894. sz. alatti 
hirdetményére» jelzéssel, a kitűzött nap d. e. 10 
trajaig az alulirt kir. folyammérnöki hivatalnál, 
^nyújtandók. |

A kőszállitásra vonatkozó műveletek illetve aján­
lati és szerződési feltételek a kir. folyammérnöki 
hivatalnál a hivatalos órákban naponkint meg­
tekinthetők.

Zomborban. 1894. évi május 20-án.
n5-2n Kagy kir. folyammérnöki hivatal.

r r

Fnrdőmegnyitás jnnius 1-én.
Ezen — a maga nőmében páratlan — gy-gyfürdA négy 

ásványos forra^ac /K hideg eós-kénes viz, b -to;, segélyt nyújt: 
mindeon^mü bőrkiütésekben ; gyomor- e- malbajo^ban, gor- 
velyes betegingekben, csuzos koszvenyes bantalmak- 
na! daganatok, vértódulás, siemgyen^nles. nemi bajok 
os kövérség ellen. A fürdő teralettn levő forrás a sze- 

1 mekro rendkívüli gyogyerovel btr. ,
A V-'ujabbi nagymérvű ujita»ok es atalaki.a>ok ezen kitiino s rend- ^ 

Livu; eiónve» fekvesO fürdőt úgy Lenyelem szempontjából, valamint j 
I cgxalta abán minden tekintetben olyannyira emeltek, h gy a leg- 

a!nc • *ottabb igényeket is kifogástalanul kielégíteni kepes.
Zongorával ellátott közös társalgó valamint kólón férd es uAi 

I termek Igeo szép c kezó helyiségek, kitűnő konyhával a mérsékelt 
I arakkal. A fürdői ő»szea vizvezetetek. szivattyúk ttb gőzerőre 

vndeztettek be. . I
Vasúti állomások : Ungvár es Nagy-Mihaly, bonnet kényéi- | 

mes bérkocsik közlekednek ll% óra. _
Ezen kitűnő gv.-gvviz Üvegekben több évig Is megtartja gyogy- 

I ereiét miért is azt a beteg otthon Is sikerie] La-zn dhatja. Arak : 
egy na gr láda 40 üveggel a 1 literes üvegben a fürdőben 7 frt, 
kisebb la da ugyanolyan 20 uvegg-i 4 frt. A vr/.-z*. i‘ < - - vasúti 
kedvezményekben ro>/-sül. M-'gjvu ■ ■■ ><•» • .,Fnrdoi(jazgato- 
Sághoz - -imieodö; ; Bodap.-t Edosknty L. oal tiphiti..

' .... nv- Május 15-tál szeptember IS-ig. — Májúi 1 -töl
..„..I. valamint augu V-t»l az idény végéig, a szobák ca

I f.r- , .. a "«-kai mer.ekeltek.
A mH : irdöorvos dr. Bussay Gábor Lajos urasorvos.
Szobra^::, 18V1.

19330

Téglsvasntakat, mezei vas­
utakat. erdei vasutakat minden­
nemű felvonó gépeket, vasszer­

kezetűket. czeliábla-állvá-
nyokat. k.itonai rzeilovészetre zsi­
lipeket cpit mint különlegességét a

Magyar épület- és mülaka- 
tosgyar részvenytarsasag
Budapest, Y„ váczi-ut 104. sz.

Sziveskedjek költségvetést kérni.

A fürdoigaz^atóság. ;

A ki divatos cs jó

férfiruhak szamara
olcsón akar venni, for­

duljon bizalommal

Friedrich Bmnner
posztókiviteti üzletéhez

nagyban és kicsinyben
- "bezL,

Zollhausglacis 17 F.
Meg nem felelő árut ellen­
vetés nélkül visszafogad. 
Minták ingyen *bermentve.

NB. Tartózkodom minden 
lármás óndicaerettöl, mint- 
hvgy 1880 ót* fennálló üzle­
tem ismert jo Lm eve a leg-

ZONGORÁK és PIANINÓK
megvételre vagy bérbe legolcscbb 

áron kaphatók a
GßUPORT J.-fele zongorateremben
Koronsherozeg-utoza 9. szám

a Harisbazarral szemben. 18091

A hót nagy sorsolás nyereményesélyeiben

732.000 frtnyi főnyereményekkel
bárki már május, junius és julius hónapokban részt vehet, ha a

nkeivesuiüi w

(részvénytöke 3.000,000 frt, tartalékalap 600,000 frt) 
által életbe léptetett alkalmi soryegy-társnlatokba belép.

19507 <3-1 csoport.
25 résztvevőre kiszámítva a következő 

sorsjegyekkel rendelkezik: főnyeremény 
•2 magyar nyeremény sorsjegy . 150,000 frt
2 tiszai sorsjegy............................ 120,000 frt.
2 1860-as sorsjegy...........................300,000 frt.
2 1864-es sorsjegy...................... 150,000 frt.
2 bécsvarosi sorsjegy .... 200.000 frt.
2 jelzálog sorsjegy...................... 50,000 frt
2 földhitel sorsjegy...................... 45.000 frt.
2 hitel sorsjegy............................ 150.000 frt.

100 Jósziv sorsjegy............................ 20,000 frt
Bazilika sorsjegy .... 20,000 frt.

25 magyar vörös kereszt sorsjegy 25,000 frt
2í> osztrák vörös kereszt sorsjegy 
25 olasz vörös kereszt sorsjegy

50,000 frt. 
100,000 Lira

összesen 216 darab legjobb magán és államsorsjegy.
Havi részletfizetés 5 forint.

Az eredeti sorsjegykönyv már két részlet beküldése után 
kiszolgáltatik. Képviselők kedvezd feltételek mellett felvétetnek.

Zombori magy. királyi folyammérnöki hivatal.

576. szám.

Érlejtési hirdetmény.
A nagvméltóságu földmivelésűgyi m. kir. minisz­

ter ur folyó évi május hó 12-én 15635. szám alatt 
kelt magas rendeletével az apatini Dunaparthoz 
szállítandó és azon idomokban átadandó 3190 m’ 
kőhányási kőanyag beszerzését engedélyezvén, ezen 
kőszállitás biztosítása végeit az alulírott magy. kir. 
folyammérnöki hivatalnál folyó évi jnnins hó 
9-én délelőtt 12 órakor zárt ajánlati ver­
senytárgyalás fog tartatni.

A kőszállitás kivitelére vonatkozó ajánlatok — 
melyekhez az ajánlati összeg 5°/0-ának készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírokban bánatpénzül tör­
tént letételét igazoló adóhivatali nyugta is csato­
landó — lepecsételve és „Kőszállítási ajánlat a 
zombori kir. folyammérnöki hivatalnak 576/1894. 
■z. alatti árlejtési hirdetményére^ jelzéssel a kitű­
zött nap d. e. 10 órájáig az alulirt kir. folyam- 
mérnöki hivatalnál benyújtandók.

A munkálatra vonatkozó műveletek, illetve aján­
lati és szerződési feltételek a kir. folyammérnöki 
hivatalnál a hivatalos órákban naponkint megte­
kinthetők.

Zomborban, 1894. évi május hó 20-án.

19520 Magy. kir. folyammérnöki hivatal-

dániai. 19293

15003 1894. szám.

I [-Eladási áífréi M

Z£Ta.gT37-

több 100 szobára díszes
szalon-,

hal 6-, 

ö 1 ő«, 
ebédlő-

és uriszoba- 
19»- bútorok,
továbbá egyes elegáns szalon- 
garnitúrák, finom szönyegdivá- 
nok. ottománok. mind a leg­
szilárdabb munkák és sok egy­
szerű bútorok, bámulatos 

olcsó áron eladatnak a

Rózsa-tér és Lipót-ntczai
sarokházban, 

Z-ső emeleten..

Fizetésképtelen
kereskedők ügyelnek rendezését elvállalja il95u

A »LEK 1>. egyezségi irod.ája
Budapest, Andrassy-ut 51. szám, III. emelet 26.

ALVILSAVAS fciíSZ-SZGRP
GBIMACIT és TÁESA

gyógyszerészektől Parisban
A makacs köhögés, hurut, szamarhurut i 
ecyeb mellkai oknál, I1'képén pedig u kezdetlege.' 
tudősorvadásnál csodálatraméltó hatása van 
a gyötrő köhögést megszünteti az «éjjeli izzadá,-
k»U" a GRIMAULT & Co. czéggel ellátott árujegyre, 

hogy a valódit kaphassuk. 3855
s= létrák mMtomszát tomift ra:ycm pgyszsriaraíüi. =

Ára 2 frt, 6 üveg 10 frt 50 kr. 17857
Budapesten TÖRÖK J0ZS8r qyöcysz^résznel kiraly-uteza 12

Alólirt kir. jószágigazgatóság részéről közhírré tétetik, hogy a törvény- 
hozás engedélye alapján az alább egyenként megnevezett földek és épületek 

J'örők áron leendő eladása vegeit az alább kitűzött helyen és időben Írásbeli 
” zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános árverés fog tartatni.

Bánatpénzül a kitett becsérték 10 százaléka teendő le a szóbeli és Írás­
beli zárt ajánlatnál, mely utóbbi szabályosan szerkesztendő s 50 kros bélyeg- 

mas^i gél ellátva az árverés megkezdéséig árverező bizottsághoz benyújtandó és ki- 
kezdetleges jelentendő, hogy versenyző az eladási árverési általános s részletes feltétele­

in. Enyhiti ket melyeket különben is alairni köteles, ismeri és azoknak magát feltétlenül 
ást. ügvelni fSf .. ’ .. J*- • Ltv > oloentl

Dr. Dehant
'labdacsait PárisbdV

aem késnek azekat Igénybe venni, midén nsükeégne,' 
ők ezen

hashajtó s vértisztitónál
I sem reesz íztől, eem fájdsjemtól, eem más kellemet-, 
1 onséptol nem Tartsn&k, mert ellentétben máé has hej- 1 

1 tokkal nőm kell mellette diétát tartani, sőt ezen lab- I 
L dacsok akkor hatnak gyökeresen, midőn Jó tápláló - 
* eledelekkel, vag^r erősítő Italokkal vétetnek be. • 

Teglalkozásusk szerint axen órát választhatják, 
ufaly leginkább /nyűnkre van. A hashojtas által 
li-dérett gyeng-eeég a táplálék által ellensu- 

.'yeztatlk, • így Ismételhetjük a hashajtót 
: izüksog: szerint. Egy doboz ára (26 drb),j 
K frt L60. E$y doboz ára (60 drb)frt 2.60. ^

161 Eapható Budapesten, *

róZSEF1
fó*yexertárében 

kUrily-mto» 12.

MKSéMeMtM«U.—————————— ——————----------------

Titkos betegségeket,
r __,______ k.n.* Mskilla nfAkKvntkiimáii

$

* —.... . . . . . . . . . . I $
• knrvosöfoly ieokst. sebeket, syphilis ntókevstkoményslt, « 
í elgyengül: férllerőt, megómleeeket. Snfertostetee nte- | 
Z bajait, nőknél fehérfolyáet. befecskendezes nélkül ee bsrmtly .
* női bajukat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, VUmun ifinkön ,
2 bűnök köieikexteben beállott Ideg- es ennek utctoeetkezmenyekep j 
$ létrejött hátgetlnolbajoket. gvogyit 16 evl katonaoi-íost tacaM- ( 
2 falat atan 'budapesti es becsi katona kornazakban« a legnjSDB j 
® g-yorymod szennt aiaoosan es biztos sikerrel ^

•Dr. KAJDACSY,!
• volt oe. •• klr. esredorves. i

Budapest. V.« Váczi-kSrut 4. •*., |
" bejárat a lepcaőn»!.

, óráig, este 7—8 őrsig; nőknekRónáéi aslelött a—1 őrsig, este 7-8 őrsig; nőknek e. m. fértsBik | 
külön be- es kljsrat. - külön váróterem. - Díjssott levelekre ssonaal e 

vsla^xoitstik es gyogysierekert is gonooatoavs lees. #
6—

Csődtömeg árverés.
Közhírré teszem, hogy a szarvasi kir. járásbíróság 2103/94 

p. számú végzése folytán közadós Braun József és fia szarvas 
bej. bőrgyáros ezég csődtömege tulajdonát képező 52421 frtn 
becsült nyers- és készített különféle bőráruk f. 1894. evl 
junius hó 4 én d. u. 2 órakor megkezdendő S a követkéz* 
napokon folytatandó nyilvános bírói árverésen készpénz fize 
tés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fog 

B.-Szarvas, 1894. május hó 19-én.
Dr. Szemző Gyula

19506 ügyvéd, közadós Braun József és fia ezég
csődtömeggondnoka.

chilis
Keleti J s. es kir. o>ét.-dk- 
kir. bzabadaimaz"tt sérvkótéje _
orvosi autoritások által le^juuvuu«*. «_* . ... , , ..
elismerve. Nem csúszik, nem gyakorol nmgv.-pél'őkaí 3l50 legelőíölcl / O hold
kellemetlen nyomást » a rendkívüli czelazerü - - -----------—

UJdo > w
Keleti-féle gumim -ervk ♦<<

ao:
_________ e______ ____ szabadalmazott

1834. maiczius hóban, kitüntetett Brüá»e.ben, 
I82ö aranyeremmel es díszokmanynyal A pelot- 
tak teljesen a sérvhez idomíthatok, szarvasbőr 
védővel es biztonsági övvel Egyoldalú 6 forint, 
kétoldalú 13 frt.

Suspensorium. haskötő (elasztikus) gummi- 
göresér harisnya, báttart^. rthopaiiai muleges 
fűző. müleges labak es k- k.
rTíMMTII Egl'cób/i pn=e!et« Osztrál- 
VrUttllU-1 . . Ma^x,ror.-z«2 a panbi „F. 
Berguerand ffl»." ífghiresebb gya.nanaí.

Jotálíaa malle'.t v^dodi pariéi guT.mi- és hal­
fa Ív ag 1—» fríig Bnut= america ,= —5 forintig.
Ereáeti Pessariam odnsivum Meoaínga tanár 
Eiermt 1 »)-6 frtig Mintagvűjtemény uraknak
3_g frtig. Megrendeléseket diskreten ea gyorsan
eszközül

(szerviták palotaja).
Képes árjegyzék ingyen éa bérmentve.

aláveti.
Az árveré.-i feltételek a kir. jószágigazgatóságnál és a kerületi ispánságok- 

nál megtekinthetők.
Utóajánlatok nem fogadtatnak el még az esetben sem, ha azok egy 

ujabbi árverés esetére kötelezőieg fenntartatnak is.
Az eladások a következő helyeken és időben fognak megtartatni :

I. Aradon a kincst. jószágiga^gatóságnál 1894. évi junius 
hó 20-án délelőtt 9 órakor.

Inuiunuun, A szabadhelyi korcsma, istálló-szín 800 Q-öl 3610 frt, a kovaszincz-
.magyar es belga panáti csárda 1 h., 274 n-öl 1950 frt' a pitvaros! korcsma 1100 [J-ől 5000 
raMobb“JkSvanífrt, a magy.-pécskai alsó legelőföld 36 hold, 469 Q-öl 10.176 frt 60 kr., a 

—’—’ magy.-pécskai alsó legelőföld 75 hold, 885 Q-ől 24343 frt 20 kr., a paulisi 
vasút áltál elválasztott főid 400 Q-ől 80 frt kikiáltási árral.
TI Lippán a m kir. kincst ispánságnál 1894. évi jnnins hó 

19-én délelőtt 9 órakor.
Lippai kivágási szántó D. 1 hold 80 frt, lippai hodájalug Györgye 

Szirbu 1 h., 150 Q-ől 327 frt 20 kr., lippai Gyungyuk kaszálló h. 2 h., 
898 Q-öl 6ö5 frt. lippai Koaszta poganicza 3 h., 1234 Q-öl 379 frt. a per- 
nvesti pagvina 800 Q-öl 56 frt, mária-radnai vásár-vámjog 40.-0 fit 80 kr..: 
a lippai volt termésföld 2., 670 Q-ői 90 frt. a lippa-füzes 3 h.. 1400 [3-ől l 
937 frt, a lippai Gyungyuk 4 h., 439 Q-öl 2137 frt 20 kr., a lippai cserjés | 
majorföld 4 h., 1370 Q-öl 418 frt 20 kr., a lippai vásárok 5 h., 200 □-ől i 

; 128 frt 20 kr., a lippai régi posta föld 6 h., 897 0-61 4408 frt 20 kr., petirsi:
___  korcsma föld 14 h„ 1138 frt 60 kr., a lippai volt gyakornoki főid 4 hold, i

j|e 11840 frt kikiáltási árral.

orvos sebészi műszerész es cs. és t.r. osztrák és TJJ Knlán B Dl Mr. kíUCSt. ÍSpánSBgnál 1894. é'7Í jnUÍUS
mizvar szabadalmazott servkötők gyárosa. - f ' flÁlftlntt, fi Óra.kOF

Budapest IV. Koronaherczeg-utcza 17 no en aeieioii ö oraaur.
Ó-Sziváczi magtár korcsma és telke 1194 Q-ől 1200 frt, bezini posta 

földek 10 h., 557 Q-ől 2060 frt, béreghi védtóltés melletti föld 9 h., 790 j 
Q-Öl 3100 frt, szántovai védtöltés melletti föld 25 h., 125 □-öl 6400 frt, } 
bezdáni volt mészégető kemencze 1 h., 1541 Q-öl 276 frt, Adai Dudvánszky-! 
fele szállományi föld utáni legelő illetmény 48 h., 200 Q-öl 32243 frt 80 
kr. kikiáltási árral.

Saját készitményü

torna-eszközök
valódi angol croquet és

Lawn-Tensis
játékok. Kötél- és kenderáruk, ostor és ostornyél (nagy-j 

ű - -ban). Mindennemű hálók, fügßigyak, kötelek, ponyvák, 
.>»;*z~- zsákok és szivacsok. 19482:

SEFFER ÁSTÁL Budapest (Károly-laklanja) Kátoly-utcza 12.
Képes árjegyzékek bérmentve. Javítások elfogadok.

GUMMI -eo
és halhólvag óvszerek «PereuFson et Cie Parts» gyá­
rából eredeti csomagolásban tuczatja 3, 4, 5, 6 és 8 frt.
Párisi óvspongya tuczatja ......................... 4 és 5 frt.
Capottes americaines tuczatja ................. 4 és 5 frt.
Pely Pórus tuczatja ................................... 2 és "2 frt 50 kr.

Három tuczat megrendelésénél 10' 0 engedmény 
f/ST" Árjegyzékek ingyen és bermentve. "VB 

Postai küldemények legnagyobb titoktartás mellett. 19071

PÁRTOS BÉLA kötszerész Budapest, IV., muzeüin-körut 15.
Fióküzlet: Váozi-körut 1. szám.

—isagaa

u

DEAL 1.50,2.50,5 fit KSpSi

I,

fflRDBTÉSBH 'Tse

felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
■Budapest, Dalszinház-utcsa 1. sz.

íl11!

Aradon, 1894. évi május hó 26-án.

Magy. kir. jószágigazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) 19500

I HILM I. L-Kle
BLAHA

SERAIL 
P0BDBR

(Blaha Lujza művésznőnk kedvencz 
arezrizspora) teljesen vegytiszta
és tökéletesen ártalmatlan.

Az arezbörnek ifjúkori iideséget, szépséget, rózsapirt és a leggyöngédebb 
fehérséget kölcsönzi. Egy doboz ára 60 kr., nagyobb 1 forint.

W Créme Pompadour.
padour asszony egész agg koráig fenn tudta tartani csodaazópeégét, a 
nélkül, hogy az egészségének ártott volna. «Creme Pompadour» este és 
reggel alkalmaztatik, arezot és kezet bedörzsölve ; aztán egy kissé behinteni
a «Pondre de SeraU»-jal. Egy tégely ára 1 forint 60 kr.

3K&p2ia.té a IcésritőzLél:

MÜLLER I. L.“m,ZS BUDAPESTEN
IV. ken., Koronaherczeg-utcza 2. sz.

A vidéken valamennyi hírneves gyógyszerész és kereskedőnél.

oo

oo

Bili'

A néhai Tódor István volt sz.-somlyói kereskedő hagyatéki 
csődtömegéhez tartozó és leltárilag 3044 frt 70 krra becsű 
rőfös áruezikkek, 105 frt 30 krra becsült bolti felszerelvenyek, 
314 frt 90 krra becsült bor és csiger, 5 í frt 60 krra becsült 
házi-butor, mindegyik nemű küiön-küiön, zárt ajánlat utjani 
eladását, esetleg ré'szleíenkénti elárverezését a csödyálarztmany 
elrendelvén, felhivatnak mindazok, kiknek venni szándéka 
van, hogy felbélyegzett zárt ajánlataikat a becsérték 10 ,-a 
mint bánatpénz-készpénz, esetleg az 1881. évi LX. _ t. ez. -t-. 
§-a szerinti óvadéit épes értékpapír az árfolyam kétharmadai, 
leendő melléklése mellett 1894. évi május ho 30-ik nap­
jának d. e. 12 óráig alólirott tömeggondnokhoz adjak re, 
később beadott ajánlat el nem fogadtatik. .

Az ajánlat megbirálása, el- vagy el nem fogadása a választ* 
mány hatásköre, mely felett a fent kitett határnap d. m « 
órakor határoz ; az ajánlat elfogadása esetén a vevő a ve 
árat a bánatpénz beszámításával legkésőbben 1834 etn jun 
hó 7-én d. e. 12 óráig tartozik kifizetni és az árut átvenni, 
önként értetődik, hogy a vételi ILI. fokú illeték vevőt tér 
a vátelárhani beszámítás nélkül; az esetben, ba vevő a " 
ideig a vételárt ki nem fizeti, úgy a vételtől elallottnak _ 
telik, a bánatpénze a csődtömeg javára elvesz ee az áru 
lyére, kárára és költségére fog minden előleges kihirde s 
kül nyílt árverésen eladatni. _

A csödvagyon alólirotlnál bármikor megtekinthető.
Ha a beadott ajánlatok egyike sem fogadtaük el, agy _ 

csödvagyon 1891. évi junius hó 27-én d. e 9 orator ^ e. 
leg következő napokon tartandó nyilvános árverezi . t
készpénz fizetés mellett a esődleltárban felvett tetei 
becsáron alul is el fog adatni.

Kelt Sz.-Somlyón, 1894. évi május hó 8-án.

19523

Szilágyi Lázár
sz.-Somlyói ügyvéd, mint csőd* 

lomeggondnok.

Nyomatott N^umayer Ede nyomdájában Budapest, VL, Sxerecsen-utcza 35. (9a operaház, átvűlenóhonj.

1894
SZERRE^

gPDAPEST VT. 
kéziratokat 1

c=uc béRXEöte5 1
ELŐF 

Vidékre postán v. 
cm évre .... * frt J 
Kk fél évre - -IO fr»! 
irálfóHre: S bor. M 
Vnncza-, Oleer- OrciszA 
őrsi*»«». Svájez- «
-alajnmt amaz orsl, 
izcrzödésbtz tartoznak ,1

un

Mi követ ki 
nincsen most | 
nak vagy az 
általában ser 
vetkezik az, 
tekintet nélki 
feltétlenül teg 
pillanat ez, 
ben cselekszil 
mint az élj 
Hogy a bécsi!
szersmind naj
éljünk, — a 
súlypontja mj 
Ennek sokfék 
béri kepe, de] 
telme az, ho( 
megoldása 
főrendiház, it 
nácskozások 
lene jutnia, 
mit. A körmi 
dik hatalmas 
vánságokkal a 
ről azt hiszi] 
zassági javat 
nyü diadalt 
jól dől el a 
nüség szerinj 
szavazata is,[ 
kor sok egy« 
rendiház száj 

Nincs itt. íj 
mány férfias 
korona előtt] 
hez erkölcsi 
gatása van 
telességet mi 
hisz évtizede] 
jei a körömi 
magyar pari] 
szolgai mcf 
opportunizmj 
huuyászkodo] 
kérdésében 4 
vele. cs Tisz 
karrierjének 
mint a tollkd 
tudta ő fclsJ 
nein tett.ék-c| 
mindnyájan 
gatásával? 
eddig is kétq 
mentben a 
sebb felfogd 
ezt az érd] 
hogy a kőről 
akarat jogáéi 
nak itt a vaj 
a próbával 
vezekelnie, 
nek vétkeit 

Ha rögtön] 
telességérzcM 
fog tenni a 
rontott érdél

Verdi hatalrj 
akkordjai hulld 
csapkodta a ka 
sikoltásán, a ÍJ 
az esőverö ős.i 

.. . ?ubogv|
kot. . .

Tejet kozércl 
barátom, a taf 

Tizenkét c\-<j 
szem elől. Én 
küzdte további 
utón. Én nerl 
mig a minden] 
a nevét.

A veletlen 
a ketten egv 
Azonnal felisirl 

Némán szőri 
egy negyedóra 
gatva a leandj 
vánvasztalkájr 
séges titkot nj 
volna kérdés« 
csendjét. En íl 
mind a ketterf 
... A szel] 

esőt az ablakli 
Körülöttünk 

teljessége. Gsil 
égők, szőnyeg] 
nyesre csiszol 
fecsegő, kaezal 
belevegyül a 1 
elefántcsont g| 
S a zenekar 
mind magabal 

• . . Az esq 
Verdi remek 
zott. A zenek!

barátom szí 
lattal kcvergel 

Arczán, ezel 
és valami, szil 
mig tekintetét! 
olykor lopva


